
CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

BORRADOR  DA  ACTA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO,  DO  CONCELLO  DE  PONTEDEUME
CELEBRADA O DÍA 28 DE XULLO DE 2023

ASISTENTES:
Presidente:
D. José Simoes Couceiro. (PSdeG-PSOE)
(Delegación conferida por decreto de alcaldía
núm. 407/2023 de 24.07.2023)
Concelleiros/as:
Dª  Mª  Rosario  Huertas  Garabana.  (PSdeG-
PSOE)
Dª Alejandra Bellón Tenreiro. (PSdeG-PSOE)
D.  Isaac  Alejandro  García  Otero.  (PSdeG-
PSOE)
Dª Ángela Piñeiro Carrera. (PSdeG-PSOE)
D. Joshua Dopico López. (PSdeG-PSOE)
Dª. Manuela García Fachal. (PSdeG-PSOE)
Dª María Rocío Souto Torre (BNG)
D. Santiago José Rodríguez Piñeiro. (PP)
Dª. Montserrat Pico Rodeiro (PP)

NON ASISTEN:
D.  Bernardo  Fernández  Piñeiro  (PSdeG-
PSOE)
D. Daniel Ríos Fernández.(PSdeG-PSOE)
D. Luis Pena Mosquera (BNG)

Secretaria xeral:
Dª Ana Ramos Ramos

Interventor   accidental  :  
D. José Luis Sande Vázquez

Na sala de sesións da Casa do Concello de
Pontedeume, sendo as doce horas e  cinco
minutos do día vinte e oito de xullo de dous
mil vinte e tres, xúntanse, en sesión ordinaria
do  Pleno,  en  primeira  convocatoria,
previamente  convocados  ao  efecto,  os
concelleiros  e  concelleiras  membros  do
Pleno  do  concello  relacionadas  á  marxe,
baixo  a  presidencia  do  señor  alcalde  en
funcións, Don José Simoes Couceiro
Foron  asistidos  pola  Secretaria  Xeral
municipal, que dá fe do acto.

Procédese a tratar os asuntos incluídos na orde do día:

1.- RATIFICACIÓN DE CAMBIO DE DATA DA CELEBRACIÓN DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO. 

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

RATIFICACIÓN DE CAMBIO DE DATA DA CELEBRACIÓN DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO.

Expediente TEDeC: 2023/G006/000142

Tendo en conta o acordo adoptado polo Pleno, na sesión de organización, celebrada o día 28 de xuño de
2023, cuxo contido se transcribe, en estrato: 

“…//…

PRIMEIRO.- As sesións plenarias ordinarias terán unha periodicidade mensual, agás no mes de agosto que
non se celebrará, e ás 12.00 horas do derradeiro xoves hábil de cada mes, en primeira convocatoria, e dous
días hábiles despois, á mesma hora, en segunda convocatoria.
Se tampouco nesta segunda convocatoria se acada o quórum necesario,  os asuntos previstos a tratar
pospoñeranse  para  o  estudo  na  primeira  sesión  que  se  celebre  con  posterioridade,sexa  ordinaria  ou
extraordinaria.

No caso de que a devandita data coincida con día festivo, celebrarase Pleno ordinario o inmediato día hábil
anterior á data correspondente, á mesma hora.
…//…” 

Logo de ver que as Comisións Informativas, coa función do estudo, informe o consulta dos asuntos que se
someterán á decisión do Pleno, celebráronse o luns día 24. 

Tendo en conta que a convocatoria do Pleno, debe ser notificada cunha antelación de dous días hábiles,
débese cambiar a data para a celebración do pleno ordinario do mes de xullo, propoñendose o cambio para
a súa celebración o venres 28 de xullo ás 12.00 horas

Tendo en conta o anterior, esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

ÚNICO.-  Ratificar o cambio de data da celebración da sesión ordinaria do Pleno do Concello, para a súa
celebración o venres 28.07.2023 ás 12.00 horas.

Sen intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  ADOPTADO  por  UNANIMIDADE,  dos
concelleiros e concelleiras presentes o ACORDO seguinte:

ÚNICO.-  Ratificar o cambio de data da celebración da sesión ordinaria do Pleno do Concello, para a súa
celebración o venres 28.07.2023 ás 12.00 horas.

2.-  LECTURA E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS  SESIÓNS
PLENARIAS DOS DÍAS 17.06.2023, 22.06.2023 e 28.06.2023 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación: 

<<PROPOSTA DE ACORDO

LECTURA  E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS  SESIÓNS
PLENARIAS DOS DÍAS 17.06.2023, 22.06.2023 e  28.06.2023

Expediente TEDeC: 2023/G006/000141

Recibidas  polas  concelleiras  e  concelleiros,  membro  do  Pleno,  as  copias  dos  borradores  das  actas
correspondentes ás sesións:

• SESIÓN  CONSTITUTIVA DA CORPORACIÓN  MUNICIPAL  E  DE  ELECCIÓN  DE  ALCALDE
CELEBRADA O DÍA 17 DE XUÑO DE 2023.

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE PONTEDEUME CELEBRADA O
DÍA 22 DE XUÑO DE 2023. 

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO,  SESIÓN DE ORGANIZACIÓN,  DO CONCELLO DE
PONTEDEUME CELEBRADA O DÍA 28 DE XUÑO DE 2023

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar os borradores das actas correspondentes ás sesións:

• SESIÓN  CONSTITUTIVA DA CORPORACIÓN  MUNICIPAL  E  DE  ELECCIÓN  DE  ALCALDE
CELEBRADA O DÍA 17 DE XUÑO DE 2023.

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE PONTEDEUME CELEBRADA O
DÍA 22 DE XUÑO DE 2023. 

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO,  SESIÓN DE ORGANIZACIÓN,  DO CONCELLO DE
PONTEDEUME CELEBRADA O DÍA 28 DE XUÑO DE 2023

SEGUNDO.-.  Ordenar  a  súa  transcrición  ao  libro  de  actas  de  acordo  ao  disposto  no  art.  110.2  do
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D.
2568/1986, de 28 de novembro.>>

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen  intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  ADOPTADO,  por  UNANIMIDADE das
concelleiras e concelleiros presentes, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO. Aprobar os borradores das actas correspondentes ás sesións:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

• SESIÓN  CONSTITUTIVA  DA  CORPORACIÓN  MUNICIPAL  E  DE  ELECCIÓN  DE  ALCALDE
CELEBRADA O DÍA 17 DE XUÑO DE 2023.

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE PONTEDEUME CELEBRADA O
DÍA 22 DE XUÑO DE 2023. 

• SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO,  SESIÓN DE ORGANIZACIÓN,  DO CONCELLO DE
PONTEDEUME CELEBRADA O DÍA 28 DE XUÑO DE 2023

SEGUNDO.-.  Ordenar  a  súa  transcrición  ao  libro  de  actas  de  acordo  ao  disposto  no  art.  110.2  do
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D.
2568/1986, de 28 de novembro

3.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/4.

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Asuntos Económicos e Facenda
do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:

"DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA   PERMANENTE    DE ASUNTOS ECONÓMICOS E FACENDA  
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000012

4.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/4.

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO
Expediente TEDeC 2023/G006/000082

Logo de ver a Providencia da Alcaldía asinada dixitalmente o 9.06.2023 respecto das facturas incluídas na
relación  F/2023/4,  incoando  expediente  para  a  súa  aprobación  a  tramitar  polo  procedemento  de
recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gastos correspondentes ao exercicio 2022, se ben
as facturas achegáronse xa no exercicio 2023

Sobre isto cómpre sinalar que moitas das facturas se refiren a servizos prestados no mes de decembro,
sendo que en moitos dos servizos facturados realmente se aproban anualmente doce facturas, unha por
mes, se ben van de decembro do exercicio anterior a novembro, tendo en conta ademáis que de acordo co
artigo  189  do  TRLFL,  respecto  dos  requisitos  previos  á  expedición  de  órdenes  de  pago,  que:  “1.
Previamente a la expedición de las órdenes de pago con cargo a los presupuestos de la entidad local y de
sus organismos autónomos habrá de acreditarse documentalmente ante el órgano que haya de reconocer
las obligaciones la realización de la prestación o el derecho del acreedor de conformidad con los acuerdos
que en su día autorizaron y comprometieron el gasto”.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Logo de ver o informe de reparo da Intervención municipal de referencia 89/2023, asinado dixitalmente o
9.06.2023, que se xunta ao expediente.

Tendo en conta a imposibilidade de emendar o procedemento toda vez que as prestacións foron realizadas
e,  de  ser  o  caso,  as  subministracións  realizadas,  e  así  se  fai  constar  no  momento  de  sinatura  da
conformidade das facturas; e tendo en conta o organigrama das distintas dependencias municipais ás que
correspondería a tramitación das facturas incluídas nas ditas relacións,  moitas delas de departamentos
carentes de persoal administrativo, se ben as facturas están debidamente conformadas. E isto en relación
coa imposibilidade en moitos casos de incorporar o sinalado no 172 do RD 2568/1986 de 28 de novembro,
a que se fai referencia no informe da secretaria, e isto porque o dito artigo indica: “1. En los expedientes
informará el  Jefe  de la  Dependencia  a la  que corresponda tramitarlos,  exponiendo los antecedentes y
disposiciones legales o reglamentarias en que funde su criterio. 2. Los informes administrativos, jurídicos o
técnicos y  los dictámenes de las Juntas y  Comisiones se redactarán con sujeción a las disposiciones
especiales que les sean aplicables y se ceñirán a las cuestiones señaladas en el decreto o acuerdo que los
haya motivado”.

Sobre as cuestións relacionadas coa tramitación deste expediente, esta Alcaldía non ten coñecementos
técnicos nen xurídicos a ese respecto para poder manifestarse sobre a súa idoneidade ou non, polo que
deberán ser os departamentos que interveñen na súa tramitación os que aclaren entre si o sistema ou
forma de proceder a este respecto.

Tendo en conta a capacidade deste concello e do seu persoal, coas carencias advertidas reiteradamente
polas distintas xefaturas de departamento para poder desenvolver todo o traballo encomendado, postas
tamén de manifesto por esta Alcaldía; a actual lexislación que impide a convocatoria de novas prazas, máis
alá  da  taxa  de  reposición  e  a  recente  Lei  de  estabilización,  a  dificultade  para  a  organización  de
determinados departamentos  como consecuencia  desta  situación,  a  obsoleta  configuración  das  tarefas
asignadas aos distintos postos na Relación de postos de traballo vixente (que data do 2007), así como a
necesidade de continuar co desenvolvemento das políticas de persoal e organización interna,  todas as
novas normas de aplicación ditadas durante o estado de alarma e a cantidade de traballo ordinario que ten
colapsados moitos servizos,  ao que hai que sumar as limitacións para a contratación de novo persoal
descritas anteriormente,  procede neste momento adicar  tempo e esforzo a realizar  un organigrama de
organización interna máis eficaz e desenvolver  un cronograma de actuacións para poder levar  a cabo
moitas contratacións pendentes, que a día de hoxe seguen sen licitar por carencia de persoal para poder
realizalas, sendo una prioridade na que se leva tempo traballando dende o equipo de goberno municipal de
cara a acometer estas funcións e dar así cumprimento a todas as advertencias realizadas pola secretaria e
interventora municipais, estando nestes momentos a traballar para o cumprimento de varios obxectivos que
pasan necesariamente por:

• Desenvolver as ofertas de emprego público, coas que se pretende poder cubrir dúas prazas de
técnico,  unha  de  xestión  e  outra  de  contratación,  e  poder  impulsar  os  procedementos  de
contratación máis aló dos de investimentos, algún dos que xa teñen dende hai anos pregos
contratados de forma externa e sobre os que xa se solicitou actualización de prezos por non ser
posible  a  súa  tramitación  durante  este  tempo,  para  comezar  coa  mesma  canto  antes,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

priorizando estas tarefas sobre outras que se veñen realizando de cara a ir regularizando as
irregularidades manifestadas nos informes de Secretaría e de Intervención; igualmente dúas
prazas de administrativo (OEP2019),  e desenvolver  tamén a convocatoria dos procesos de
estabilización (oferta de emprego extraordinaria 2021).
As prazas de técnico indicadas están incursas neste momento xa en proceso selectivo, e polo
que se refire ás prazas de administrativos, con data do 21.4.2023 saíron publicadas no DOG as
bases para a selección,  que dará comezo en canto sexa posible,  igual ca os procesos de
estabilización, tamén publicadas nese mesmo día.

Igualmente están xa rematados os procesos das bolsas de administrativos e auxiliares para
substitucións, acumulacións de tarefas, etc; pendente unicamente de aprobarse as listaxes do
persoal que forma parte das ditas bolsas, por orde de puntuación.

• Reorganización novamente do persoal, xa que ao longo deste tempo fóronse implementando
algúns cambios coa intención de mellorar o funcionamento dalgúns departamentos, cun éxito
desigual desgrazadamente, o que requirirá no futuro da   acomodación das funcións recollidas
na  RPT  ás  necesidades  actuais,  coa  conseguinte  valoración  de  postos,  etc.  Así  como
desenvolver  un concurso para proceder á adscrición definitiva  de varios administrativos do
Concello.

 
Faise constar que dende o Goberno Local, conscientes desta situación e coa vontade férrea de regularizar
a situación  posta  de manifesto,  encargouse  hai  xa tempo,  tal  e  como se  indicou  con anterioridade,  a
elaboración de forma externa dos pregos de contratación da maioría dos servizos, xa que a falta de persoal
e a sobrecarga de traballo dos distintos departamentos impedía e impide a súa elaboración con persoal
propio desta administración; téndose entregado algúns deles no concello hai xa anos. Concretamente foron
remitidos  os  pregos para  a  contratación  do  subministración  eléctrica,  mantemento  eléctrico,  limpeza  e
mantemento de colexios, conserxerías de edificios municipais, limpeza viaria, recollida de lixo, xestión da
escola infantil e mantemento de parques e zonas verdes.

Dito o cal, a pesares de ter dado instrucións verbais para a súa tramitación en varias ocasións, esta non foi
posible pola mencionada carencia de persoal e sobrecarga de traballo, tal e como se lle ten trasladado a
esta Alcaldía en varias ocasións por parte dos distintos departamentos que interveñen na súa xestión, e
como consecuencia de non poder deixar de prestar os servizos á veciñanza, posto que isto suporía a
paralización total do Concello; e se ben como se indica nos informes a situación da contratación é irregular,
para encargar os servizos se solicitan varios orzamentos, ao non ser posible cos efectivos do concello ter
todas as contratacións licitadas. Polo tanto estanse a adoptar medidas que permitan ir realizando as ditas
contratacións  con  todos  os  requisitos  previstos  na  Lei  de  contratos,  así  coma  a  emisión  das
correspondentes providencias.

A maior  abundamento,  faise  constar  que  a  situación  derivada  da  falta  de  persoal  e  deficiencias  na
organización e  protocolización,  fai  que moitas  das  ditas tarefas administrativas sexan realizadas polos
propios concelleiros e o alcalde directamente, tanto solicitudes de subvencións, xustificacións das mesmas
ou informes, coma  escritos de contestación a requirimentos doutras administracións, chegando nalgunha
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ocasión a  ter  que ser  os propios membros do goberno os que se adicaran a recoller  o  lixo,  limpar  o
cemiterio municipal, pechar o mercado municipal, etc; o que denota claramente a imposibilidade que existe
na actualidade de realizar con persoal desta administración gran parte do traballo diario, sendo máis que
urxente  unha  modificación  legal  que  permita  a  convocatoria  de  novas  prazas,  máis  alá  da  taxa  de
reposición, sendo esta case a única opción contemplada a día de hoxe na Lei de Orzamentos Xerais do
Estado.  Sen  lugar  a  dúbidas,  esta  modificación  legal  permitiría  acometer  os  cambios  na  xestión  e
organización  administrativa  de  cara  a  ir  adecuando  os  procedementos  ao  cumprimento  de  todos  os
requisitos esixidos pola normativa.

Logo de ver que no informe de Intervención se sinala o incumprimento dos límites do contrato menor, sendo
que para este ano se teñen adoptado as medidas indicadas e se están dando os pasos de cara á súa
implementación  (contratos  menores,  licitación  dos  contratos  con  pregos  xa  contratados  e  xestión  de
propostas  de  gasto)  se  ben  debe  terse  en  conta  que  a  dita  implementación  precisa   dun  tempo  de
organización e se están dando os pasos necesarios para a súa posta en marcha e se están incoando os
procedementos  necesarios  para  dar  cumprimento  á  normativa  de  aplicación;  e  isto  tendo  en  conta  a
sobrecarga dos servizos, os cambios lexislativos que requiren formación e adaptación na forma de traballar
aos novos requirimentos e  obrigas legais  e regulamentarias,  a  necesaria  implantación e adecuación á
administración  electrónica,  e  fundamentalmente  á  falta  de  persoal  para  atender  todas  as  tarefas
encomendadas, situación posta de manifesto de forma reiterada nos sucesivos informes emitidos polos
xefes de departamento.

Sendo  vontade  deste  goberno  continuar  dando  pasos  cara  ao  cumprimento  de  todas  as  carencias
sinaladas, tal e como leva facendo dende a pasada lexislatura, intentando dotar de persoal determinados
servizos do concello de cara a dar cumprimento ás obrigas legais de tramitación electrónica e todas as
novas funcións e  mellora  de procedementos a  que veñen obrigando as numerosas leis  que se veñen
aprobando nos últimos tempos,  e  regularizar  a situación do persoal  e  a  súa reorganización,  así  como
desenvolver as contratacións de servizos, téndose delegado incluso algún expediente de contratación na
Deputación da Coruña para a súa licitación, como por exemplo o de dependencia.

Tendo en conta ademais que os servizos facturados se teñen prestado e que os prezos se axustan a
mercado e a contratacións similares, xa que por parte dos membros do Goberno “esprémense ao máximo”
os  fondos  cos  que  contan  en  cada  unha  das  áreas,  tentando  así  optimizar  ao  máximo  os  recursos
económicos  cos  que  conta  esta  administración,  procede  aboar  o  importe  das  facturas  para  evitar
reclamacións xudiciais, e continuar dando cumprimento aos prazos legais para realizar o pagamento das
facturas a provedores,

Ademais, cómpre deixar claro que aplicar a nulidade deste procedemento coas consecuencias derivadas da
mesma, suporía de facto a partir dese momento, a paralización total da prestación de servizos por parte
desta administración, e polo tanto o “peche deste Concello”, por non poder prestar practicamente ningún
tipo de servizo á veciñanza,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Polo tanto, procede solventar a discrepancia plantexada en atención a que os servizos foron efectivamente
prestados  e/ou  os  bens  recibidos  e  aos  motivos  expostos,  sen  prexuízo  de  continuar  mellorando  a
tramitación administrativa dos expedientes e dar cumprimento a toda a normativa de aplicación

Logo de ver o informe da Secretaria Municipal de día 30.06.2023 desfavorable

PROPOÑO que o Pleno da Corporación adopte o seguinte acordo:

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 90.146,04 euros,  a tramitar polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte detalle das facturas incluídas na relación F/2023/4, correspondentes a
facturas por  traballos/servizos/recepción de bens realizados/recibidos no exercicio  2022 e para as que
existe crédito adecuado e suficiente  para a súa tramitación no exercicio  2023 e que se achegaron ao
rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Prog. Econ.

F/2023/6 11/01/2023 2022//3361 31/12/2022 4.232,25 B15397078

MAGA
LIMPIEZAS,
SL

SERVIZO  DE
LIMPEZA  CEIP
COUCEIRO  DO
01/12/2022  -
31/12/2022. 3231 22700

F/2023/7 11/01/2023 2022//3362 31/12/2022 2.818,49 B15397078

MAGA
LIMPIEZAS,
SL

SERVIZO  DE
LIMPEZA  CEIP
ANDRADE   DO
01/12/2022  -
31/12/2022 3231 22700

F/2023/11 11/01/2023
_15992200
0006414 31/12/2022 103,62 A15117609

SUPERVISI
ÓN  Y
CONTROL,
SA

TAXAS  DE
TRAFICO  ITV
VEHICULOS
VIAS  Y  OBRAS
C112896VE,
E1584BDH
REMOLQUE  E
C91001VE
CISTERNA
TRACTOR. 450 22501

F/2023/12 11/01/2023
OTR
220182 31/12/2022 638,38 B15643240

SERVICIOS
GALLEGOS
DE
LACERIA,
S.L.

MANUTENCION
E CUSTODIA DE
ANIMAIS  NO
CENTRO  DE
ACOLLIDA  .DO
05-12-2022  -  31-
12-2022. 311 22700

F/2023/20 11/01/2023 20230001 1 01/01/2023 3.630,00 B94152444
LOGEVENT,
S.L.

ACTUACION  FIN
DE AÑO GRUPO
CLAXXON
31/12/2022 338 22609

F/2023/26 11/01/2023 A 2 05/01/2023 3.025,00 B32317869 RURAL
CONSULTIN
G S.L

REDACCION
EXP
2022/A003/48 DO

4312 22706
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

MERCADO  DE
PONTEDEUME
PARA  A
SOLICITUDE  DO
SELO  DE
MERCADO
XUNTA  DE
GALICIA.

F/2023/27 11/01/2023 2023 002 05/01/2023 940,17 B70457999

MICE
GALICIA,
S.L.

EXP
2022/C002/00005
5  SERVIZO
TECNICO  E
INFORMACION
TURISTICA
TORREON  DOS
ANDRADE
DECEMBRO/202
2. 4321 22799

F/2023/167 12/01/2023 S 717 31/12/2022 3.269,66 B15261167

SERVICIOS
DEPORTIVO
S  GALICIA
S.L.
(SEDEGA)

EXP
2021/G003/685
118  HORAS
ESCOLARES  DE
INVERNO
DECEMBRO/202
2 D.ADX. 341 22730

F/2023/171 12/01/2023 P22 011987 31/12/2022 181,50 A15000649

LA  VOZ  DE
GALICIA,S.A
.

PUBLICIDADE  A
SEGUNDA
EDICION  DO
CONCURSO  DE
NADAL  EN
PARROQUIAS
DECEMBRO/202
2  D.ADX  EL
COMARCAL,
COMARCAL
FERROL 334 22602

F/2023/172 12/01/2023 Emit- 56 09/01/2023 2.395,80 76366695W

PABLO
COUTO
LOPEZ

EXPTE
2022/U037/12.
POS+23
REDAC.PROXEC
TO  ""PAV.  E
RENOV.
SERVIZOS
CAMIÑO  DE
VELIÑO  -
CENTROÑA"".
D.ADX 1531 22706

F/2023/173 12/01/2023 Emit- 57 09/01/2023 1.923,90 76366695W

PABLO
COUTO
LOPEZ

EXPT
2022/U037/11
REDACCION
PROXECTO
""PAVIMENTACIO
N  DO  CAMIÑO
DO  COBELO""
D.ADX. 150 22706
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/176 12/01/2023 FA 2202139 15/11/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS
, S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES  INST.
DEPORTIVAS
01/10/22-
31/10/22. 342 20300

F/2023/177 12/01/2023 FA 2202153 15/11/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS
, S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES
INST.DEPORTIV
AS  01/11/22-
30/11/22  (2  Pack
x 78) 342 20300

F/2023/178 12/01/2023 FA 2202303 01/12/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS
, S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES
INST.DEPORTIV
AS  01/12/22-
31/12/22 (2  Pack
x 78). 342 20300

F/2023/179 12/01/2023 2022/3560 31/12/2022
15.864,5
5 A15379803

SOGAMA,
S.A.

TRATAMENTO
RU  DECEMBRO
2022
(PROXECTO
2022/3/LH/1/1).- 1623 22722

F/2023/180 12/01/2023 F 2202811 31/12/2022 265,10 B15412307

COMBUSTI
BLES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/
2022
SUMINISTRO DE
GASOLEO
VEHICULOS
POLICIA  LOCAL
5741GNN,  9734
GSW. 132 22103

F/2023/181 12/01/2023 F 2202814 31/12/2022 2.488,91 B15412307

COMBUSTI
BLES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/
2022
SUBMINISTRO
CARBURANTES
VEHICULOS
RECOLLIDA  DE
LIXO  0380CDX,
C9765BP,
E6867BFN. 1621 22103

F/2023/182 12/01/2023 F 2202812 31/12/2022 204,97 B15412307

COMBUSTI
BLES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/
2022
SUBMINISTRO
CARBURANTES
VEHICULO
URBANISMO
1715JPC. D.ADX 150 22103

F/2023/183 12/01/2023 F 2202813 31/12/2022 842,70 B15412307 COMBUSTI
BLES  RIO
EUME,S.L

SUBMINISTRACI
ON
CARBURANTES
VEHICULOS
URBANISMO
MATRI.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

3369CCW,
9470LKP E  VIAS
E  OBRAS
5941HWK,C1128
96VE,
GARRAFAS.

F/2023/184 12/01/2023 A 7 10/01/2023 9.770,75 B70598974

SANTACOM
PAÑA
PRODUCCI
ONES, S.L.

TRANS,
ALUGUER  E
MONTAXE
CARPA,
ESCENARIO,
DECORACION
CARPA,  BUZON
REIS,  NADAL
ATA  O  5  DE
XANEIRO. 334 20800

F/2023/187 12/01/2023
F014122  -
2887 31/12/2022 100,01 B15268154

COMERCIA
L
MANDEO,S.
L.

NEUMATICOS  E
CAMARA
REMOLQUE
VIAS  E  OBRAS.
D.ADX 450 22199

F/2023/189 12/01/2023 A 3 10/01/2023 484,00 B70571765

OFIMAY
EVENTOS,S
.L

ANIMACION
RUAS NAVIDAD. 334 20800

F/2023/191 12/01/2023
R31000647
633 01/01/2023 77,44 A15474281

R.CABLE
TELECOM.G
ALICIA,S

SERV.TELEFONI
A  E  INTERNET
OFIC.TURISMO
20362434  LIÑA
10  MEGAS  /
981430270   /
604043215   01-
12-2022  -  31-12-
2022 4321 22200

F/2023/192 12/01/2023
R31000647
637 01/01/2023 45,98 A15474281

R.CABLE
TELECOM.G
ALICIA,S

SERV.TELEFONI
A   ESCOLA
OMBRE
981430608  LIÑA
3  MEGAS
20362444
SUPLEMENTO
LIÑA  SEN  STB
01-12-2022 ¿ 31-
12-2022 3231 22200

F/2023/193 12/01/2023
R31000647
579 01/01/2023 112,29 A15474281

R.CABLE
TELECOM.G
ALICIA,S

SERV.TELEFONI
A  E  INTERNET
PUNTO  LIMPO
981430591
/607553362  /
20871614 CABLE
350  MEGAS
NOBA   01-12-
2022  ¿  31-12-
2022 1622 22200

F/2023/194 12/01/2023 R31000647
581

01/01/2023 19,76 A15474281 R.CABLE
TELECOM.G

SERV.TELEFONI
A  SERVICIOS

2311 22200
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ALICIA,S

SOCIAIS
981433387  LIÑA
ANALOXICA
CHAMADAS  A
FIXO  NACIONAL
01-12-2022  -  31-
12-2022

F/2023/199 12/01/2023
R31000647
622 01/01/2023 35,09 A15474281

R.CABLE
TELECOM.G
ALICIA,S

SERV.
TELEFONIA  E
INTERNET
BIBLIOTECA
20362398  LIÑA
10  MEGAS  IP
FIXA  01-12-2022
¿ 31-12-2022 3321 22200

F/2023/202 12/01/2023
R31000644
597 01/01/2023 256,29 A15474281

R.CABLE
TELECOM.G
ALICIA,S

SERV.
TELEFONIA  E
INTERNET
POLICIA  LOCAL
9811020009
SERVIZO  WIFI
NOBA   01-12-
2022  -  31-12-
2022 132 22200

F/2023/205 12/01/2023 01 344 31/12/2022 6.864,33 B27278845
A BILLARDA
S.L.

211.50  H.
SERVIZO
MONITORAXE
TALLERES
SOCIOCULTURA
IS  CURSO
2022/2023,
NOVEMBRO  E
DECEMBRO  DE
2022. 334 22711

F/2023/206 12/01/2023
Rect-Emit-
18 11/01/2023 250,00 G70335005

TRASNOCH
ADORES
DEL EUME

1  ACUTACION,
RONDA
PANXOLIÑAS  O
DIA 24/12/2022. 334 22609

F/2023/207 12/01/2023
VC-023-
014 11/01/2023 2.450,25 B15680184

PLANEAMIE
NTO  Y
GESTION
E.R, S.L

SERVIZO
INHUMACION
CEMITERIO
MUNICIPAL
ANO/2022. 164 22799

F/2023/211 13/01/2023 FRA 23 3 03/01/2023 2.255,08 B15776883
GALILANDIA
, S.L.

DECEMBRO/
2022
PRESTACION
DOS  SERVIZOS
DE
CONSERXERIA -
LIMPEZA XERAL
NO  PAVILLON
MUNICIPAL- 342 22799

F/2023/213 13/01/2023 FRA 23 5 03/01/2023 1.244,91 B15776883 GALILANDIA
, S.L.

DECEMBRO/
2022  SERVIZO
DE  VIXIANCIA,

3231 22799
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

CONSERXERIA,
LIMPEZA XERAL
DO  COLEXIO
ANDRADE

F/2023/214 13/01/2023 FRA 23 6 03/01/2023 1.936,20 B15776883
GALILANDIA
, S.L.

DECEMBRO/
2022  SERVIZO
DE  VIXIANCIA  -
CONSERXERIA -
LIMPEZA XERAL
NO  COLEXIO
PUBLICO
COUCEIRO
FREIJOMIL. 3231 22799

F/2023/216 13/01/2023 FRA 23 8 03/01/2023 244,81 B15776883
GALILANDIA
, S.L.

DECEMBRO/
2022,  23,25.
HORAS EXTRAS
PARA  ATENDER
LA  PISTA  DE
PADEL. 342 22799

F/2023/221 17/01/2023 FE 220714 31/12/2022 159,22 B70342555
FERCOEUM
E SL

DIVERSO
MATERIAL  DE
FERRETERIA
VIAS  E  OBRAS,
E  PARA  A
CABALGATA  DE
REIS. D.ADX

F/2023/233 19/01/2023 A-221267 31/12/2022 495,00 B70421227
AMBIGAL-
360, SL

RECOLLIDA
SELECTIVA
PAPEL  MES  DE
DECEMBRO/202
2.. 1621 22799

F/2023/242 22/01/2023
FE2232140
9980256 14/12/2022 978,29 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
RICARDO
SANCHEZ
CUPS:
ES039700000580
5229TS1P
21/10/2022  -
21/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/282 27/01/2023 Emit- 430 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

SETEMBRO/
2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS
DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/283 27/01/2023 Emit- 431 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

OUTUBRO/2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS
DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/284 27/01/2023 Emit- 432 16/01/2023 2.117,50 B70517701 EUME
RODRICAR,
S.L.

NOVEMBRO/
2022
RECOLLIDA  DE

1622 22713
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ENSERES  SETE
PARROQUIAS
DE
PONTEDEUME.

F/2023/285 27/01/2023 Emit- 433 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

DECEMBRO/
2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS
DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/387 06/02/2023
FE2313700
1739169 19/01/2023 1.212,32 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.
PUBLICO   RUA
FERREIROS
0002AY  CUPS:
ES039700000580
3902BE1P   14-
12-2022  -  16-01-
2023 D.AX. 165 22100

F/2023/611 08/03/2023
FE2332141
5938151 07/02/2023 1.582,14 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
CAMPOLONGO
CUPS:
ES002200000498
9300CN1P
30/11/2022  -
30/01/2023 D.AX. 165 22100

F/2023/614 08/03/2023
FE2332141
5938148 07/02/2023 1.699,34 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
CORUÑA  CUPS:
ES039700000580
3587KY1P
30/11/2022  -
30/01/2023 D.AX. 165 22100

F/2023/722 08/03/2023
FE2313700
2795873 05/02/2023 13,56 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO
LAMEIRO  9712
COLEXIO  CUPS:
ES002200000498
9293CM1P   30-
11-2022  -  30-01-
202 D.AX. 3231 22100

F/2023/728 08/03/2023
FE2313700
2786909 05/02/2023 19,46 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  1  IZ
CUPS:
ES039700000580
2230PY1P   30-
11-2022  -  30-01-
2023 D.AX. 3231 22100

F/2023/822 23/03/2023
FE2313700
0395933 08/01/2023 91,26 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  CHAO  DE
OMBRE  9201
CUPS:
ES039700000580
2804XM1P   06-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/823 23/03/2023 FE2313700 08/01/2023 280,13 A65067332 COMERCIA E/E  ALU.  PUB. 165 22100

RUA REAL, 13 – 15.600 PONTEDEUME (A CORUÑA)
CIF P-1507000 F –Nº REELL 01150695

TELÉFONO 981 43 30 54 – FAX 981 43 33 68 - www.pontedeume.  gal  

Páxina 14 de  107

C
V
D
:
 
i
1
M
t
n
R
V
G
A
u
m
v
h
6
f
7
j
v
/
p

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
1
/
1
1
/
2
0
2
3
 
1
4
:
4
6
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
2
/
1
1
/
2
0
2
3
 
1
2
:
0
4
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

0392589

LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

LG  AYON  9203
CUPS:
ES039700000580
2121AN1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX.

F/2023/824 23/03/2023
FE2313700
0399358 08/01/2023 312,63 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
G.C.
S.VALENTIN  13
URB.OLMO
CUPS:
ES002200000498
9297CD1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/825 23/03/2023
FE2313700
0418653 08/01/2023 74,89 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  VISTA
ALEGRE  9201
CUPS:
ES039700000580
2080RV1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/826 23/03/2023
FE2313700
0406687 08/01/2023 147,48 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
CORNIDE 155CC
CUPS:
ES002200000720
7698XZ1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/831 23/03/2023
FE2313700
0430479 08/01/2023 195,85 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  BOMBEOS
CHAO  DE
OMBRE  41
CCTD  CUPS:
ES002200000889
8836FP1P  28-11-
2022  -  31-12-
2022 D.AX. 161 22100

F/2023/835 23/03/2023
FE2313700
0407735 08/01/2023 123,66 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  CRUZ  DO
CABILDO  9201
CUPS:
ES039700000580
2444VJ1P  06-12-
2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/836 23/03/2023
FE2313700
0582793 08/01/2023 862,76 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E ENSINO AVD
R.SANCHEZ  19
ESCOLA  INF.
CUPS:
ES002200000126
6594ZV1   01-12-
2022  -  31-12-
2022 D.AX. 3232 22100

F/2023/837 23/03/2023 FE2313700 08/01/2023 78,90 A65067332 COMERCIA E/E  EDU.FIS.  E 342 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

0418303

LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

DEPOR.  LG
CALDAGUEIRO
9202
CUPS:ES039700
0005802319NA1
P  02-12-2022  -
31-12-2022 D.AX.

F/2023/838 23/03/2023
FE2313700
0406689 08/01/2023 110,71 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E EDU.  FIS.  E
DEPOR.  LG  PlA
9012  CUPS:
ES039700000580
1492EG1P   06-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 342 22100

F/2023/840 23/03/2023
FE2313700
0411761 08/01/2023 100,58 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  B
CUPS:
ES039700000580
2273XA1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 3231 22100

F/2023/841 23/03/2023
FE2313700
0403026 08/01/2023 501,87 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
CAMPOLONGO
910OCC  CUPS:
ES002200000763
1814GX1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/842 23/03/2023
FE2313700
2782299 05/02/2023 19,46 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  1  D
CUPS:
ES039700000580
2231PF1P  30-11-
2022  -  30-01-
2023 D.AX. 3231 22100

F/2023/843 23/03/2023
FE2313700
0388894 08/01/2023 118,98 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO
LAMEIRO  1013
COLEXIO  CUPS:
ES002200000738
4944BE1P   06-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 3231 22100

F/2023/844 23/03/2023
FE2313700
0413814 08/01/2023 71,57 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  CURIO  9201
CUPS:
ES039700000580
1919VV1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/850 23/03/2023 FE2313700
0424346

08/01/2023 361,07 A65067332 COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  LOUREIROS
9201  CUPS:
ES039700000580
1479KZ1P   06-
12-2022  -  31-12-

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

2022 D.AX.

F/2023/851 23/03/2023
FE2313700
0395810 08/01/2023 197,88 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG
PORTIÑO.9201
CUPS:
ES039700000580
2189YB1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/854 23/03/2023
FE2313700
0396480 08/01/2023 176,85 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  PUNTO
LIMPO  LG
ESPIÑEIRA
0172BI  CUPS:
ES002200000819
5237YW1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 1621 22100

F/2023/855 23/03/2023
FE2313700
0385516 08/01/2023 118,78 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  PQ.
ANDRADE  9702
CUPS:
ES002200000725
8768TR1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/856 23/03/2023
FE2313700
0407733 08/01/2023 301,11 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
R/CHAFARIS 3FT
CUPS:
ES039700000580
3231MH1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/858 23/03/2023
FE2313700
0404214 08/01/2023 72,28 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ENSINO  LG
ESTEIRO 9201 B
CUPS:
ES039700000580
2532KD1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 3231 22100

F/2023/859 23/03/2023
FE2313700
0392075 08/01/2023 44,13 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG CURIO 81CC
CUPS:
ES039700000580
1920VH1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/860 23/03/2023
FE2313700
0425482 08/01/2023 199,52 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  A  BARROSA
9201  CUPS:
ES039700000580
1850ZV1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/861 23/03/2023 FE2313700
0399602

08/01/2023 106,39 A65067332 COMERCIA
LIZADORA

E/E  ALU.  PUB.
LG  CASTRO

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

9201  CUPS:
ES039700000580
2415QF1P   02-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX.

F/2023/862 23/03/2023
FE2313700
0405121 08/01/2023 131,34 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  BARRAL
DABAIXO  9201
CUPS:
ES039700000580
2350JB1P  06-12-
2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/2023/984 06/04/2023
FE2313700
5039936 02/03/2023 172,90 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
12-2022  -  31-12-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1003 06/04/2023

FE2313700
5039880 02/03/2023 135,73 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P 01-11-
2022  -  30-11-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1009 06/04/2023

FE2313700
5039646 02/03/2023 135,68 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
07-2022  -  31-07-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1031 06/04/2023

FE2313700
5039608 02/03/2023 111,27 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
06-2022  -  30-06-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1039 06/04/2023

FE2313700
5039572 02/03/2023 106,19 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
05-2022  -  31-05-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1046 06/04/2023

FE2313700
5039824 02/03/2023 149,98 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
10-2022  -  31-10-
2022 D.AX. 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/
2023/1055 06/04/2023

FE2313700
5039700 02/03/2023 189,90 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
08-2022  -  31-08-
2022 D.AX. 165 22100

F/
2023/1056 06/04/2023

FE2313700
5039756 02/03/2023 176,51 A65067332

COMERCIA
LIZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER,
S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG SAN CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P   01-
09-2022  -  30-09-
2022 D.AX. 165 22100

Das anteriores facturas, están incluídas en proxectos de gasto as seguintes:
- Proxecto de gasto 2022/3/LH/1/1, POS+2022 Gasto corrente: F/2023/179
- Están incluídas no proxecto de gasto 2022/3/LH/3 (POS+2022 Adicional. Gasto corrente) todas as facturas
relativas a enerxía eléctrica.

SEGUNDO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan.
Non entanto, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate

Sen  intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE en
todos os seus termos a proposta transcrita, por MAIORÍA de 4 votos a favor dos concelleiros e concelleiras
do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, Dª. Rosario Huertas Garabana, Dª. Ángela
Piñeiro Carrera e D. Isaac Alejandro García Otero; e 2 abstencións das concelleiras do Grupo Municipal do
PP: Dª. Montserrat Pico Rodeiro, e do BNG: Dª María Rocío Souto Torre (BNG)””

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Toma a palabra a concelleira Sra. Souto Torre, para indicar que o seu grupo absterase neste asunto porque
aínda que as facturas hai que pagalas con semellantes informes non se pode votar a favor, e ademais
houbo tempo para que non se chegue a esta situación. Xa sabe que non hai persoal e que non se dan
tramitado as cousas pero a culpa é do goberno. Esta situación se repite en moitos concellos e haberá que
premer a quen lexisla para non chegar a esta situación. O que lle queda que pensar e que realmente o
queren dende o equipo de goberno.
A continuación toma a palabra a Sra. Pico Rodeiro para indicar que o seu voto tamén será abstención pero
que hai que ter en conta as recomendacións dos informes para que non se repita no tempo.
Toma a palabra a concelleira, Sra. Huertas, para indicar que son facturas de 2022 e non hai outra forma de
pagalas que por recoñecemento extraxudicial. 
A concelleira Pico Rodeiro inicia un debate para insistir que hai que solventar esta situación. 
O Sr. Simoes Couceiro, insiste en que a solución pasa por ter persoal e que se está a incorporar persoal
para poder tentar incrementar a plantilla e solventar con dúas persoas novas, dentro da medida que deixa a
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Lei. En Intervención trátase dunha persoa que se xubilou e non se pode substituír ao ser persoal laboral
temporal. 
A concelleira Souto Torre continúa indicando que hai que insistir para que non se afogue aos concellos, e
non se pode prorrogar no tempo unha situación así de persoal.
A concelleira  Bellón Tenreiro indica que este expediente é normal todos os anos e que este ano houbo unha
baixa da interventora e que isto atrasou este expediente e os tempos foron diferentes porque se debeu facer
en febreiro ou marzo. Pero indica que o equipo de goberno son os primeiros interesados en ver que a xente
cobre en tempo e forma e ata hai un ano a xente cobrara a un mes e pouco e a situación agora é diferente
pero non é a tónica xeral que isto suceda.

Concluídas as intervencións, sométese a votación a proposta, quedando ADOPTADO,  por MAIORÍA de 7
votos  a  favor dos  concelleiros  e  concelleiras  do  Grupo  Municipal  do  PSdeG-PSOE:  D.  José  Simoes
Couceiro, Dª. Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,  D. Isaac Alejandro García Otero, Dª.
Ángela Piñeiro Carrera,  D. Joshua Dopico López e Dª. Manuela García Fachal e  3 abstencións dos/as
concelleiros/as do Grupo Municipal do PP (2):  D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e  Dª. Montserrat Pico
Rodeiro, e do BNG (1): Dª María Rocío Souto Torre, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 90.146,04 euros,  a tramitar polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte detalle das facturas incluídas na relación F/2023/4, correspondentes a
facturas  por  traballos/servizos/recepción  de bens realizados/recibidos  no exercicio  2022 e  para  as  que
existe  crédito  adecuado e suficiente  para a súa tramitación no exercicio  2023 e que se achegaron ao
rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Prog. Econ.

F/2023/6 11/01/2023 2022//3361 31/12/2022 4.232,25 B15397078

MAGA
LIMPIEZAS,
SL

SERVIZO  DE
LIMPEZA  CEIP
COUCEIRO  DO
01/12/2022  -
31/12/2022. 3231 22700

F/2023/7 11/01/2023 2022//3362 31/12/2022 2.818,49 B15397078

MAGA
LIMPIEZAS,
SL

SERVIZO  DE
LIMPEZA  CEIP
ANDRADE   DO
01/12/2022  -
31/12/2022 3231 22700

F/2023/11 11/01/2023
_159922000
006414 31/12/2022 103,62 A15117609

SUPERVISIÓ
N  Y
CONTROL,
SA

TAXAS  DE
TRAFICO  ITV
VEHICULOS VIAS
Y  OBRAS
C112896VE,
E1584BDH
REMOLQUE  E
C91001VE
CISTERNA
TRACTOR. 450 22501

F/2023/12 11/01/2023 OTR 220182 31/12/2022 638,38 B15643240 SERVICIOS MANUTENCION E 311 22700
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

GALLEGOS
DE  LACERIA,
S.L.

CUSTODIA  DE
ANIMAIS  NO
CENTRO  DE
ACOLLIDA  .DO
05-12-2022  -  31-
12-2022.

F/2023/20 11/01/2023 20230001 1 01/01/2023 3.630,00 B94152444
LOGEVENT,
S.L.

ACTUACION  FIN
DE  AÑO  GRUPO
CLAXXON
31/12/2022 338 22609

F/2023/26 11/01/2023 A 2 05/01/2023 3.025,00 B32317869

RURAL
CONSULTING
S.L

REDACCION EXP
2022/A003/48  DO
MERCADO  DE
PONTEDEUME
PARA  A
SOLICITUDE  DO
SELO  DE
MERCADO
XUNTA  DE
GALICIA. 4312 22706

F/2023/27 11/01/2023 2023 002 05/01/2023 940,17 B70457999
MICE
GALICIA, S.L.

EXP
2022/C002/00005
5  SERVIZO
TECNICO  E
INFORMACION
TURISTICA
TORREON  DOS
ANDRADE
DECEMBRO/2022
. 4321 22799

F/2023/167 12/01/2023 S 717 31/12/2022 3.269,66 B15261167

SERVICIOS
DEPORTIVOS
GALICIA  S.L.
(SEDEGA)

EXP
2021/G003/685
118  HORAS
ESCOLARES  DE
INVERNO
DECEMBRO/2022
D.ADX. 341 22730

F/2023/171 12/01/2023 P22 011987 31/12/2022 181,50 A15000649
LA  VOZ  DE
GALICIA,S.A.

PUBLICIDADE  A
SEGUNDA
EDICION  DO
CONCURSO  DE
NADAL  EN
PARROQUIAS
DECEMBRO/2022
D.ADX  EL
COMARCAL,
COMARCAL
FERROL 334 22602

F/2023/172 12/01/2023 Emit- 56 09/01/2023 2.395,80 76366695W PABLO
COUTO
LOPEZ

EXPTE
2022/U037/12.
POS+23
REDAC.PROXEC
TO  ""PAV.  E
RENOV.
SERVIZOS

1531 22706
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

CAMIÑO  DE
VELIÑO  -
CENTROÑA"".
D.ADX

F/2023/173 12/01/2023 Emit- 57 09/01/2023 1.923,90 76366695W

PABLO
COUTO
LOPEZ

EXPT
2022/U037/11
REDACCION
PROXECTO
""PAVIMENTACIO
N  DO  CAMIÑO
DO  COBELO""
D.ADX. 150 22706

F/2023/176 12/01/2023 FA 2202139 15/11/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS,
S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES  INST.
DEPORTIVAS
01/10/22-31/10/22. 342 20300

F/2023/177 12/01/2023 FA 2202153 15/11/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS,
S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES
INST.DEPORTIVA
S  01/11/22-
30/11/22 (2 Pack x
78) 342 20300

F/2023/178 12/01/2023 FA 2202303 01/12/2022 188,76 B65005498

CARYOSA
HYGIENIC
SOLUTIONS,
S.L.

ALUGUER
DESFIBRILADOR
ES
INST.DEPORTIVA
S  01/12/22-
31/12/22 (2 Pack x
78). 342 20300

F/2023/179 12/01/2023 2022/3560 31/12/2022 15.864,55 A15379803
SOGAMA,
S.A.

TRATAMENTO RU
DECEMBRO 2022
(PROXECTO
2022/3/LH/1/1).- 1623 22722

F/2023/180 12/01/2023 F 2202811 31/12/2022 265,10 B15412307

COMBUSTIBL
ES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/2022
SUMINISTRO  DE
GASOLEO
VEHICULOS
POLICIA  LOCAL
5741GNN,  9734
GSW. 132 22103

F/2023/181 12/01/2023 F 2202814 31/12/2022 2.488,91 B15412307

COMBUSTIBL
ES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/2022
SUBMINISTRO
CARBURANTES
VEHICULOS
RECOLLIDA  DE
LIXO  0380CDX,
C9765BP,
E6867BFN. 1621 22103

F/2023/182 12/01/2023 F 2202812 31/12/2022 204,97 B15412307 COMBUSTIBL
ES  RIO
EUME,S.L

DECEMBRO/2022
SUBMINISTRO
CARBURANTES
VEHICULO
URBANISMO

150 22103
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

1715JPC. D.ADX

F/2023/183 12/01/2023 F 2202813 31/12/2022 842,70 B15412307

COMBUSTIBL
ES  RIO
EUME,S.L

SUBMINISTRACI
ON
CARBURANTES
VEHICULOS
URBANISMO
MATRI. 3369CCW,
9470LKP  E  VIAS
E  OBRAS
5941HWK,C11289
6VE, GARRAFAS.

F/2023/184 12/01/2023 A 7 10/01/2023 9.770,75 B70598974

SANTACOMP
AÑA
PRODUCCIO
NES, S.L.

TRANS,
ALUGUER  E
MONTAXE
CARPA,
ESCENARIO,
DECORACION
CARPA,  BUZON
REIS, NADAL ATA
O 5 DE XANEIRO. 334 20800

F/2023/187 12/01/2023
F014122  -
2887 31/12/2022 100,01 B15268154

COMERCIAL
MANDEO,S.L.

NEUMATICOS  E
CAMARA
REMOLQUE VIAS
E OBRAS. D.ADX 450 22199

F/2023/189 12/01/2023 A 3 10/01/2023 484,00 B70571765
OFIMAY
EVENTOS,S.L

ANIMACION
RUAS NAVIDAD. 334 20800

F/2023/191 12/01/2023
R310006476
33 01/01/2023 77,44 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEFONIA
E  INTERNET
OFIC.TURISMO
20362434 LIÑA 10
MEGAS  /
981430270   /
604043215  01-12-
2022 - 31-12-2022 4321 22200

F/2023/192 12/01/2023
R310006476
37 01/01/2023 45,98 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEFONIA
ESCOLA  OMBRE
981430608   LIÑA
3  MEGAS
20362444
SUPLEMENTO
LIÑA  SEN  STB
01-12-2022  ¿  31-
12-2022 3231 22200

F/2023/193 12/01/2023
R310006475
79 01/01/2023 112,29 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEFONIA
E  INTERNET
PUNTO  LIMPO
981430591
/607553362  /
20871614  CABLE
350  MEGAS
NOBA  01-12-2022
¿ 31-12-2022 1622 22200

F/2023/194 12/01/2023 R310006475
81

01/01/2023 19,76 A15474281 R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEFONIA
SERVICIOS
SOCIAIS

2311 22200
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

981433387  LIÑA
ANALOXICA
CHAMADAS  A
FIXO  NACIONAL
01-12-2022  -  31-
12-2022

F/2023/199 12/01/2023
R310006476
22 01/01/2023 35,09 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.
TELEFONIA  E
INTERNET
BIBLIOTECA
20362398 LIÑA 10
MEGAS  IP  FIXA
01-12-2022  ¿  31-
12-2022 3321 22200

F/2023/202 12/01/2023
R310006445
97 01/01/2023 256,29 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.
TELEFONIA  E
INTERNET
POLICIA  LOCAL
9811020009
SERVIZO  WIFI
NOBA  01-12-2022
- 31-12-2022 132 22200

F/2023/205 12/01/2023 01 344 31/12/2022 6.864,33 B27278845
A  BILLARDA
S.L.

211.50  H.
SERVIZO
MONITORAXE
TALLERES
SOCIOCULTURAI
S  CURSO
2022/2023,
NOVEMBRO  E
DECEMBRO  DE
2022. 334 22711

F/2023/206 12/01/2023
Rect-Emit-
18 11/01/2023 250,00 G70335005

TRASNOCHA
DORES  DEL
EUME

1  ACUTACION,
RONDA
PANXOLIÑAS  O
DIA 24/12/2022. 334 22609

F/2023/207 12/01/2023 VC-023- 014 11/01/2023 2.450,25 B15680184

PLANEAMIEN
TO  Y
GESTION
E.R, S.L

SERVIZO
INHUMACION
CEMITERIO
MUNICIPAL
ANO/2022. 164 22799

F/2023/211 13/01/2023 FRA 23 3 03/01/2023 2.255,08 B15776883
GALILANDIA,
S.L.

DECEMBRO/2022
PRESTACION
DOS  SERVIZOS
DE
CONSERXERIA  -
LIMPEZA  XERAL
NO  PAVILLON
MUNICIPAL- 342 22799

F/2023/213 13/01/2023 FRA 23 5 03/01/2023 1.244,91 B15776883 GALILANDIA,
S.L.

DECEMBRO/2022
SERVIZO  DE
VIXIANCIA,
CONSERXERIA,
LIMPEZA  XERAL
DO  COLEXIO

3231 22799
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ANDRADE

F/2023/214 13/01/2023 FRA 23 6 03/01/2023 1.936,20 B15776883
GALILANDIA,
S.L.

DECEMBRO/2022
SERVIZO  DE
VIXIANCIA  -
CONSERXERIA  -
LIMPEZA  XERAL
NO  COLEXIO
PUBLICO
COUCEIRO
FREIJOMIL. 3231 22799

F/2023/216 13/01/2023 FRA 23 8 03/01/2023 244,81 B15776883
GALILANDIA,
S.L.

DECEMBRO/
2022,  23,25.
HORAS  EXTRAS
PARA  ATENDER
LA  PISTA  DE
PADEL. 342 22799

F/2023/221 17/01/2023 FE 220714 31/12/2022 159,22 B70342555
FERCOEUME
SL

DIVERSO
MATERIAL  DE
FERRETERIA
VIAS E OBRAS, E
PARA  A
CABALGATA  DE
REIS. D.ADX

F/2023/233 19/01/2023 A-221267 31/12/2022 495,00 B70421227
AMBIGAL-
360, SL

RECOLLIDA
SELECTIVA
PAPEL  MES  DE
DECEMBRO/2022
.. 1621 22799

F/2023/242 22/01/2023
FE22321409
980256 14/12/2022 978,29 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
RICARDO
SANCHEZ  CUPS:
ES039700000580
5229TS1P
21/10/2022  -
21/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/282 27/01/2023 Emit- 430 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

SETEMBRO/2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/283 27/01/2023 Emit- 431 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

OUTUBRO/2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/284 27/01/2023 Emit- 432 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

NOVEMBRO/2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES   SETE
PARROQUIAS DE
PONTEDEUME. 1622 22713

F/2023/285 27/01/2023 Emit- 433 16/01/2023 2.117,50 B70517701

EUME
RODRICAR,
S.L.

DECEMBRO/2022
RECOLLIDA  DE
ENSERES  SETE
PARROQUIAS DE
PONTEDEUME. 1622 22713
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/387 06/02/2023
FE23137001
739169 19/01/2023 1.212,32 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.
PUBLICO   RUA
FERREIROS
0002AY  CUPS:
ES039700000580
3902BE1P  14-12-
2022 - 16-01-2023
D.AX. 165 22100

F/2023/611 08/03/2023
FE23321415
938151 07/02/2023 1.582,14 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
CAMPOLONGO
CUPS:
ES002200000498
9300CN1P
30/11/2022  -
30/01/2023 D.AX. 165 22100

F/2023/614 08/03/2023
FE23321415
938148 07/02/2023 1.699,34 A08431090

NATURGY
IBERIA S.A.

E/E  ALUMEADO
CORUÑA  CUPS:
ES039700000580
3587KY1P
30/11/2022  -
30/01/2023 D.AX. 165 22100

F/2023/722 08/03/2023
FE23137002
795873 05/02/2023 13,56 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO
LAMEIRO  9712
COLEXIO  CUPS:
ES002200000498
9293CM1P  30-11-
2022  -  30-01-202
D.AX. 3231 22100

F/2023/728 08/03/2023
FE23137002
786909 05/02/2023 19,46 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  1  IZ
CUPS:
ES039700000580
2230PY1P  30-11-
2022 - 30-01-2023
D.AX. 3231 22100

F/2023/822 23/03/2023
FE23137000
395933 08/01/2023 91,26 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  CHAO  DE
OMBRE  9201
CUPS:
ES039700000580
2804XM1P  06-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/823 23/03/2023
FE23137000
392589 08/01/2023 280,13 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
AYON  9203
CUPS:
ES039700000580
2121AN1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/824 23/03/2023 FE23137000
399358

08/01/2023 312,63 A65067332 COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
G.C.  S.VALENTIN
13  URB.OLMO
CUPS:
ES002200000498

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

9297CD1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX.

F/2023/825 23/03/2023
FE23137000
418653 08/01/2023 74,89 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  VISTA
ALEGRE  9201
CUPS:
ES039700000580
2080RV1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/826 23/03/2023
FE23137000
406687 08/01/2023 147,48 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
CORNIDE  155CC
CUPS:
ES002200000720
7698XZ1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/831 23/03/2023
FE23137000
430479 08/01/2023 195,85 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  BOMBEOS
CHAO DE OMBRE
41  CCTD  CUPS:
ES002200000889
8836FP1P  28-11-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 161 22100

F/2023/835 23/03/2023
FE23137000
407735 08/01/2023 123,66 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
CRUZ  DO
CABILDO  9201
CUPS:
ES039700000580
2444VJ1P  06-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/836 23/03/2023
FE23137000
582793 08/01/2023 862,76 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO  AVD
R.SANCHEZ  19
ESCOLA  INF.
CUPS:
ES002200000126
6594ZV1   01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 3232 22100

F/2023/837 23/03/2023
FE23137000
418303 08/01/2023 78,90 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  EDU.FIS.  E
DEPOR.  LG
CALDAGUEIRO
9202
CUPS:ES0397000
005802319NA1P
02-12-2022  -  31-
12-2022 D.AX. 342 22100

F/2023/838 23/03/2023 FE23137000
406689

08/01/2023 110,71 A65067332 COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  EDU.  FIS.  E
DEPOR.  LG  PlA
9012  CUPS:
ES039700000580
1492EG1P  06-12-
2022 - 31-12-2022

342 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

D.AX.

F/2023/840 23/03/2023
FE23137000
411761 08/01/2023 100,58 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  B
CUPS:
ES039700000580
2273XA1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 3231 22100

F/2023/841 23/03/2023
FE23137000
403026 08/01/2023 501,87 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
CAMPOLONGO
910OCC  CUPS:
ES002200000763
1814GX1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/842 23/03/2023
FE23137002
782299 05/02/2023 19,46 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO  LG
VIZUS  34  1  D
CUPS:
ES039700000580
2231PF1P  30-11-
2022 - 30-01-2023
D.AX. 3231 22100

F/2023/843 23/03/2023
FE23137000
388894 08/01/2023 118,98 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO
LAMEIRO  1013
COLEXIO  CUPS:
ES002200000738
4944BE1P  06-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 3231 22100

F/2023/844 23/03/2023
FE23137000
413814 08/01/2023 71,57 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
CURIO  9201
CUPS:
ES039700000580
1919VV1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/850 23/03/2023
FE23137000
424346 08/01/2023 361,07 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
LOUREIROS 9201
CUPS:
ES039700000580
1479KZ1P  06-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/851 23/03/2023
FE23137000
395810 08/01/2023 197,88 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
PORTIÑO.9201
CUPS:
ES039700000580
2189YB1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/854 23/03/2023 FE23137000
396480

08/01/2023 176,85 A65067332 COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  PUNTO
LIMPO  LG
ESPIÑEIRA
0172BI  CUPS:
ES002200000819

1621 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

5237YW1P  02-12-
2022 - 31-12-2022

F/2023/855 23/03/2023
FE23137000
385516 08/01/2023 118,78 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
PQ.  ANDRADE
9702  CUPS:
ES002200000725
8768TR1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/856 23/03/2023
FE23137000
407733 08/01/2023 301,11 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
R/CHAFARIS  3FT
CUPS:
ES039700000580
3231MH1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/858 23/03/2023
FE23137000
404214 08/01/2023 72,28 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ENSINO  LG
ESTEIRO  9201  B
CUPS:
ES039700000580
2532KD1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 3231 22100

F/2023/859 23/03/2023
FE23137000
392075 08/01/2023 44,13 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E  ALU.  PUB.
LG  CURIO  81CC
CUPS:
ES039700000580
1920VH1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/860 23/03/2023
FE23137000
425482 08/01/2023 199,52 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
A BARROSA 9201
CUPS:
ES039700000580
1850ZV1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/861 23/03/2023
FE23137000
399602 08/01/2023 106,39 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
CASTRO  9201
CUPS:
ES039700000580
2415QF1P  02-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/862 23/03/2023
FE23137000
405121 08/01/2023 131,34 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
BARRAL
DABAIXO  9201
CUPS:
ES039700000580
2350JB1P  06-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX. 165 22100

F/2023/984 06/04/2023 FE23137005
039936

02/03/2023 172,90 A65067332 COMERCIALI
ZADORA
REGULADA

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

GAS  &
POWER, S.A.

ES039700000580
2612RC1P  01-12-
2022 - 31-12-2022
D.AX.

F/
2023/1003 06/04/2023

FE23137005
039880 02/03/2023 135,73 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-11-
2022 - 30-11-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1009 06/04/2023

FE23137005
039646 02/03/2023 135,68 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-07-
2022 - 31-07-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1031 06/04/2023

FE23137005
039608 02/03/2023 111,27 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-06-
2022 - 30-06-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1039 06/04/2023

FE23137005
039572 02/03/2023 106,19 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-05-
2022 - 31-05-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1046 06/04/2023

FE23137005
039824 02/03/2023 149,98 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-10-
2022 - 31-10-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1055 06/04/2023

FE23137005
039700 02/03/2023 189,90 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-08-
2022 - 31-08-2022
D.AX. 165 22100

F/
2023/1056 06/04/2023

FE23137005
039756 02/03/2023 176,51 A65067332

COMERCIALI
ZADORA
REGULADA
GAS  &
POWER, S.A.

E/E ALU. PUB. LG
SAN  CIBRAO
9201  CUPS:
ES039700000580
2612RC1P  01-09-
2022 - 30-09-2022
D.AX. 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Das anteriores facturas, están incluídas en proxectos de gasto as seguintes:
- Proxecto de gasto 2022/3/LH/1/1, POS+2022 Gasto corrente: F/2023/179
- Están incluídas no proxecto de gasto 2022/3/LH/3 (POS+2022 Adicional. Gasto corrente) todas as facturas
relativas a enerxía eléctrica.

SEGUNDO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan.

4.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/9.

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Asuntos Económicos e Facenda
do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:

"DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA   PERMANENTE    DE ASUNTOS ECONÓMICOS E FACENDA  
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000012

5.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/9.

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO
Expediente TEDeC 2023/G006/000102

Logo de ver a Providencia da Alcaldía asinada dixitalmente o 9/06/2023 respecto das facturas incluídas na
relación  F/2023/9,  incoando  expediente  para  a  súa  aprobación  a  tramitar  polo  procedemento  de
recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gastos correspondentes ao exercicio 2022, se ben
as facturas achegáronse xa no exercicio 2023

Sobre isto cómpre sinalar que moitas das facturas se refiren a servizos prestados no mes de decembro,
sendo que en moitos dos servizos facturados realmente se aproban anualmente doce facturas, unha por
mes, se ben van de decembro do exercicio anterior a novembro, tendo en conta ademáis que de acordo co
artigo  189  do  TRLFL,  respecto  dos  requisitos  previos  á  expedición  de  órdenes  de  pago,  que:  “1.
Previamente a la expedición de las órdenes de pago con cargo a los presupuestos de la entidad local y de
sus organismos autónomos habrá de acreditarse documentalmente ante el órgano que haya de reconocer
las obligaciones la realización de la prestación o el derecho del acreedor de conformidad con los acuerdos
que en su día autorizaron y comprometieron el gasto”.

Logo de ver o informe de reparo da Intervención municipal de referencia 89/2023, asinado dixitalmente o
9/06/2023, que se xunta ao expediente
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Tendo en conta a imposibilidade de emendar o procedemento toda vez que as prestacións foron realizadas
e,  de  ser  o  caso,  as  subministracións  realizadas,  e  así  se  fai  constar  no  momento  de  sinatura  da
conformidade das facturas; e tendo en conta o organigrama das distintas dependencias municipais ás que
correspondería a tramitación das facturas incluídas nas ditas relacións,  moitas delas de departamentos
carentes de persoal administrativo, se ben as facturas están debidamente conformadas. E isto en relación
coa imposibilidade en moitos casos de incorporar o sinalado no 172 do RD 2568/1986 de 28 de noviembre,
a que se fai referencia no informe da secretaria, e isto porque o dito artigo indica: “1. En los expedientes
informará el  Jefe  de la  Dependencia  a la  que corresponda tramitarlos,  exponiendo los antecedentes y
disposiciones legales o reglamentarias en que funde su criterio. 2. Los informes administrativos, jurídicos o
técnicos y  los dictámenes de las Juntas y  Comisiones se redactarán con sujeción a las disposiciones
especiales que les sean aplicables y se ceñirán a las cuestiones señaladas en el decreto o acuerdo que los
haya motivado”.

Sobre as cuestións relacionadas coa tramitación deste expediente, esta Alcaldía non ten coñecementos
técnicos nen xurídicos a ese respecto para poder manifestarse sobre a súa idoneidade ou non, polo que
deberán ser os departamentos que interveñen na súa tramitación os que aclaren entre si o sistema ou
forma de proceder a este respecto.

Tendo en conta a capacidade deste concello e do seu persoal, coas carencias advertidas reiteradamente
polas distintas xefaturas de departamento para poder desenvolver todo o traballo encomendado, postas
tamén de manifesto por esta Alcaldía; a actual lexislación que impide a convocatoria de novas prazas, máis
alá  da  taxa  de  reposición  e  a  recente  Lei  de  estabilización,  a  dificultade  para  a  organización  de
determinados departamentos  como consecuencia  desta  situación,  a  obsoleta  configuración  das  tarefas
asignadas aos distintos postos na Relación de postos de traballo vixente (que data do 2007), así como a
necesidade de continuar co desenvolvemento das políticas de persoal e organización interna,  todas as
novas normas de aplicación ditadas durante o estado de alarma e a cantidade de traballo ordinario que ten
colapsados moitos servizos,  ao que hai que sumar as limitacións para a contratación de novo persoal
descritas anteriormente,  procede neste momento adicar  tempo e esforzo a realizar  un organigrama de
organización interna máis eficaz e desenvolver  un cronograma de actuacións para poder levar  a cabo
moitas contratacións pendentes, que a día de hoxe seguen sen licitar por carencia de persoal para poder
realizalas, sendo una prioridade na que se leva tempo traballando dende o equipo de goberno municipal de
cara a acometer estas funcións e dar así cumprimento a todas as advertencias realizadas pola secretaria e
interventora municipais, estando nestes momentos a traballar para o cumprimento de varios obxectivos que
pasan necesariamente por:

• Desenvolver as ofertas de emprego público, coas que se pretende poder cubrir dúas prazas de
técnico,  unha  de  xestión  e  outra  de  contratación,  e  poder  impulsar  os  procedementos  de
contratación máis aló dos de investimentos, algún dos que xa teñen dende hai anos pregos
contratados de forma externa e sobre os que xa se solicitou actualización de prezos por non ser
posible  a  súa  tramitación  durante  este  tempo,  para  comezar  coa  mesma  canto  antes,
priorizando estas tarefas sobre outras que se veñen realizando de cara a ir regularizando as
irregularidades manifestadas nos informes de Secretaría e de Intervención; igualmente dúas
prazas de administrativo (OEP2019),  e desenvolver  tamén a convocatoria dos procesos de
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

estabilización (oferta de emprego extraordinaria 2021).
As prazas de técnico indicadas están incursas neste momento xa en proceso selectivo, e polo
que se refire ás prazas de administrativos, con data do 21/4/2023 saíron publicadas no DOG as
bases para a selección,  que dará comezo en canto sexa posible,  igual ca os procesos de
estabilización, tamén publicadas nese mesmo día.

Igualmente están xa rematados os procesos das bolsas de administrativos e auxiliares para
substitucións, acumulacións de tarefas, etc; pendente unicamente de aprobarse as listaxes do
persoal que forma parte das ditas bolsas, por orde de puntuación.

• Reorganización novamente do persoal, xa que ao longo deste tempo fóronse implementando
algúns cambios coa intención de mellorar o funcionamento dalgúns departamentos, cun éxito
desigual desgrazadamente, o que requirirá no futuro da   acomodación das funcións recollidas
na  RPT  ás  necesidades  actuais,  coa  conseguinte  valoración  de  postos,  etc.  Así  como
desenvolver  un concurso para proceder á adscrición definitiva  de varios administrativos do
Concello.

 
Faise constar que dende o Goberno Local, conscientes desta situación e coa vontade férrea de regularizar
a situación  posta  de manifesto,  encargouse  hai  xa tempo,  tal  e  como se  indicou  con anterioridade,  a
elaboración de forma externa dos pregos de contratación da maioría dos servizos, xa que a falta de persoal
e a sobrecarga de traballo dos distintos departamentos impedía e impide a súa elaboración con persoal
propio desta administración; téndose entregado algúns deles no concello hai xa anos. Concretamente foron
remitidos  os  pregos para  a  contratación  do  subministración  eléctrica,  mantemento  eléctrico,  limpeza  e
mantemento de colexios, conserxerías de edificios municipais, limpeza viaria, recollida de lixo, xestión da
escola infantil e mantemento de parques e zonas verdes.

Dito o cal, a pesares de ter dado instrucións verbais para a súa tramitación en varias ocasións, esta non foi
posible pola mencionada carencia de persoal e sobrecarga de traballo, tal e como se lle ten trasladado a
esta Alcaldía en varias ocasións por parte dos distintos departamentos que interveñen na súa xestión, e
como consecuencia de non poder deixar de prestar os servizos á veciñanza, posto que isto suporía a
paralización total do Concello; e se ben como se indica nos informes a situación da contratación é irregular,
para encargar os servizos se solicitan varios orzamentos, ao non ser posible cos efectivos do concello ter
todas as contratacións licitadas. Polo tanto estanse a adoptar medidas que permitan ir realizando as ditas
contratacións  con  todos  os  requisitos  previstos  na  Lei  de  contratos,  así  coma  a  emisión  das
correspondentes providencias.

A maior  abundamento,  faise  constar  que  a  situación  derivada  da  falta  de  persoal  e  deficiencias  na
organización e  protocolización,  fai  que moitas  das  ditas tarefas administrativas sexan realizadas polos
propios concelleiros e o alcalde directamente, tanto solicitudes de subvencións, xustificacións das mesmas
ou informes, coma  escritos de contestación a requirimentos doutras administracións, chegando nalgunha
ocasión a  ter  que ser  os propios membros do goberno os que se adicaran a recoller  o  lixo,  limpar  o
cemiterio municipal, pechar o mercado municipal, etc; o que denota claramente a imposibilidade que existe
na actualidade de realizar con persoal desta administración gran parte do traballo diario, sendo máis que
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

urxente  unha  modificación  legal  que  permita  a  convocatoria  de  novas  prazas,  máis  alá  da  taxa  de
reposición, sendo esta case a única opción contemplada a día de hoxe na Lei de Orzamentos Xerais do
Estado.  Sen  lugar  a  dúbidas,  esta  modificación  legal  permitiría  acometer  os  cambios  na  xestión  e
organización  administrativa  de  cara  a  ir  adecuando  os  procedementos  ao  cumprimento  de  todos  os
requisitos esixidos pola normativa.

Logo de ver que no informe de Intervención se sinala o incumprimento dos límites do contrato menor, sendo
que para este ano se teñen adoptado as medidas indicadas e se están dando os pasos de cara á súa
implementación  (contratos  menores,  licitación  dos  contratos  con  pregos  xa  contratados  e  xestión  de
propostas  de  gasto)  se  ben  debe  terse  en  conta  que  a  dita  implementación  precisa   dun  tempo  de
organización e se están dando os pasos necesarios para a súa posta en marcha e se están incoando os
procedementos  necesarios  para  dar  cumprimento  á  normativa  de  aplicación;  e  isto  tendo  en  conta  a
sobrecarga dos servizos, os cambios lexislativos que requiren formación e adaptación na forma de traballar
aos novos requirimentos e  obrigas legais  e regulamentarias,  a  necesaria  implantación e adecuación á
administración  electrónica,  e  fundamentalmente  á  falta  de  persoal  para  atender  todas  as  tarefas
encomendadas, situación posta de manifesto de forma reiterada nos sucesivos informes emitidos polos
xefes de departamento.

Sendo  vontade  deste  goberno  continuar  dando  pasos  cara  ao  cumprimento  de  todas  as  carencias
sinaladas, tal e como leva facendo dende a pasada lexislatura, intentando dotar de persoal determinados
servizos do concello de cara a dar cumprimento ás obrigas legais de tramitación electrónica e todas as
novas funcións e  mellora  de procedementos a  que veñen obrigando as numerosas leis  que se veñen
aprobando nos últimos tempos,  e  regularizar  a situación do persoal  e  a  súa reorganización,  así  como
desenvolver as contratacións de servizos, téndose delegado incluso algún expediente de contratación na
Deputación da Coruña para a súa licitación, como por exemplo o de dependencia.

Tendo en conta ademais que os servizos facturados se teñen prestado e que os prezos se axustan a
mercado e a contratacións similares, xa que por parte dos membros do Goberno “esprémense ao máximo”
os  fondos  cos  que  contan  en  cada  unha  das  áreas,  tentando  así  optimizar  ao  máximo  os  recursos
económicos  cos  que  conta  esta  administración,  procede  aboar  o  importe  das  facturas  para  evitar
reclamacións xudiciais, e continuar dando cumprimento aos prazos legais para realizar o pagamento das
facturas a provedores,

Ademais, cómpre deixar claro que aplicar a nulidade deste procedemento coas consecuencias derivadas da
mesma, suporía de facto a partir dese momento, a paralización total da prestación de servizos por parte
desta administración, e polo tanto o “peche deste Concello”, por non poder prestar practicamente ningún
tipo de servizo á veciñanza,

Polo tanto, procede solventar a discrepancia plantexada en atención a que os servizos foron efectivamente
prestados  e/ou  os  bens  recibidos  e  aos  motivos  expostos,  sen  prexuízo  de  continuar  mellorando  a
tramitación administrativa dos expedientes e dar cumprimento a toda a normativa de aplicación

Logo de ver o informe da Secretaria Municipal,asinado dixitalmente o día 30.06.2023 desfavorable
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

PROPOÑO que o Pleno da Corporación adopte o seguinte acordo:

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por  importe  de 4.441,66 euros,  a tramitar  polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte detalle das facturas incluídas na relación F/2023/9, correspondentes a
facturas por  traballos/servizos/recepción de bens realizados/recibidos no exercicio  2022 e para as que
existe crédito adecuado e suficiente  para a súa tramitación no exercicio  2023 e que se achegaron ao
rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto. Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Prog. Econ.

F/2023/519 28/02/2023

02332023
AN000024
97 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022.
PRAIA DE VER.- 161 22501

F/2023/520 28/02/2023

02332023
AN000001
36 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  LG
ALAMEDA,
FOGAR
XUVENTUDE.- 161 22501

F/2023/521 28/02/2023

02332023
AN000001
42 27/02/2023 7,28 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DE
AUGA  2022,
AVDA  RICARDO
SANCHEZ.- 161 22501

F/2023/522 28/02/2023

02332023
AN000001
38 27/02/2023 694,38 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA 2022, PZA
CONVENTO,
CASA
CULTURA.- 334 22501

F/2023/523 28/02/2023

02332023
AN000024
85 27/02/2023 495,3 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
COLEXIO
COUCEIRO
FREIJOMIL.- 3231 22501

F/2023/526 28/02/2023

02332023
AN000024
95 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA 2022, RUA
IGREXIA  DAS
VIRTUDES.- 161 22501

F/2023/527 28/02/2023

02332023
AN000001
39 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA 2022 RUA
IGREXIA
PARROQUIAL.- 161 22501

F/2023/528 28/02/2023

02332023
AN000001
35 27/02/2023 10,76 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
POLIGONO  DE
VIDREIRO.- 161 22501
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/530 28/02/2023

02332023
AN000001
47 27/02/2023 157,2 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
COLEXIO
ANDRADE.- 3231 22501

F/2023/531 28/02/2023

02332023
AN000001
46 27/02/2023 11,92 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
ESCOLA  DE
OMBRE.- 3231 22501

F/2023/532 28/02/2023

02332023
AN000024
91 27/02/2023 10,47 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
AVDA.  DOUTOR
VILLANUEVA.- 161 22501

F/2023/533 28/02/2023

02332023
AN000025
03 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PRAIA  DE
ZOPAZOS.- 161 22501

F/2023/535 28/02/2023

02332023
AN000024
98 27/02/2023 6,41 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022  LG
ESCOLA  DE
BOEBRE.- 161 22501

F/2023/536 28/02/2023

02332023
AN000024
87 27/02/2023 375,57 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
MERCADO.- 4312 22501

F/2023/537 28/02/2023

02332023
AN000025
08 27/02/2023 99,09 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PRAIA  DE
PERBES.- 161 22501

F/2023/538 28/02/2023

02332023
AN000025
01 27/02/2023 9,89 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  LG
IGREXIA-
BOEBRE.- 161 22501

F/2023/539 28/02/2023

02332023
AN000001
33 27/02/2023 7,28 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  LG
ESCOLA
CAMPOLONGO.- 161 22501

F/2023/541 28/02/2023

02332023
AN000024
93 27/02/2023 9,6 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
BIBLIOTECA.- 3321 22501

F/2023/542 28/02/2023

02332023
AN000001
48 27/02/2023 184,08 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
CHALE  ROSA-
GARDERIA.- 3232 22501
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/543 28/02/2023

02332023
AN000025
07 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  PZ
DO MERCADO.- 161 22501

F/2023/544 28/02/2023

02332023
AN000024
88 27/02/2023 26,31 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  PZ
DO  MERCADO,
BOCA  DE
RIEGO.- 161 22501

F/2023/545 28/02/2023

02332023
AN000024
99 27/02/2023 27 A66141185

VIAQUA
GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,  LG
CENTROÑA
IGREXIA
PARROQUIAL.- 161 22501

F/2023/549 28/02/2023 V3 73 28/02/2023 1540 B15734478
VAZQUEZ
GARZON, S.L.

REFORZO
SERVIZO  DE
LIMPEZA VIARIA
(6,5  H/DIA):
31/10/2022  3,  8,
10,  17,  24  E
31/12/2022;  E
7,14,  21  E
28/01/2023 163 22700

F/2023/572 02/03/2023 E2023- 5 02/03/2023 532,4 B15970049 IDANET DATA SL

ALOXAMENTO E
SOPORTE
TECNICO  DO
SERVIZO  DE
RESERVAS
""PONTEDEUME
.GAL"".  XUÑO  A
DECEMBRO
2022.- 340 22200

F/2023/1459 23/05/2023 1456 01/12/2022 200 32445522C

MANUEL
GONZALEZ
SANCHEZ-
GUISANDE

TALLER  DE
ESCRITURA
CREATIVA
DEPARTAMENT
O CULTURA. 334 22609

SEGUNDO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan.

Non entanto, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate

Sen intervencións,  sométese  a votación a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE  en
todos os seus termos a proposta transcrita, por MAIORÍA de 4 votos a favor dos concelleiros e concelleiras
do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, Dª. Rosario Huertas Garabana, Dª. Ángela
Piñeiro Carrera e D. Joshua Dopico López;  e 2 abstencións das concelleiras do Grupo Municipal do PP:
Dª. Montserrat Pico Rodeiro, e do BNG: Dª María Rocío Souto Torre (BNG).”
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen intervencións, sométese a votación a proposta, quedando  ADOPTADO,  por  MAIORÍA de  7 votos a
favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, Dª.
Rosario Huertas Garabana,  Dª Alejandra Bellón Tenreiro,   D.  Isaac Alejandro García Otero,  Dª.  Ángela
Piñeiro  Carrera,  D.  Joshua  Dopico  López  e  Dª.  Manuela  García  Fachal e  3  abstencións dos/as
concelleiros/as do Grupo Municipal do PP (2):  D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e  Dª. Montserrat Pico
Rodeiro, e do BNG (1): Dª María Rocío Souto Torre, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.-  Aprobar  e  recoñecer  os seguintes  gastos por  importe  de 4.441,66 euros,  a  tramitar  polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte detalle das facturas incluídas na relación F/2023/9, correspondentes a
facturas  por  traballos/servizos/recepción  de bens realizados/recibidos  no exercicio  2022 e  para  as  que
existe  crédito  adecuado e suficiente  para a súa tramitación no exercicio  2023 e que se achegaron ao
rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto. Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre

Texto
Explicativo Prog. Econ.

F/2023/519 28/02/2023
02332023A
N00002497 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022.
PRAIA  DE
VER.- 161 22501

F/2023/520 28/02/2023
02332023A
N00000136 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
LG  ALAMEDA,
FOGAR
XUVENTUDE.- 161 22501

F/2023/521 28/02/2023
02332023A
N00000142 27/02/2023 7,28 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DE
AUGA  2022,
AVDA
RICARDO
SANCHEZ.- 161 22501

F/2023/522 28/02/2023
02332023A
N00000138 27/02/2023 694,38 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PZA
CONVENTO,
CASA
CULTURA.- 334 22501

F/2023/523 28/02/2023
02332023A
N00002485 27/02/2023 495,3 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
COLEXIO
COUCEIRO
FREIJOMIL.- 3231 22501

F/2023/526 28/02/2023
02332023A
N00002495 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
RUA  IGREXIA
DAS
VIRTUDES.- 161 22501

F/2023/527 28/02/2023 02332023A
N00000139

27/02/2023 6,12 A66141185 VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE

CANON  DA
AUGA  2022
RUA  IGREXIA

161 22501
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

GALICIA, S.A.U.
PARROQUIAL.
-

F/2023/528 28/02/2023
02332023A
N00000135 27/02/2023 10,76 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
POLIGONO DE
VIDREIRO.- 161 22501

F/2023/530 28/02/2023
02332023A
N00000147 27/02/2023 157,2 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
COLEXIO
ANDRADE.- 3231 22501

F/2023/531 28/02/2023
02332023A
N00000146 27/02/2023 11,92 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
ESCOLA  DE
OMBRE.- 3231 22501

F/2023/532 28/02/2023
02332023A
N00002491 27/02/2023 10,47 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
AVDA.
DOUTOR
VILLANUEVA.- 161 22501

F/2023/533 28/02/2023
02332023A
N00002503 27/02/2023 6,12 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PRAIA  DE
ZOPAZOS.- 161 22501

F/2023/535 28/02/2023
02332023A
N00002498 27/02/2023 6,41 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA 2022 LG
ESCOLA  DE
BOEBRE.- 161 22501

F/2023/536 28/02/2023
02332023A
N00002487 27/02/2023 375,57 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
MERCADO.- 4312 22501

F/2023/537 28/02/2023
02332023A
N00002508 27/02/2023 99,09 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PRAIA  DE
PERBES.- 161 22501

F/2023/538 28/02/2023
02332023A
N00002501 27/02/2023 9,89 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
LG  IGREXIA-
BOEBRE.- 161 22501

F/2023/539 28/02/2023
02332023A
N00000133 27/02/2023 7,28 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
LG  ESCOLA
CAMPOLONG
O.- 161 22501

F/2023/541 28/02/2023
02332023A
N00002493 27/02/2023 9,6 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
BIBLIOTECA.- 3321 22501

F/2023/542 28/02/2023
02332023A
N00000148 27/02/2023 184,08 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
CHALE ROSA-
GARDERIA.- 3232 22501

F/2023/543 28/02/2023 02332023A
N00002507

27/02/2023 6,12 A66141185 VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE

CANON  DA
AUGA  2022,
PZ  DO

161 22501
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

GALICIA, S.A.U. MERCADO.-

F/2023/544 28/02/2023
02332023A
N00002488 27/02/2023 26,31 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
PZ  DO
MERCADO,
BOCA  DE
RIEGO.- 161 22501

F/2023/545 28/02/2023
02332023A
N00002499 27/02/2023 27 A66141185

VIAQUA GESTION
INTEGRAL  DE
AUGAS  DE
GALICIA, S.A.U.

CANON  DA
AUGA  2022,
LG
CENTROÑA
IGREXIA
PARROQUIAL.
- 161 22501

F/2023/549 28/02/2023 V3 73 28/02/2023 1540 B15734478
VAZQUEZ
GARZON, S.L.

REFORZO
SERVIZO  DE
LIMPEZA
VIARIA  (6,5
H/DIA):
31/10/2022  3,
8, 10, 17, 24 E
31/12/2022;  E
7,14,  21  E
28/01/2023 163 22700

F/2023/572 02/03/2023 E2023- 5 02/03/2023 532,4 B15970049 IDANET DATA SL

ALOXAMENTO
E  SOPORTE
TECNICO  DO
SERVIZO  DE
RESERVAS
""PONTEDEU
ME.GAL"".
XUÑO  A
DECEMBRO
2022.- 340 22200

F/2023/1459 23/05/2023 1456 01/12/2022 200 32445522C

MANUEL
GONZALEZ
SANCHEZ-
GUISANDE

TALLER  DE
ESCRITURA
CREATIVA
DEPARTAMEN
TO CULTURA. 334 22609

SEGUNDO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan

5.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/14.

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Asuntos Económicos e Facenda
do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:

"DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA   PERMANENTE    DE ASUNTOS ECONÓMICOS E FACENDA  
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000012
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

6.- RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO. RELACIÓN DE FACTURAS F/2023/14

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO
Expediente TEDeC 2023/G006/000138

Logo de ver a Providencia da Alcaldía asinada dixitalmente o 14/07/2023 respecto das facturas incluídas na
relación  F/2023/14,  incoando  expediente  para  a  súa  aprobación  a  tramitar  polo  procedemento  de
recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gastos correspondentes ao exercicio 2022, se ben
as facturas achegáronse xa no exercicio 2023, agás unha incluída na conta 413 a 31/12/2023.

Sobre isto cómpre sinalar que algunha das facturas se refiren a servizos prestados no mes de decembro,
sendo que en moitos dos servizos facturados realmente se aproban anualmente doce facturas, unha por
mes, se ben van de decembro do exercicio anterior a novembro, tendo en conta ademáis que de acordo co
artigo  189  do  TRLFL,  respecto  dos  requisitos  previos  á  expedición  de  órdenes  de  pago,  que:  “1.
Previamente a la expedición de las órdenes de pago con cargo a los presupuestos de la entidad local y de
sus organismos autónomos habrá de acreditarse documentalmente ante el órgano que haya de reconocer
las obligaciones la realización de la prestación o el derecho del acreedor de conformidad con los acuerdos
que en su día autorizaron y comprometieron el gasto”.

Logo de ver o informe de reparo da Intervención municipal de referencia 129/2023, asinado dixitalmente o
14/07/2023, que se xunta aos expedientes

Tendo en conta a imposibilidade de emendar o procedemento toda vez que as prestacións foron realizadas
e,  de  ser  o  caso,  as  subministracións  realizadas,  e  así  se  fai  constar  no  momento  de  sinatura  da
conformidade das facturas; e tendo en conta o organigrama das distintas dependencias municipais ás que
correspondería a tramitación das facturas incluídas nas ditas relacións,  moitas delas de departamentos
carentes de persoal administrativo, se ben as facturas están debidamente conformadas. E isto en relación
coa imposibilidade en moitos casos de incorporar o sinalado no 172 do RD 2568/1986 de 28 de noviembre,
cando indica: “1. En los expedientes informará el Jefe de la Dependencia a la que corresponda tramitarlos,
exponiendo los antecedentes y disposiciones legales o reglamentarias en que funde su criterio.  2.  Los
informes administrativos, jurídicos o técnicos y los dictámenes de las Juntas y Comisiones se redactarán
con sujeción a las disposiciones especiales que les sean aplicables y se ceñirán a las cuestiones señaladas
en el decreto o acuerdo que los haya motivado”.

Sobre as cuestións relacionadas coa tramitación deste expediente, esta Alcaldía non ten coñecementos
técnicos nen xurídicos a ese respecto para poder manifestarse sobre a súa idoneidade ou non, polo que
deberán ser os departamentos que interveñen na súa tramitación os que aclaren entre si o sistema ou
forma de proceder a este respecto.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Tendo en conta a capacidade deste concello e do seu persoal, coas carencias advertidas reiteradamente
polas distintas xefaturas de departamento para poder desenvolver todo o traballo encomendado, postas
tamén de manifesto por esta Alcaldía; a actual lexislación que impide a convocatoria de novas prazas, máis
alá  da  taxa  de  reposición  e  a  recente  Lei  de  estabilización,  a  dificultade  para  a  organización  de
determinados departamentos  como consecuencia  desta  situación,  a  obsoleta  configuración  das  tarefas
asignadas aos distintos postos na Relación de postos de traballo vixente (que data do 2007), así como a
necesidade de continuar co desenvolvemento das políticas de persoal e organización interna,  todas as
novas normas de aplicación ditadas durante o estado de alarma e a cantidade de traballo ordinario que ten
colapsados moitos servizos,  ao que hai que sumar as limitacións para a contratación de novo persoal
descritas anteriormente,  procede neste momento adicar  tempo e esforzo a realizar  un organigrama de
organización interna máis eficaz e desenvolver  un cronograma de actuacións para poder levar  a cabo
moitas contratacións pendentes, que a día de hoxe seguen sen licitar por carencia de persoal para poder
realizalas, sendo una prioridade na que se leva tempo traballando dende o equipo de goberno municipal de
cara a acometer estas funcións e dar así cumprimento a todas as advertencias realizadas pola secretaria e
interventora municipais, estando nestes momentos a traballar para o cumprimento de varios obxectivos que
pasan necesariamente por:

- Desenvolver as ofertas de emprego público, coas que se pretende poder cubrir dúas prazas de
técnico,  unha  de  xestión  e  outra  de  contratación,  e  poder  impulsar  os  procedementos  de
contratación  máis  aló  dos  de  investimentos,  algún  dos  que  xa  teñen  dende  hai  anos  pregos
contratados de forma externa e sobre os que xa se solicitou actualización de prezos por non ser
posible a súa tramitación durante este tempo, para comezar coa mesma canto antes, priorizando
estas tarefas sobre outras que se veñen realizando de cara a ir regularizando as irregularidades
manifestadas  nos  informes  de  Secretaría  e  de  Intervención;  igualmente  dúas  prazas  de
administrativo  (OEP2019),  e  desenvolver  tamén a  convocatoria  dos  procesos  de  estabilización
(oferta de emprego extraordinaria 2021).
As prazas de técnico indicadas están incursas neste momento xa en proceso selectivo, e polo que
se refire ás prazas de administrativos, con data do 21/4/2023 saíron publicadas no DOG as bases
para a selección, que dará comezo en canto sexa posible, igual ca os procesos de estabilización,
tamén publicadas nese mesmo día.

Igualmente  están  xa  rematados  os  procesos  das  bolsas  de  administrativos  e  auxiliares  para
substitucións,  acumulacións  de  tarefas,  etc;  pendente  unicamente  de  aprobarse  as  listaxes  do
persoal que forma parte das ditas bolsas, por orde de puntuación.

- Reorganización  novamente  do  persoal,  xa  que  ao  longo  deste  tempo  fóronse  implementando
algúns  cambios  coa  intención  de  mellorar  o  funcionamento  dalgúns  departamentos,  cun  éxito
desigual desgrazadamente, o que requirirá no futuro da   acomodación das funcións recollidas na
RPT ás necesidades actuais, coa conseguinte valoración de postos, etc. Así como desenvolver un
concurso para proceder á adscrición definitiva de varios administrativos do Concello.
 

Faise constar que dende o Goberno Local, conscientes desta situación e coa vontade férrea de regularizar
a situación  posta  de manifesto,  encargouse  hai  xa tempo,  tal  e  como se  indicou  con anterioridade,  a
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

elaboración de forma externa dos pregos de contratación da maioría dos servizos, xa que a falta de persoal
e a sobrecarga de traballo dos distintos departamentos impedía e impide a súa elaboración con persoal
propio desta administración; téndose entregado algúns deles no concello hai xa anos. Concretamente foron
remitidos  os  pregos para  a  contratación  do  subministración  eléctrica,  mantemento  eléctrico,  limpeza  e
mantemento de colexios, conserxerías de edificios municipais, limpeza viaria, recollida de lixo, xestión da
escola infantil e mantemento de parques e zonas verdes.

Dito o cal, a pesares de ter dado instrucións verbais para a súa tramitación en varias ocasións, esta non foi
posible pola mencionada carencia de persoal e sobrecarga de traballo, tal e como se lle ten trasladado a
esta Alcaldía en varias ocasións por parte dos distintos departamentos que interveñen na súa xestión, e
como consecuencia de non poder deixar de prestar os servizos á veciñanza, posto que isto suporía a
paralización total do Concello; e se ben como se indica nos informes a situación da contratación é irregular,
para encargar os servizos se solicitan varios orzamentos, ao non ser posible cos efectivos do concello ter
todas as contratacións licitadas. Polo tanto estanse a adoptar medidas que permitan ir realizando as ditas
contratacións  con  todos  os  requisitos  previstos  na  Lei  de  contratos,  así  coma  a  emisión  das
correspondentes providencias.

A maior  abundamento,  faise  constar  que  a  situación  derivada  da  falta  de  persoal  e  deficiencias  na
organización e  protocolización,  fai  que moitas  das  ditas tarefas administrativas sexan realizadas polos
propios concelleiros e o alcalde directamente, tanto solicitudes de subvencións, xustificacións das mesmas
ou informes, coma  escritos de contestación a requirimentos doutras administracións, chegando nalgunha
ocasión a  ter  que ser  os propios membros do goberno os que se adicaran a recoller  o  lixo,  limpar  o
cemiterio municipal, pechar o mercado municipal, etc; o que denota claramente a imposibilidade que existe
na actualidade de realizar con persoal desta administración gran parte do traballo diario, sendo máis que
urxente  unha  modificación  legal  que  permita  a  convocatoria  de  novas  prazas,  máis  alá  da  taxa  de
reposición, sendo esta case a única opción contemplada a día de hoxe na Lei de Orzamentos Xerais do
Estado.  Sen  lugar  a  dúbidas,  esta  modificación  legal  permitiría  acometer  os  cambios  na  xestión  e
organización  administrativa  de  cara  a  ir  adecuando  os  procedementos  ao  cumprimento  de  todos  os
requisitos esixidos pola normativa.

Logo de ver que no informe de Intervención se sinala o incumprimento dos límites do contrato menor, sendo
que para este ano se teñen adoptado as medidas indicadas e se están dando os pasos de cara á súa
implementación  (contratos  menores,  licitación  dos  contratos  con  pregos  xa  contratados  e  xestión  de
propostas  de  gasto)  se  ben  debe  terse  en  conta  que  a  dita  implementación  precisa   dun  tempo  de
organización e se están dando os pasos necesarios para a súa posta en marcha e se están incoando os
procedementos  necesarios  para  dar  cumprimento  á  normativa  de  aplicación;  e  isto  tendo  en  conta  a
sobrecarga dos servizos, os cambios lexislativos que requiren formación e adaptación na forma de traballar
aos novos requirimentos e  obrigas legais  e regulamentarias,  a  necesaria  implantación e adecuación á
administración  electrónica,  e  fundamentalmente  á  falta  de  persoal  para  atender  todas  as  tarefas
encomendadas, situación posta de manifesto de forma reiterada nos sucesivos informes emitidos polos
xefes de departamento.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Sendo  vontade  deste  goberno  continuar  dando  pasos  cara  ao  cumprimento  de  todas  as  carencias
sinaladas, tal e como leva facendo dende a pasada lexislatura, intentando dotar de persoal determinados
servizos do concello de cara a dar cumprimento ás obrigas legais de tramitación electrónica e todas as
novas funcións e  mellora  de procedementos a  que veñen obrigando as numerosas leis  que se veñen
aprobando nos últimos tempos,  e  regularizar  a situación do persoal  e  a  súa reorganización,  así  como
desenvolver as contratacións de servizos, téndose delegado incluso algún expediente de contratación na
Deputación da Coruña para a súa licitación, como por exemplo o de dependencia.

Tendo en conta ademais que os servizos facturados se teñen prestado e que os prezos se axustan a
mercado e a contratacións similares, xa que por parte dos membros do Goberno “esprémense ao máximo”
os  fondos  cos  que  contan  en  cada  unha  das  áreas,  tentando  así  optimizar  ao  máximo  os  recursos
económicos  cos  que  conta  esta  administración,  procede  aboar  o  importe  das  facturas  para  evitar
reclamacións xudiciais, e continuar dando cumprimento aos prazos legais para realizar o pagamento das
facturas a provedores,

Ademais, cómpre deixar claro que aplicar a nulidade deste procedemento coas consecuencias derivadas da
mesma, suporía de facto a partir dese momento, a paralización total da prestación de servizos por parte
desta administración, e polo tanto o “peche deste Concello”, por non poder prestar practicamente ningún
tipo de servizo á veciñanza,

Polo tanto, procede solventar a discrepancia plantexada en atención a que os servizos foron efectivamente
prestados  e/ou  os  bens  recibidos  e  aos  motivos  expostos,  sen  prexuízo  de  continuar  mellorando  a
tramitación administrativa dos expedientes e dar cumprimento a toda a normativa de aplicación

Visto o informe da Secretaría Xeral de data 17.07.23, desfavorable.

PROPOÑO que o Pleno da Corporación adopte o seguinte acordo:

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 103.238,16 euros, a tramitar polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte:

a) por importe total de 3.315,40 euros, correspondente a traballos realizados no exercicio 2022 que non se
tramitou no dito exercicio e se contabilizou na conta 413, pendente de aplicar a orzamento a 31/12/2022, e
para a que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no presente exercicio e polo tanto,
aplicala ao orzamento de 2023 mediante recoñecemento extraxudicial de créditos:

Nº Entrada Data Nº  Doc. Data doc. Importe Terceiro Nome Texto
Explicativo

Prog. Econ.

F/
2022/1817 05/07/2022 037 2022 31/05/2022 3315,4 220220012830 32676569D

MANUEL
DOMINGUEZ
DOMINGUEZ

3232 63200
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

b) por  importe  total  de  99.922,76  euros,  correspondentes  a  traballos/servizos/recepción  de  bens
realizados/recibidos  no  exercicio  2022  que  non  se  tramitaron  no  dito  exercicio  se  ben  as  facturas  se
achegaron xa no ano 2023, e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
presente exercicio e polo tanto, aplicalas ao orzamento de 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Progr. Ec.

F/2023/220 16/01/2023
R310004
96969 01/08/2021 1328,34

A1547428
1

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEF.  E
INTER.CONCELLO
981434147/9814330
54/981433368/
607659648/2023020
8  01-07-2021  -  31-
07-2021 D.ADX. 920 22200

F/2023/306 02/02/2023 2023 8 02/02/2023 2420 J70072202

BUFETE
RAUL
MEIZOSO
ABOGADOS,
S.C.P.

CONFECCION  E
REDACCION  DE
ALEGACIONS  DO
PROXECTO  -
FRAGAS DO EUME-
SEGUNDO
ANUNCIO
PUBLICADO  NO
DOGA  Nº227
29/11/2022. 920 22604

F/2023/314 03/02/2023 0123 81 31/01/2023 4404,4
B1554797
9

JARDINERIA
ARCE, SL

LIMPEZA  DE
TAUDES  E
DESATASCOS  NAS
CUNETAS,
REXISTRO
PLUVIALES
DURANTE  O
TEMPORAL DO 24 A
25  DECEMBRO
CENTROÑA  E
BOEBRE. 1532 22799

F/2023/441 09/02/2023 Emit- 181 09/02/2023 1917,85
B1582262
0

EXCAVACION
ES  Y
CANALIZACIO
NES  CONDE,
SL

TRABALLOS  DE
LIMPEZA  E
DESATASCADOS
NOS CAMIÑOS DAS
PARROQUIAS  DE
NOGUEIROSA  E
OMBRE OS DIAS 24
E 25 DECEMBRO. 1532 22799

F/2023/442 09/02/2023
ALT2022
_ 234 30/12/2022 786,5

32838336
V

JUAN
CARLOS
SANMIGUEL
SESTO

III  XORNADA  DE
XOGOS  DE  MESA
XUVENTUDE 341 22609

F/2023/518 27/02/2023 FE23AG
33

27/02/2023 3206,5 B7038460
7

AGADA
OCCIDENTE,
S.L.

EXPTE
2022/C002/45.
SUBM.  E
COLOCACION  DE
LAMINAS
ASFALTICAS  CON

4321 21200
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

CAPA DE ALUMINIO
CUBERTA
TORREON.-

F/2023/592 08/03/2023
Emit-
0010123 18/02/2023 3327,5

B1670472
8 VCA RENT SL

OUTUBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/593 08/03/2023
Emit-
0010223 18/02/2023 3327,5

B1670472
8 VCA RENT SL

NOVEMBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/594 08/03/2023

Emit-
0000103
23 18/02/2023 3327,5

B1670472
8 VCA RENT SL

DECEMBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/742 08/03/2023
02FT-
764 13/10/2022 437,64

B7031629
4

MAQUIN.AGRI
COLA
NOROESTE

REPARACIÓN
TRACTOR.MARCA:
JOHN
DEERE.MODELO:65
10P (13/10/2022) 450 21300

F/2023/769 10/03/2023
Emit-
0018523 17/02/2023 413,95 B70560511

AUTOMOCIO
N  VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
9734GSW
(25/11/2022) 132 21400

F/2023/770 10/03/2023
Emit-
0018623 17/02/2023 663,01 B70560511

AUTOMOCIO
N  VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
3369CCW
(04/11/2022) D. ADX 150 21400

F/2023/771 10/03/2023
Emit-
0018823 17/02/2023 2548,01 B70560511

AUTOMOCIO
N  VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
E6867BFN
(15/10/2022) D. ADX 163 21300

F/2023/772 10/03/2023 Rect- 31 17/02/2023 2618,29 B70560511

AUTOMOCIO
N  VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
5741GNN  (2.537.93
¤  2022,  80.36  ¤
2023) D. ADX 132 21400

F/2023/786 13/03/2023
FE22AG
179 29/12/2022 3170,2

B7038460
7

AGADA
OCCIDENTE,
S.L.

SUMINISTRO  E
COLOCACIÓN  DE
LONA  DE  9X9
METROS CASTILLO
DE ANDRADE 4321 21200

F/2023/788 14/03/2023 Emit- 464 20/12/2022 1028,5
79344459
W

ANGEL
CABEZAL
MORENO

VIDEO  CARRERA
NOCTURNA 341 22602

F/2023/863 23/03/2023 Emit- 20 10/04/2022 81,99 F15017007

COOP  DE
PRODUCTOR
ES  DEL
CAMPO  DE
CAPELA

CESTAS  EVENTOS
PROTOCOLARIOS 912 22601

F/2023/896 31/03/2023
AA23
000100 30/03/2023 5493,4

B1567702
4

ELECTRICIDA
D  PERMUY,
S.L.

MANTEMENTO
ALUMEADO
PUBLICO DO 1 O 31
DECEMBRO  2022,
D. ADX 165 22710

F/2023/903 01/04/2023 FACTUR
A 9

01/04/2023 18000 B1550590
2

BLANCO
RIEINUVI, S.L.

INICIATIVA
IMPULSO  ZONAS
RURAIS  E
ENTORNOS

334 20800
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

NATURAIS  CON
ALUMEADO  DE
NADAL

F/2023/907 03/04/2023
Emit.-
2299 03/04/2023 18077,4

B1502566
1

INSTALACION
ES
ELÉCTRICAS
CORUÑESAS
S.L.

DECORACIÓN
NADAL  2022-
2023,INICIATIVA
DINAMIZACIÓN
TURISTICA 334 20800

F/2023/922 04/04/2023
AA23
000122 03/04/2023 17992,7

B1567702
4

ELECTRICIDA
D  PERMUY,
S.L.

DECORACIÓN
NAVIDEÑA E POSTA
EN  VALOR  DAS
ZONAS
COMERCIAIS  DO
CASCO HISTÓRICO 334 20800

F/
2023/1311 15/05/2023

Emit-
220190 09/11/2022 5351,58

A1535273
5

EULOGIO
VIÑAL OBRAS
Y
CONSTRUCCI
ONES, S.A.

CERTIF.Nº27/
LIQUIDACIÓN  DA
OBRA  ""REFORMA
INTERIOR  E
MELLORA  DA
ACCESIB.ESC.NOG
UEIROSA"". 334 63203

Das anteriores facturas, está incluída en proxecto de gasto a seguinte:

- F/2023/896: proxecto de gasto 2022/3/LH/1: “POS+2022. Gasto corrente”.
- F/2023/1311:  proxecto  de gasto  2018/2/LI/1  “Reforma interior  e  mellora  de accesibilidade na escola
infantil de Nogueirosa”

TERCEIRO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan.

Sen  intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE en
todos os seus termos a proposta transcrita, por MAIORÍA de 4 votos a favor dos concelleiros e concelleiras
do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, Dª. Rosario Huertas Garabana, Dª. Ángela
Piñeiro Carrera e D. Isaac Alejandro García Otero; e 2 abstencións das concelleiras do Grupo Municipal do
PP: Dª. Montserrat Pico Rodeiro, e do BNG: Dª María Rocío Souto Torre (BNG) “””

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen intervencións, sométese a votación a proposta, quedando  ADOPTADO,  por  MAIORÍA de  7 votos a
favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, Dª.
Rosario Huertas Garabana,  Dª Alejandra Bellón Tenreiro,   D.  Isaac Alejandro García Otero,  Dª.  Ángela
Piñeiro  Carrera,  D.  Joshua  Dopico  López  e  Dª.  Manuela  García  Fachal e  3  abstencións dos/as
concelleiros/as do Grupo Municipal do PP (2):  D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e  Dª. Montserrat Pico
Rodeiro, e do BNG (1): Dª María Rocío Souto Torre, o seguinte ACORDO: 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 103.238,16 euros, a tramitar polo
procedemento  de  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  por  tratarse  de  gasto  correspondente  ao
exercicio 2022 de acordo co seguinte:

a) por importe total de 3.315,40 euros, correspondente a traballos realizados no exercicio 2022 que non se
tramitou no dito exercicio e se contabilizou na conta 413, pendente de aplicar a orzamento a 31/12/2022, e
para a que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no presente exercicio e polo tanto,
aplicala ao orzamento de 2023 mediante recoñecemento extraxudicial de créditos:

Nº Entrada Data Nº  Doc. Data doc. Importe Terceiro Nome Texto
Explicativo

Prog. Econ.

F/2022/1817 05/07/2022 037 2022 31/05/2022 3315,4 220220012830 32676569D

MANUEL
DOMINGUEZ
DOMINGUEZ

3232 63200

b) por  importe  total  de  99.922,76  euros,  correspondentes  a  traballos/servizos/recepción  de  bens
realizados/recibidos  no  exercicio  2022  que  non  se  tramitaron  no  dito  exercicio  se  ben  as  facturas  se
achegaron xa no ano 2023, e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
presente exercicio e polo tanto, aplicalas ao orzamento de 2023:

Nº  de
Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.

Importe
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Progr. Ec.

F/2023/220 16/01/2023
R310004
96969 01/08/2021 1328,34 A15474281

R.CABLE
TELECOM.GA
LICIA,S

SERV.TELEF.  E
INTER.CONCELLO
981434147/9814330
54/981433368/
607659648/2023020
8  01-07-2021  -  31-
07-2021 D.ADX. 920 22200

F/2023/306 02/02/2023 2023 8 02/02/2023 2420 J70072202

BUFETE RAUL
MEIZOSO
ABOGADOS,
S.C.P.

CONFECCION  E
REDACCION  DE
ALEGACIONS  DO
PROXECTO  -
FRAGAS DO EUME-
SEGUNDO
ANUNCIO
PUBLICADO  NO
DOGA  Nº227
29/11/2022. 920 22604

F/2023/314 03/02/2023 0123 81 31/01/2023 4404,4 B15547979
JARDINERIA
ARCE, SL

LIMPEZA  DE
TAUDES  E
DESATASCOS  NAS
CUNETAS,
REXISTRO
PLUVIALES
DURANTE  O
TEMPORAL DO 24 A
25  DECEMBRO
CENTROÑA  E
BOEBRE. 1532 22799
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/441 09/02/2023 Emit- 181 09/02/2023 1917,85 B15822620

EXCAVACION
ES  Y
CANALIZACIO
NES  CONDE,
SL

TRABALLOS  DE
LIMPEZA  E
DESATASCADOS
NOS CAMIÑOS DAS
PARROQUIAS  DE
NOGUEIROSA  E
OMBRE OS DIAS 24
E 25 DECEMBRO. 1532 22799

F/2023/442 09/02/2023
ALT2022
_ 234 30/12/2022 786,5 32838336V

JUAN
CARLOS
SANMIGUEL
SESTO

III  XORNADA  DE
XOGOS  DE  MESA
XUVENTUDE 341 22609

F/2023/518 27/02/2023
FE23AG
33 27/02/2023 3206,5 B70384607

AGADA
OCCIDENTE,
S.L.

EXPTE
2022/C002/45.
SUBM.  E
COLOCACION  DE
LAMINAS
ASFALTICAS  CON
CAPA DE ALUMINIO
CUBERTA
TORREON.- 4321 21200

F/2023/592 08/03/2023
Emit-
0010123 18/02/2023 3327,5 B16704728 VCA RENT SL

OUTUBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/593 08/03/2023
Emit-
0010223 18/02/2023 3327,5 B16704728 VCA RENT SL

NOVEMBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/594 08/03/2023

Emit-
0000103
23 18/02/2023 3327,5 B16704728 VCA RENT SL

DECEMBRO/2022
ALUGUEIRO
CAMION LIXO 14 M.
D.ADX. 1621 20400

F/2023/742 08/03/2023
02FT-
764 13/10/2022 437,64 B70316294

MAQUIN.AGRI
COLA
NOROESTE

REPARACIÓN
TRACTOR.MARCA:
JOHN
DEERE.MODELO:65
10P (13/10/2022) 450 21300

F/2023/769 10/03/2023
Emit-
0018523 17/02/2023 413,95 B70560511

AUTOMOCION
VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
9734GSW
(25/11/2022) 132 21400

F/2023/770 10/03/2023
Emit-
0018623 17/02/2023 663,01 B70560511

AUTOMOCION
VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
3369CCW
(04/11/2022) D. ADX 150 21400

F/2023/771 10/03/2023
Emit-
0018823 17/02/2023 2548,01 B70560511

AUTOMOCION
VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
E6867BFN
(15/10/2022) D. ADX 163 21300

F/2023/772 10/03/2023 Rect- 31 17/02/2023 2618,29 B70560511

AUTOMOCION
VILAR  DO
COLO, SL.

REPARACION
5741GNN  (2.537.93
¤  2022,  80.36  ¤
2023) D. ADX 132 21400

F/2023/786 13/03/2023 FE22AG
179

29/12/2022 3170,2 B70384607 AGADA
OCCIDENTE,
S.L.

SUMINISTRO  E
COLOCACIÓN  DE
LONA  DE  9X9
METROS CASTILLO

4321 21200
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

DE ANDRADE

F/2023/788 14/03/2023 Emit- 464 20/12/2022 1028,5
79344459
W

ANGEL
CABEZAL
MORENO

VIDEO  CARRERA
NOCTURNA 341 22602

F/2023/863 23/03/2023 Emit- 20 10/04/2022 81,99 F15017007

COOP  DE
PRODUCTOR
ES  DEL
CAMPO  DE
CAPELA

CESTAS  EVENTOS
PROTOCOLARIOS 912 22601

F/2023/896 31/03/2023
AA23
000100 30/03/2023 5493,4 B15677024

ELECTRICIDA
D  PERMUY,
S.L.

MANTEMENTO
ALUMEADO
PUBLICO DO 1 O 31
DECEMBRO  2022,
D. ADX 165 22710

F/2023/903 01/04/2023
FACTUR
A 9 01/04/2023 18000 B15505902

BLANCO
RIEINUVI, S.L.

INICIATIVA
IMPULSO  ZONAS
RURAIS  E
ENTORNOS
NATURAIS  CON
ALUMEADO  DE
NADAL 334 20800

F/2023/907 03/04/2023
Emit.-
2299 03/04/2023 18077,4 B15025661

INSTALACION
ES
ELÉCTRICAS
CORUÑESAS
S.L.

DECORACIÓN
NADAL  2022-
2023,INICIATIVA
DINAMIZACIÓN
TURISTICA 334 20800

F/2023/922 04/04/2023
AA23
000122 03/04/2023 17992,7 B15677024

ELECTRICIDA
D  PERMUY,
S.L.

DECORACIÓN
NAVIDEÑA E POSTA
EN  VALOR  DAS
ZONAS
COMERCIAIS  DO
CASCO HISTÓRICO 334 20800

F/
2023/1311 15/05/2023

Emit-
220190 09/11/2022 5351,58 A15352735

EULOGIO
VIÑAL OBRAS
Y
CONSTRUCCI
ONES, S.A.

CERTIF.Nº27/
LIQUIDACIÓN  DA
OBRA  ""REFORMA
INTERIOR  E
MELLORA  DA
ACCESIB.ESC.NOG
UEIROSA"". 334 63203

Das anteriores facturas, está incluída en proxecto de gasto a seguinte:

- F/2023/896: proxecto de gasto 2022/3/LH/1: “POS+2022. Gasto corrente”.
- F/2023/1311:  proxecto  de gasto  2018/2/LI/1  “Reforma interior  e  mellora  de accesibilidade  na  escola
infantil de Nogueirosa”

TERCEIRO.- Dar traslado a Intervención para que efectúe as anotacións contables que procedan.

6.-  CORRECCIÓN  DE  ERROS  DO  PLAN  XERAL  DE  ORDENACIÓN  MUNICIPAL  (PXOM)  DO
CONCELLO DE PONTEDEUME. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Estudo, Informe e Consulta de
Asuntos Xerais do Pleno do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:

"  "DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA    PERMANENTE  DE    ESTUDO, INFORME E CONSULTA DE  
ASUNTOS XERAIS DO PLENO     
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000013

4.-  CORRECCIÓN  DE  ERROS  DO  PLAN  XERAL  DE  ORDENACIÓN  MUNICIPAL  (PXOM)  DO
CONCELLO DE PONTEDEUME. 

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO
Expedientes nº: 2021/U022/000012 e 2022/U032/000004.
Expdte proposta: 2023/G006/000100

Con data 4 de abril de 2022, rexistro número 202200000000550, Juan Orlando Crespo González, achega
escrito presentando informe, de data 28 de marzo de 2022, asinado por Alfredo Cerezales Fernández,
abogado, no que se recoñece que os usos previstos no PXOM no ámbito do equipamento RL-6 son usos de
relixioso e funerario, categoría 17ª cemiterio, non sendo necesario acudir ao trámite do artigo 42.5 da LSG
para establecer un uso dotacional que o propio PXOM recoñece; ademáis solicita que o atrio da igrexa non
está calificado con destino a viario público, senon a equipamento relixioso privado RL-6, polo que non se
debe exixir a cesión de superficie alguna con motivo da concesión da licenza para ampliación do cemiterio.
Consta no expediente escrito de Juan Orlando Crespo González,  de data 12 de abril  de 2022 no que
achega documentación consistente en:

- Proxecto básico e execución de abril de 2022 redactado e asinado por Mónica Lourido Vázquez.
Visado
-Certificado de visado.
- Nomeamento de directora de obra. Visado.
E solicita que dita documentación se una ao expediente número 2021-U022-000012.

Con data 15 de xullo de 2022, rexistro número 202200000001539, Juan Orlando Crespo González, achega
escrito no que solicita que se outorgue licenza municipal para a construcción da ampliación do cemiterio
solicitada e, se fose preciso, proceda a subsanar o erro material que consta na grafía do PXOM.

Consta no expediente o informe “subsanación de erro material na aliñación do PXOM. Zona Igrexa de San
Cosme”, redactado polo arquitecto técnico municipal, no que manifesta:

“Segundo  figura  na  solicitude  de  corrección  de  erros:  “[...]  el  atrio  de  la  Iglesia  no  está
calificado en el PGOM con destino a viario público, sino a equipamiento religioso privado RL-
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

6, por lo que no es exigible la cesión de superficie alguna con motivo de la concesión de la
licencia solicitada para ampliación del cementerio. [...]”. 
Desta  maneira,  figura no informe xurídico presentado polo  interesado con explicación da
prioridade  da  memoria  xustificativa  do  plan  con  respecto  o  resto  da  documentación.  Así
mesmo,  non  se  recollen  no  resto  da  documentación  do  PXOM  (obtención  de  solo,
recoñecemento do solo dotacional, ...),  as consecuencias de ser viario público a parte da
zona  do  atrio  da  igrexa,  xustificase  da  seguinte  maneira:  “[...]  En  consecuencia,  las
determinaciones de la Memoria Justificativa en cuanto a los citados aspectos del art. 134.4
del Reglamento de la Ley del condición de motivación de las decisiones del PGOM como por
ser el instrumento en el que se establecen las condiciones de las dotaciones previstas en el
mismo.[...]” 
Polo que se solicita informe no que se determine, si atendendo o que figura na reclamación,
pódese considerar un erro na representación gráfica da aliñación na zona do atrio da Igrexa
de San Cosme, xa que non hai unha relación entre esa aliñación co resto da documentación
que figura no PXOM, segundo figura na reclamación presentada.”.

Como se desprende da súa lectura se conclúe na necesariedade de solicitar informe no que se dirima si se
pode considerar un erro na representación gráfica da aliñación na zona do atrio da Igrexa de San Cosme,
posto que, segundo a reclamación presentada, non hai relación alguna entre a aliñación que se reflicte nos
planos có resto da documentación que figura no P.X.O.M. de Pontedeume.

Con  data  4  de  agosto  de  2022,  rexistro  de  saída  número  202290000000465,  dáse  traslado  de
documentación (informe técnico, escritos de alegacións dos interesados e proxecto básico e de execución)
ao Servizo de Asistencia Técnica a municipios da Deputación da Coruña a fin de resolver as cuestión
expostas no informe técnico,  en relación cós erros detectados no P.X.O.M., na zona da Igrexa de San
Cosme.
Con  data  11  de  outubro  de  2022,  rexistro  202290000006281,  a  Deputación  da  Coruña,  Servizo  de
Asistencia Técnica a municipios achega informe sobre o solicitado, redactado polo arquitecto do servizo e
pola arquitecta xefa do servizo.

En dito informe, que consta de 9 páxinas, se conclúe que procede a corrección de erros motivada
na disfuncionalidade de executar  a  ordenación urbanística coa literalidade detallada na documentación
gráfica aprobada definitivamente do plan xeral de Pontedeume.

Consta no expediente informe técnico, redactado polo arquitecto técnico municipal sobre si se consideran
válidos os argumentos técnicos que figuran no informe do Servizo de Asistencia Técnica a municipios, no
que se conclúe:

“O técnico redactor do presente informe, considera correctas os motivos e as conclusión que
se expoñen no informe de asistencia técnica a municipios referenciado, polo que considera
procedente realizar a tramitación para o recoñecemento e corrección de erros do Plan Xeral. 
O mesmo consistira: “[...] A corrección do erro material consistiría no traslado da aliñación ao
borde do camiño público existente, coa mesma distancia de 4 m a eixo do camiño que consta
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

no resto do seu trazado, en coherencia coas normas de aplicación directas e co proxecto de
ampliación do cemiterio informado con carácter favorábel pola Dirección Xeral do Patrimonio
Cultural. Así como, o axuste menor da superficie do ámbito cualificado como equipamento
(RL-6) ao límite do aliñamento resultante. [...]”. 

Informe emitido segundo o meu leal saber e entender e salvo consideracións mellor fundadas
ás que se somete a técnico que subscribe,  tendo carácter  exclusivamente técnico e sen
prexuízo do que se formule calquera outro informe ou requisito que se considere necesario
para o axuste á legalidade vixente da actuación pretendida. O órgano competente para a
resolución adoptará o acordo que estime máis oportuno. 

Non se  entra  a  valorar,  no  presente  informe,  a  validez  do  procedemento  empregado na
tramitación realizada ata o momento. Aspecto que debera ser avaliado por que corresponda.”.

Neste informe se consideran correctos os motivos e as conclusións que se especifican no informe do
Servizo de Asistencia Técnica a municipios, polo que entende procedente realizar a tramitación para
o recoñecemento e corrección do erro do Plan Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.

Con data 9 de maio de 2023, rexistro 202399900000780, a sociedade Estudio Técnico Gallego, S.A.
por medio do seu representante Isidro López Yañez, achega documentación sobre a corrección de
erros do PXOM de Pontedeume, que consiste en:

- Declaración Responsable, de data maio de 2023, asinada electrónicamente por José Isidro
López Yañez, con data 9 de maio de 2023, na que:

“Declara, baixo a súa responsabilidade, que o documento do instrumento de planeamento
indicado nesta  declaración é plenamente coincidente nos diferentes formatos nos que se
presenta. No relativo ao soporte dixital, e para garantir a ausencia de alteracións posteriores
no documento entregado, declárase que a carpeta comprimida do soporte dixital non editable
(PDF)  e  a  carpeta  comprimida  do  soporte  dixital  editable,  identificadas en  ambos  casos
mediante  a  pegada  dixital  que  se  indica  nesta  declaración,  contén  documentos  de
planeamento plenamente coincidentes.”.

- Documento de Aprobación Definitiva. Índice xeral (3 páxinas).

- Documento de Aprobación Definitiva. Memoria Xustificativa. (16 páxinas e 4 planos).

Unha  vez  examinado  o  documento  cumpre  sinalar  que  existe  un  erro  no  apartado  nº  7,
documentación, no referente á denominación dos planos a modificar posto que se refiren ao plano O-2, folla
13 e o que resulta modificar é o O-3, folla 09.

O documento carece de sinatura visible. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Con data 22 de maio de 2023, rexistro número 202399900000869, José Ramón Blanco Fernández, en
representación  da  entidade  Estudio  Técnico  Gallego,  S.A.,  achega  documentación  corrixida  sobre  o
documento entregado o pasado día 9 de maio de 2023, referida á corrección de erros número 1 do Plan
Xeral de Pontedeume. Dita documentación consiste en:

- Declaración Responsable, de data maio de 2023, asinada electrónicamente por José Isidro
López Yañez, con data 22 de maio de 2023, na que:

“Declara, baixo a súa responsabilidade, que o documento do instrumento de planeamento
indicado nesta  declaración é plenamente coincidente nos diferentes formatos nos que se
presenta. No relativo ao soporte dixital, e para garantir a ausencia de alteracións posteriores
no documento entregado, declárase que a carpeta comprimida do soporte dixital non editable
(PDF)  e  a  carpeta  comprimida  do  soporte  dixital  editable,  identificadas en  ambos  casos
mediante  a  pegada  dixital  que  se  indica  nesta  declaración,  contén  documentos  de
planeamento plenamente coincidentes.”.

- Documento de Aprobación Definitiva. Índice xeral (3 páxinas).

- Documento de Aprobación Definitiva. Memoria Xustificativa. (16 páxinas e 4 planos).

A corrección de erros está regulada no artigo 109 (Revogación de actos e rectificación de erros) da Lei
39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións públicas (LPAC), que
se refire así no seu número 2:

«As  administracións  públicas  poderán,  así  mesmo,  rectificar  en  calquera  momento,  de  oficio  ou  por
instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou aritméticos existentes nos seus actos».

Constitúe reiterada doutrina xurisprudencial  a  consideración exposta en sentenzas como a do Tribunal
Supremo, Sala 3ª Sección 4ª do 18 de xuño de 2001, na cal «Para que sexa posible a rectificación de erros
materiais  ao  abeiro  do  artigo  111  da  LPA aplicable  ao  caso  axuizado  por  razóns temporais,  segundo
constante é mester considerar que o erro material ou de feito se caracteriza por ser ostensible, manifesto,
indiscutible e evidente por si mesmo, sen necesidade de maiores razoamentos, e por exteriorizarse prima
facie pola súa soa contemplación (fronte ao carácter de cualificación xurídica, seguida dunha declaración
baseada nela, que manifesta o erro de dereito), polo que, para poder aplicar o mecanismo procedemental
de  rectificación  de  erros  materiais  ou  de  feito  se  require  que  concorran,  en  esencia,  as  seguintes
circunstancias:

1)  Que  se  trate  de  simples  equivocacións  elementais  de  nomes,  datas,  operacións  aritméticas  ou
transcricións de documentos;

2) Que o erro se aprecie tendo que conta exclusivamente os datos do expediente administrativo en que se
advirte;
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

3)  Que o  erro  sexa  patente  e  claro,  sen  necesidade de  acudir  a  interpretacións  de  normas xurídicas
aplicables;

4) Que non se proceda de oficio á revisión de actos administrativos firmes e consentidos;

5) Que non se produza unha alteración fundamental no sentido do acto (pois non existe erro material cando
a súa apreciación implique un xuízo valorativo ou exixa unha operación de cualificación xurídica);

6)  Que  non  padeza  a  subsistencia  do  acto  administrativo  é  dicir,  que  non  xere  a  súa  anulación  ou
revogación en canto creador de dereitos subxectivos producíndose un novo sobre bases diferentes e sen as
debidas garantías para o afectado, pois o acto administrativo rectificador deberá mostrar idéntico contido
dispositivo, substantivo e resolutorio que o acto rectificado, sen que poida a Administración, so pretexto da
súa potestade rectificadora de oficio, encubrir unha auténtica revisión; e

7) Que se aplique cun fondo criterio restritivo».

Consonte o establecido na xurisprudencia, sentenzas do Tribunal Supremo do 18 de xuño de 2001 (RX
2001, 9512) (casación 2947/1993 ) –con cita de sentenzas do 18 de maio de 1967, do 15 de outubro de
1984 (RX 1984, 5099), do 31 de outubro de 1984, do 16 de novembro de 1984, do 30 de maio de 1985 (RX
1985, 2325), do 18 de setembro de 1985, do 31 de xaneiro de 1989, do 13 de marzo de 1989, do 29 de
marzo de 1989, do 9 de outubro de 1989 (RX 1989, 7033), do 26 de outubro de 1989, do 20 de decembro
de 1989, do 27 de febreiro de 1990 (RX 1990, 1521), do 23 de decembro de 1991, do 16 de novembro de
1999 (RX 1998, 8127)– para que sexa posible a rectificación de erros:
«...é  mester  considerar  que  o  erro  material  ou  de  feito  se  caracteriza  por  ser  ostensible,  manifesto,
indiscutible e evidente por si mesmo, sen necesidade de maiores razoamentos, e por exteriorizarse prima
facie pola súa soa contemplación (fronte ao carácter de cualificación xurídica, seguida dunha declaración
basada nela, que manifesta o erro de dereito)».

Como se manifestou con anterioridade, constan no expediente informes tanto do Servizo de Asistencia
Técnica  a  municipios  da  Deputación  da  Coruña  como  do  propio  técnico  municipal  que  consideran
procedente a corrección de erros motivada na disfuncionalidade de executar a ordenación urbanística coa
literalidade detallada na documentación gráfica aprobada definitivamente do plan xeral de Pontedeume.
Asimesmo se indica que dita corrección de erros consistirá no traslado da aliñación ao borde do camiño
público existente, coa mesma distancia de 4 m. ao eixo do camiño que consta no resto do seu trazado, en
coherencia  coas  normas  de  aplicación  directas  e  có  proxecto  de  ampliación  do  cemiterio  informado
favorablemente pola Dirección Xeral  do Patrimonio Cultural,  así  como o axuste menor da superficie do
ámbito cualificado como Equipamento (RL-6) ao límite do aliñamento resultante.

As parcelas catastrais que están afectadas, se corresponden con:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Consulta descriptiva e gráfica dos datos catastrais das parcelas efectadas pola corrección de erro do Plan
Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.

O alcance da corrección é modificar tanto, documentos planimétricos (Plano nº O-1, folla nº 2.- Planos de
Ordenación. Estructura xeral do territorio e Plano nº O-3, folla nº 9. Planos de Ordenación. Calificación do
solo do térmo municipal), como o epígrafe 5.4.5.- Cadro Resumo de Equipamentos e Zonas Verdes.

Por conseguinte, o alcance da corrección do erro ven motivada pola existencia dunha aliñación
oficial que fracciona terreos a os que o planeamento outorga a cualificación de Equipamento Comunitario de
propiedade privada no mesmo ámbito do adro da igrexa de San Cosme, sin a necesaria calificación como
viario destes terreos, resultando imposible e inadecuada a execución da ordenación urbanística que se
contempla no plano O3-09 do Plan Xeral de Ordenación Municipal do concello de Pontedeume.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Detalle da aliñación actual na catografía do Plan Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Detalle da aliñación actual na catografía do Plan Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.

Postos así cumpriría sinalar que o fundamento da corrección do erro consiste en trasladar a aliñación
actual ao camiño público existente, cunha distancia de separación de 4,00 m. ao eixo da vía, tal e como se
observa no resto do seu trazado, todo elo con relación á aplicación do artigo 92.1 da Lei do Solo de Galicia.
Debe axustarse a superficie do ámbito do Equipamento RL-6 ao aliñamento de resultado.

No propio documento redactado ao efecto se indica que o alcance da corrección de erros consiste: 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

“na fixación da aliñación ao borde do camiño público existente, a 4 m. do eixo deste, así
como a consecuente reaxuste da delimitación do equipamento a aliñación resultante.
A corrección de erros implica polo tanto a modificación do plano da serie nº 1, folla 2 e o
plano da serie nº 3, folla nº 9. Asemade, afecta a outros documentos do PXMO, no referido ó
cálculo das superficies de equipamento.”.

A base cartográfica utilizada para a corrección de erros é a mesma que a da realización do PXOM.

Detalle da aliñación modificada na catografía do Plan Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Detalle da aliñación modificada na catografía do Plan Xeral de Ordenación Municipal de Pontedeume.
Visto o informe técnico emitido o día 23 de maio de 2023.

PROPOÑO:

PRIMEIRO. Outorgar aprobación inicial á corrección de erros do Plan xeral de ordenación municipal de
Pontedeume (A Coruña) nos termos indicados na parte expositiva do presente acordo.

SEGUNDO. De conformidade co artigo 88 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia, e artigo
212.1 do Decreto 143/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de
febreiro, a Dirección Xeral de Ordenación do Territorio e Urbanismo aprobará definitivamente, se procede, a
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

corrección  de  erros  do  Plan  xeral  de  ordenación  municipal  de  Pontedeume,  e  inscribirá  de  oficio  a
corrección de erros no Rexistro de Planeamento Urbanístico de Galicia.

TERCEIRO. De conformidade co disposto polos artigos 82 e 88.4 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo
de Galicia, e 70 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local, o Concello deberá
publicar no BOP a normativa e ordenanzas, unha vez inscrito no Rexistro de Planeamento Urbanístico.”

Sen intervencións,  sométese  a votación a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE  en
todos os seus termos a proposta transcrita, por UNANIMIDADE das concelleiras e concelleiros presentes.”

A Presidencia abre a quenda para o debate,  toma a palabra a  Sra.  Bellón para explicar a proposta.  A
concelleira Sra. Souto e o Sr. Rodríguez indican que se axilice no posible a tramitación. 

Concluídas as intervencións, sométese a votación a proposta, quedando ADOPTADO, por UNANIMIDADE
das concelleiras e concelleiros presentes, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO. Outorgar aprobación inicial á corrección de erros do Plan xeral de ordenación municipal de
Pontedeume (A Coruña) nos termos indicados na parte expositiva do presente acordo.

SEGUNDO. De conformidade co artigo 88 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia, e artigo
212.1 do Decreto 143/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de
febreiro, a Dirección Xeral de Ordenación do Territorio e Urbanismo aprobará definitivamente, se procede, a
corrección  de  erros  do  Plan  xeral  de  ordenación  municipal  de  Pontedeume,  e  inscribirá  de  oficio  a
corrección de erros no Rexistro de Planeamento Urbanístico de Galicia.

TERCEIRO. De conformidade co disposto polos artigos 82 e 88.4 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo
de Galicia, e 70 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local, o Concello deberá
publicar no BOP a normativa e ordenanzas, unha vez inscrito no Rexistro de Planeamento Urbanístico.

7.-  PARTICIPACIÓN  NO  PLAN  PROVINCIAL  DE  COOPERACIÓN  ÁS  OBRAS  E  SERVIZOS  DE
COMPETENCIA MUNICIPAL (PLAN ÚNICO DE CONCELLOS) “POS+ ADICIONAL 2/2023. 2ª FASE” DA
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA.

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Estudo, Informe e Consulta de
Asuntos Xerais do Pleno do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:

"DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA    PERMANENTE  DE    ESTUDO,  INFORME E CONSULTA DE  
ASUNTOS XERAIS DO PLENO     
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000013
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

5.-  PARTICIPACIÓN  NO  PLAN  PROVINCIAL  DE  COOPERACIÓN  ÁS  OBRAS  E  SERVIZOS  DE
COMPETENCIA MUNICIPAL (PLAN ÚNICO DE CONCELLOS) “POS+ ADICIONAL 2/2023. 2ª FASE” DA
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO

PARTICIPACIÓN  NO  PLAN  PROVINCIAL  DE  COOPERACIÓN  ÁS  OBRAS  E  SERVIZOS  DE
COMPETENCIA MUNICIPAL (PLAN ÚNICO DE CONCELLOS) “POS+ ADICIONAL 2/2023. 2ª FASE” DA
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA

Expediente: 2022/A003/000045 – 2023/G006/000140

Logo de ver a circular da Deputación Provincial da Coruña de a 26 de maio de 2023, pola que se comunica
ao Concello  de Pontedeume a cantidade que lle  corresponde ao Concello  de Pontedeume no POS +
ADICIONAL 2/2023,  para  gasto  corrente  e  investimentos  financeiramente  sostibles,  por  maior  achega
provincial é de :

CONCELLO Asignación  POS+  AD  2/2023
para  gastos  correntes  e
investimentos  financeiramente
sostibles

Pontedeume 331.088,84

Os concellos poderán aplicar a achega provincial asignada dentro deste Plan para o financiamento dos
dous seguintes obxectos previstos nestas Bases reguladoras do POS+ 2023, podendo optar por aplicalo
libremente a un só deles ou aos dous: 

 Gastos correntes do concello devengados durante o exercicio 2023, segundo se definen na Base 2.1 e
concordantes, distintos dos financiados con cargo ao Plan Base se así se solicitaron polo concello. 

 Investimentos financeiramente sostibles,  segundo se definen no apartado específico da Base 2.2 e
concordantes. 

O POS+ Adicional 2/2023 aprobarase en dúas fases e o pódese participar nunha fase ou nas dúas: 
Na  1ª fase  incluiranse exclusivamente os investimentos financeiramente sostibles xa incluídos no Plan
Complementario ao POS+2023, cuxa documentación xa foi presentada no seu momento polos concellos e
unicamente  debe  confirmarse  a  súa  inclusión  definitiva  no  POS+  Adicional  2/2023.  O  prazo  de
presentación de documentación desta 1ª fase esténdese desde o 26 de xuño de 2023 ata as 15.00
horas do 14 de xullo de 2023. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Na  2ª fase  incluirase o gasto corrente de servizos públicos obrigatorios devengados no exercicio 2023,
distintos dos xa financiados con cargo ao Plan Base se así se solicitaron, e/ou os novos investimentos
financeiramente sostibles que o concello acorde financiar con cargo ao POS+ Adicional 2/2023. O prazo de
presentación de documentación desta segunda fase esténdese desde o 17 de xullo de 2023 ata as
15.00 horas do 29 de setembro de 2023.

Tendo en conta a providencia da alcaldía de data 05/07/2023, cuxo contido se transcribe, en estrato: 
“…//…
Tendo en conta o anterior DISPOÑO.- 

PRIMEIRO.- . A tramitación do expediente para a participación do Concello de Pontedeume 
Na 2ª fase do Plan, coa inclusión no POS+ Adicional 2/2023 dos seguintes 

 Gastos correntes do concello devengados durante o exercicio 2023, segundo se definen na Base 2.1 e
concordantes, distintos dos financiados con cargo ao Plan Base se así se solicitaron polo Concello, os
seguintes: 

ALUMEADO PÚBLICO: SUBMINISTRACIÓN DE DISTRIBUCIÓN DE ENERXÍA ELÉCTRICA: 331.088,84 €

SEGUNDO.- A emisión dos informes que procedan.” 

Logo de ver o informe da intervención municipal (Anexo IV) de data 05.07.2023. 

Esta Alcaldía -Presidencia, somete a ditame da comisión informativa, a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO.- Participar na segunda fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia
municipal (Plan único de concellos) “POS+ ADICIONAL 2/2023” da Deputación Provincial da Coruña,  cuxas
Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e solicitar a aplicación da achega provincial asignada aos
obxectos que se indican a continuación:

A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados
no 2023, distintos dos solicitados, de ser o caso, no POS+ 2023 base

331.088,84 €

B ) Financiamento de investimentos financeiramente sostibles non solicitados na 1ª fase do POS+
Adicional 2/2023:

Investimentos
financeiramente sostibles
SI  incluídos no Plan
Complementario ao

Financiamento dos investimentos
Deputación Concello Orzamento

totalAchega
municipal

IVE
soportado

Total
concello
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

POS+ 2023 deducible

TOTAL

Investimentos

financeiramente sostibles
NON  incluídos no Plan
Complementario ao POS+
2023

Financiamento dos investimentos

Deputación

Concello

Orzamento
totalAchega

municipal

IVE   soportado
deducible

(só  cando
sexa
deducible
nos
abastecem.
auga potable
)

Total
concel
lo

TOTAL

Aprobar  os  proxectos das  obras ou  os pregos das  subministracións q ue non estaban incluídos no Plan
Complementario ao POS+ 2023 e que se relacionan nesta táboa.

C) Resumo de financiamento:

Conc
ello

POS+
ADICIONAL 2/2023

2ª FASE

Deputación Concell
o

IVE
Soportado
deducible

Total
concello

Orzamento Total

Gastos  correntes
do  2023  distintos
dos  solicitados  no
Plan Base

331.088,84 € 331.088,84 €

Investimentos
incluídos no Plan

Complementario ao
POS+ 2023
Investimentos

novos  non
incluídos no Plan
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Complementario ao
POS+ 2023

TOTAL
331.088,84 € 331.088,84 €

SEGUNDO.- Comprometerse o concello a incluír no orzamento municipal do 2023 os fondos necesarios
para facer fronte á achega municipal dos investimentos incluídos na anualidade do 2023, se a houbera.

TERCEIRO.- Solicitar da Deputación Provincial da Coruña a delegación neste concello da contratación e
execución  das  obras  ou  subministracións  incluídas  no  Plan,  que  se  entenderá  aceptada  coa
participación do concello no Plan.

CUARTO.- Declarar  que  o  concello  non  solicitou  nin  percibiu  ningunha  subvención  doutras
Administracións públicas para o financiamento das distintas actuacións incluídas neste Plan, e no caso
de que existan axudas ou subvencións concorrentes doutras Administracións, achégase o detalle de
cada unha delas, acreditándose que a súa suma total non supera o 100% do seu importe.

QUINTO.- Autorizase á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia Estatal de
Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social nas que se acredite que o concello  está
ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

SEXTO.-  Facultar  expresamente  á  Alcaldía  para  todo  o  relacionado  coa  tramitación  e  xestión  do
presente acordo e o correspondente expediente.

No entanto, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno..”

Sen intervencións,  sométese  a votación a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE  en
todos os seus termos a proposta transcrita, por UNANIMIDADE das concelleiras e concelleiros presentes.””

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Sen  intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  ADOPTADO,  por  UNANIMIDADE  das
concelleiras e concelleiros presentes, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.-  Participar  na  segunda  fase  do  Plan  provincial  de  cooperación  ás  obras  e  servizos  de
competencia municipal (Plan único de concellos) “POS+ ADICIONAL 2/2023” da Deputación Provincial da
Coruña, cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e solicitar a aplicación da achega provincial
asignada aos obxectos que se indican a continuación:

A ) Financiamento de gastos correntes:

Gastos correntes Deputación
Achega provincial aplicada ao financiamento de gastos correntes devengados no331.088,84 €
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

2023, distintos dos solicitados, de ser o caso, no POS+ 2023 base

B ) Financiamento de investimentos financeiramente sostibles non solicitados na 1ª fase do POS+
Adicional 2/2023:

Investimentos
financeiramente sostibles
SI  incluídos no Plan
Complementario ao POS+
2023

Financiamento dos investimentos

Deputación

Concello
Orzamento
totalAchega

municipal

IVE
soportado
deducible

Total
concello

TOTAL

Investimentos

financeiramente sostibles
NON  incluídos no Plan
Complementario ao POS+
2023

Financiamento dos investimentos

Deputación

Concello

Orzamento
totalAchega

municipal

IVE   soportado
deducible

(só  cando
sexa
deducible
nos
abastecem.
auga potable
)

Total
concel
lo

TOTAL

Aprobar  os  proxectos das  obras ou  os pregos das  subministracións q ue non estaban incluídos no Plan
Complementario ao POS+ 2023 e que se relacionan nesta táboa.

C) Resumo de financiamento:

Conce
llo

POS+
ADICIONAL 2/2023

2ª FASE

Deputación Concell
o

IVE
Soportado
deducible

Total
concello

Orzamento Total

Gastos  correntes
do  2023  distintos

331.088,84 € 331.088,84 €
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

dos solicitados no
Plan Base
Investimentos

incluídos no
Plan Complementario
ao POS+ 2023
Investimentos

novos  non
incluídos no Plan
Complementario ao
POS+ 2023

TOTAL
331.088,84 € 331.088,84 €

SEGUNDO.- Comprometerse o concello a incluír no orzamento municipal do 2023 os fondos necesarios
para facer fronte á achega municipal dos investimentos incluídos na anualidade do 2023, se a houbera.

TERCEIRO.- Solicitar da Deputación Provincial da Coruña a delegación neste concello da contratación e
execución das obras ou subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada coa participación
do concello no Plan.

CUARTO.- Declarar  que  o  concello  non  solicitou  nin  percibiu  ningunha  subvención  doutras
Administracións públicas para o financiamento das distintas actuacións incluídas neste Plan, e no caso
de que existan axudas ou subvencións concorrentes doutras Administracións,  achégase o detalle de
cada unha delas, acreditándose que a súa suma total non supera o 100% do seu importe.

QUINTO.- Autorizase á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia Estatal de
Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social nas que se acredite que o concello está
ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

SEXTO.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente
acordo e o correspondente expediente.

8.- APROBACIÓN DO CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN PROVINCIAL
DA CORUÑA E O CONCELLO DE PONTEDEUME PARA A “REHABILITACIÓN DE EDIFICIO PARA
ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME” _ FINANCIADO CON FONDOS
DO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA – FINANCIADO POLA UNIÓN
EUROPEA-NEXT GENERATIONEU (PRTR)_PSTD FRAGAS DO EUME

A Secretaria da lectura ao ditame da Comisión Informativa Permanente de Estudo, Informe e Consulta de
Asuntos Xerais do Pleno do 24/07/2023, que que se transcribe a continuación:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

""DITAME DA COMISIÓN INFORMATIVA    PERMANENTE  DE    ESTUDO, INFORME E CONSULTA DE  
ASUNTOS XERAIS DO PLENO     
SESIÓN: ORDINARIA DE DATA LUNS 24 DE XULLO DE 2023
EXPDTE: 2023/G012/000013

FÓRA DA ORDE  DO  DÍA.-  APROBACIÓN DO  CONVENIO  DE  COOPERACIÓN ENTRE  A EXCMA.
DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  PARA  A
“REHABILITACIÓN  DE  EDIFICIO  PARA  ALBERGUE  DE  PEREGRINOS  RÚA  ATAFONA,  Nº  30,
PONTEDEUME” _ FINANCIADO CON FONDOS DO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E
RESILIENCIA – FINANCIADO POLA UNIÓN EUROPEA-NEXT GENERATIONEU (PRTR)_PSTD FRAGAS
DO EUME

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO

EXPDTE. 2023/G006/000087, 2020/A003/000042 e 2019/X999/000500

ASUNTO:  APROBACIÓN  DO  CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCMA.  DEPUTACIÓN
PROVINCIAL  DA  CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  PARA A  “REHABILITACIÓN  DE
EDIFICIO PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME” _ FINANCIADO
CON FONDOS DO PLAN DE RECUPERACIÓN, TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA – FINANCIADO
POLA UNIÓN EUROPEA-NEXT GENERATIONEU (PRTR)_PSTD FRAGAS DO EUME

A Deputación Provincial da Coruña presentou a finais de 2021, por iniciativa dos Concellos da Comarca do
Eume, un PSTD extraordinario supramunicipal: o Proxecto Fragas do Eume que implica aos concellos de As
Pontes de García Rodríguez, A Capela, Cabanas, Monfero e Pontedeume.

Este proxecto está dirixido a incrementar  a sustentabilidade e capacidade operativa do territorio o dos
xestores do mesmo, reforzando a colaboración público – privada para responder á caída da demanda e a
necesaria adaptación dos destinos turísticos consecuencia da crise sanitaria global.

A  quinta  política  do  Plan  de  Recuperación,Transformación  e  Resilencia  (PRTR)  está  a  denominada
“Modernización e dixitalización do tecido industrial e da Peme, recuperación do turismo e impulso a unha
España  Nación  Emprendedora”  e  materialízase,  polo  que  respecta  ao  sector  turístico,  a  través  da
compoñente  catorce:  “Plan  de  Modernización  e  Competitividade  do  Sector  Turístico”,  cuxo  obxectivo
principal  é  transformar  e  modernizar  o  sector  turístico  en  España  a  través  da  sustentabilidade  e  a
dixitalización, aumentando a súa competitividade e resiliencia.

Esta  compoñente  ten  catro  grandes  eixos  e  no  primeiro  deles  é  no  que  se  sitúa  a  Estratexia  de
Sustentabilidade  Turística  en  Destinos,  que  pretende situar  a  sustentabilidade  como pedra  angular  da
transformación  do  modelo  turístico,  que  ten  o  seu  reflexo  nos  Plans  Territoriais  de  Sustentabilidade
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Turística, que a súa vez articulan a súa intervención por medio dos Plans de Sustentabilidade Turística en
Destino (PSTD), que se constitúen como plans cuxo deseño e execución corresponde aos entes locais de
cada un dos destinos,  e  orientaranse á resolución da problemática dos destinos que estea á  súa vez
interrelacionada cos  obxectivos  previstos  na Estratexia  de  SustentabilidadeTurística  en Destinos  e  cos
demais obxectivos estratéxicos estatais e autonómicos en materia de turismo competitividade e resiliencia.

A solicitude de PSTD para o Proxecto Fragas do Eume foi aprobada e formalizouse na Resolución de 23 de
decembro de 2021, da Secretaría de Estado de Turismo (BOE núm. 312, do 29.12.2021), cun orzamento de
1,5 millóns de euros, dividido en 3 anualidades (coas súas correspondentes accións e partidas económicas)
e sen posibilidade de prórroga alén da finalización dos devanditos 3 anos.

Dentro das propostas de actuación do Plan de Sustentabilidade Turística Fragas do Eume atópase a de
“Rehabilitación de edificio histórico para novo uso como albergue”.

A acción consiste na rehabilitación dun edificio actualmente en estado de abandono para a localización dun
novo albergue de peregrinos no Camiño Inglés da rede do Camiño de Santiago, sito na rúa Atafona nº30;
parcela  que  ten  como  referencia  catastral  7263401NJ6076S0001RW.  Dado  o  estado  da  edificación,
plantéase unha rehabilitación integral

O importe destinado para a realización desta actuación é de 300.000,00 €, pero o orzamento do proxecto de
execución ascende a 375.360,44 euros.

O Concello de Pontedeume para solventar a diferencia de 75.360,44 € que hai entre a subvención recibida
e o proxecto de execución, proponlle ao alcalde do Concello das Pontes que lle ceda esta cantidade dunha
das accións a levar no seu Concello; pero este acordo entre ambas partes debe contar co beneplacito dos
cinco representantes dos Concellos que forman parte do PSTD para o proxecto das Fragas do Eume, isto é
os Concellos de Cabanas, Pontedeume, As Pontes, Monfero e A Capela.

O Concello de Pontedeume comprométese en futuras convocatorias á flexibilización das súas partidas en
caso de ser necesario, en prol do Concello das Pontes

A través de documento asinado en data 22.09.2022,  os representantes dos Concellos que forman parte do
PSTD para o proxecto das Fragas do Eume, dan a súa conformidade para que o Concello das Pontes ceda
a cantidade de 75.360,44 € de unha das actuacións previstas para este  Concello dentro  do PSTD do
proxecto Fragas do Eume.

A Deputación  da Coruña  no  exercicio  das  súas  competencias  de  asistencia  técnica  e  económica  aos
concellos  da  provincia  ven  de  propoñer  a  esta  Administración  a  tramitación  do  CONVENIO  DE
COOPERACIÓN ENTRE  A EXCMA.  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA CORUÑA E  O  CONCELLO  DE
PONTEDEUME PARA A “REHABILITACIÓN DE EDIFICIO PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA
ATAFONA,  Nº  30,  PONTEDEUME”_  FINANCIADO  CON  FONDOS  DO  PLAN  DE  RECUPERACIÓN,
TRANSFORMACIÓN E RESILIENCIA – FINANCIADO POLA UNIÓN EUROPEA-NEXT GENERATIONEU
(PRTR)_PSTD FRAGAS DO EUME”
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Tendo en conta que o concello de Pontedeume formalizou en documento administrativo e escritura pública
ante  o  notario  de  Pontedeume  D.  Alvar  Quintanilla  López-Tafall,  cesión  a  título  gratuito  do  inmoble
denominado “El Hospitalillo” para a súa rehabilitación e destino a albergue de peregrinos do Camiño de
Santiago en data 29/04/2016 e vista a adenda asinada por  D.  Bernardo Fernández Piñeiro, alcalde do
concello de Pontedeume en data 18/07/202 e D. Fernando Barros Fornos en representación do Arzobispado
de Santiago de Compostela, na que amplian a vixencia do convenio de cesión co fin de permitir a execución
das obras vinculadas a este expediente, ata o 31 de decembro de 2046 co fin de construir un Albergue de
Peregrinos do Camiño de Santiago, nas condicións pactadas.

Visto o informe xurídico emitido pola Secretaria da Corporación en data 19/07/2023.

Tendo en conta o anterior, esta Alcaldía  PROPÓN ao Pleno da Corporación o seguinte:

PRIMEIRO.- Aprobar o convenio de cooperación a subscribir entre a Deputación Provincial da Coruña e o
Concello de Pontedeume con CIF P-1507000F para financiar a actuación nº 9 do PSTD Fragas do Eume
“Rehabilitación  de  edificio  histórico  para  novo  uso  como  albergue”  financiado  dentro  do  Plan  de
Recuperación, Transformación e Resiliencia con cargo a fondos NextGenerationEU. 
Esta actuación enmárcase dentro do PSTD Fragas do Eume, no eixe 4 relativo as actuacións no ámbito da
competitividade,  actuación nº 9,  segundo a táboa de actuacións aprobada dentro  do Convenio  entre a
Axencia Turismo de Galicia e a Deputación de A Coruña para a execución do Plan de Sustentabilidade
Turística Fragas do Eume no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, Financiado
pola Unión EuropeaNextGenerationEU, que se ve modificada na reprogramación aprobada na Comisión de
seguimento do PSTD Fragas do Eume de 29 de marzo de 2023 
A Deputación da Coruña farase cargo da execución das obras, contratación e supervisión das mesmas, cun
custo previsto no PSTD Fragas do Eume que ascende a un total de 375.360,44 € con contribución da UE
100%. 

«CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCMA.  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA
CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  PARA  A  “REHABILITACIÓN  DE  EDIFICIO
PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME.”

Na Coruña, o XX de XXXX de 2023 
Ante  min,  Amparo  Taboada Gil,  Secretaria  Xeral  da  Deputación  Provincial  da  Coruña,  como fedataria
actuante.
REUNIDOS
Dunha parte, D. _____________, ________________, representación da Deputación Provincial da Coruña.
E doutra parte D. _____________, ________________, en representación do Concello de Pontedeume
Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, estanlles atribuídas

M A N I F E S T A N
Primeiro.- A Deputación Provincial da Coruña presentou un Plan de Sostibilidade Turística en Destino ao
Plan de Modernización e Competitividade do Sector Turístico financiado dentro do Plan de Recuperación,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Transformación e Resiliencia con cargo a fondos NextGenerationEU, cuxas bases están reguladas pola
Estrategiade sostenibilidad turística en destinos (2021)
Segundo.- Que a citada proposta presentouse baixo a modalidade de “Proxecto en cooperación”, e polo
tanto as partes formalizan as súas relacións mediante acordos de cooperación para esta blecer os seus
dereitos e obrigas no desenvolvemento da actuación “Rehabilitación de edificio histórico para novo uso
como albergue” dentro do marco do proxecto PSTD Fragas do Eume.
O  orzamento  da  actuación  é  de  trescentos  setenta  e  cinco  mil  trescentos  sesenta  con
corenta e catro euros (375.360,44 euros) e cunha contribución da Unión Europea do 100%
.
Dado  o  interese  da  Deputación  e  o  Concello  de  Pontedeume  para  a  realización  dás  obras  de
rehabilitación  do  edificio  para  albergue  de  peregrinos,  ambas  as  partes  acordan  formalizar  o
presente convenio en base as seguintes cláusulas.
Por todo o exposto, as partes:

ACORDAN

Formalizar o presente convenio conforme ás seguintes cláusulas: 

I.- OBXECTO 
O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  cooperación  entre  a  Deputación
da  Coruña  e  o  Concello  de  Pontedeume,  para  a  realización  das  obras  REHABILITACIÓN  DE
EDIFICIO PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME.

A  finalidade  é  rehabilitar  o  edificio  para  o  seu  uso  como  albergue  de  peregrinos.  Trátase  dun
antigo  hospital  que  atendía  aos  peregrinos  na  súa  viaxe  cara  a  Santiago  de  Compostela.  Foi
construído  polo  arcebispo  Raxoi  no  século  XVIII.  Na  actualidade,  é  un  volume  pétreo  en
avanzado estado de ruína e situado a carón da Igrexa de Santiago.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.
O presuposto total da execución de contrata da obra.

• Orzamento sen IVE: 310.215,24 €

•  IVE: 65.145,20 €

•  Orzamento con IVE: 375.360,44 €

Presuposto de execución por contrata .................................... 375.360,44 € 
III.- FINANCIAMENTO.

A  Deputación  da  Coruña  financiará  o  orzamento  das  obras  con  fondos  do  PSTD  Fragas  do
Eume,  financiado  dentro  do  Plan  de  Recuperación,  Transformación  e  Resiliencia  con  cargo  a
fondos  NextGenerationEU,  tal  como  se  define  na  cláusula  anterior,  cunha  achega  de
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

375.360,44  euros  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria,  o  que  representa  unha  porcentaxe  do
100%.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación
orzamentaria 0510/4327/650.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN.
1.  A  Deputación  contratará  a  execución  das  obras  incluídas  no  proxecto  obxecto  de
financiamento de acordo co disposto na Lei 9/2017 de Contratos do Sector Público.
2.  A  codirección  das  obras  corresponderá  por  unha  parte  ao  Concello  de  Pontedeume,  ben
mediante  medios  propios  ou  mediante  o  correspondente  contrato  de  servizos  de
dirección, e aboará no seu caso os gastos que correspondan.

Por  outra  parte  a  codirección  por  parte  da  Deputación  se  realizará  polos  Servizos
Técnicos da mesma, non xerando polo tanto gastos neste concepto.
3.  A  contratación  da  coordinación  de  seguridade  e  saúde  corresponderá  a  Deputación
da Coruña e aboará os gastos que diso se deriven.
4.  A  contratación  do  control  de  calidade  da  obra  corresponderá  a  Deputación  da  Coruña
que abonará os gastos que diso se deriven.
5.  As  certificacións  mensuais  que  emita  a  dirección  de  obra  serán  remitidas  á  Deputación
da Coruña para a seu pago con cargo ao PSTD Fragas do Eume.
6.  As  modificacións  do  contrato  só  se  poderán  realizar  por  razóns  de  interese  público  nos  supostos
previstos nos artigos 204, 205 e 242 da LCSP.

A  estes  efectos  o  Concello  de  Pontedeume,  como  promotor  do  proxecto  orixinal,  remitirá
á Deputación o proxecto modificado a efectos da súa supervisión.

No  suposto  de  que  o  informe  fose  desfavorable,  o  Concello  de  Pontedeume  realizará  os
trámites para a súa corrección.

Unha  vez  que  o  proxecto  conte  co  informe  favorable  da  Deputación,  procederase  á
aprobación  do  proxecto  modificado  requirindo  a  previa  existencia  de  crédito  adecuado  e
suficiente.
7.  A  Dirección  da  obra,  notificará  cunha  antelación  de  dez  días  como  mínimo,  a  data
prevista da acta de recepción para que poida asistir un técnico da Deputación Provincial da Coruña se así
se considera.

A  acta  de  recepción  será  asinada  polos  interventores  de  ambas  administracións  públicas
(Deputación  da  Coruña  e  Concello  de  Pontedeume),  ou  as  persoas  nas  que  deleguen,
os  codirectores  de  obra  e  un  técnico  do  Servizo  de  Asistencia  Técnica  a  Municipios  ou
do Servizo de Arquitectura e Mantemento.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

8.  Unha  vez  recibidas  as  obras  formalizarase  unha  acta  de  entrega  da  obra  rematada  ao
Concello  de  Pontedeume,  que  terá  lugar  en  un  prazo  non  superior  á  15  días  desde  a
recepción das obras.

9.  Todos  os  gastos  posteriores  de  conservación  e  mantemento  corresponderán  ao
Concello de Pontedeume.

V.- POSTA A DISPOSICIÓN DO INMOBLE.

O  Concello  de  Pontedeume  pon  a  disposición  da  Deputación  o  inmoble  a  fin  de  que  se
poidan executar as obras incluídas no proxecto de rehabilitación do inmoble.

VI.- AUTORIZACIÓN.

Faise  constar  que  o  proxecto  indicado  na  cláusula  primeira  conta  coa  autorización  da
dirección xeral de patrimonio.

VII.- POSTA A DISPOSICIÓN DE INSTALACIÓNS.

O  Concello  de  Pontedeume  porá  a  disposición  da  Deputación,  e  durante  un  período  de  cinco
anos  durante  15  días  cada  ano,  unha  sala  no  edificio  rehabilitado  para  que  a  realización  de
actividades de tipo cultural.

VIII.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL 
1.  Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  colocarase  un  cartel
visible,  conforme  as  indicacións  do  Manual  de  Comunicación  para  Gestores  y  Beneficiarios
de  los  Fondos  del  Plan  de  Recuperación,  Transformación  y  Resiliencia,  sen  prexuízo  doutras
indicación que poidan ser de aplicación 
2.  Rematada  a  obra,  colocarase  unha  placa  en  lugar  visible  segundo  o  establecido  no
Manual  de  Comunicación  para  Gestores  y  Beneficiarios  de  los  Fondos  del  Plan  de
Recuperación,  Transformación  y  Resiliencia,  sen  prexuízo  doutras  indicación  que  poidan  ser
de aplicación. Deberá respectar a estética e as características do monumento.

IX.- VIXENCIA.

O  presente  convenio  iniciará  a  súa  vixencia  o  día  da  súa  firma  e  rematará  na  data  de
formalización  da  acta  de  entrega  das  obras  rematadas  ao  Concello  de  Pontedeume,  e  en
todo caso o 30 de Novembro de 2024, prorrogable por causas xustificadas.

X.- NATURALEZA, INTERPRETACIÓN, MODIFICACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE
1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que
xurdan  na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na  Lei
38/2003,  de  18  de  novembro,  xeral  de  Subvencións,  e  na  Lei  9/2007,  de  13  de  xuño,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

de  Subvencións  de  Galicia.  Supletoriamente  aplicarase  a  lexislación  de  contratos  do  sector
público.
2.  A  interpretación  das  dúbidas  e  lagoas  que  puideran  xurdir  na  aplicación  do
presente  convenio  corresponderaslle  ao  Presidente  da  Deputación,  despois  dos  informes
preceptivos  da  unidade  xestora,  do  Servizo  de  Patrimonio  e  Contratación,  da  Secretaría  e  da
Intervención provincial.
3.  Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a
distribución  de  competencias  disposta  na  Lei  29/1998,  do  13  de  xullo,  reguladora  de  dita
xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como  consecuencia  do
presente convenio.

E  en  proba  de  conformidade,  asinan  por  cuadriplicado  exemplar  o  presente  convenio,  no
lugar e data indicados no encabezamento 
O REPRESENTANTE DA O REPRESENTANTE DO CONCELLO
DEPUTACÓN PROVINCIAL DA PONTEDEUME
COURÑA

A SECRETARIA XERAL 
DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA 
Asdo.: Amparo Taboada Gil»

SEGUNDO.-  Delegar  na  Deputación  da  Coruña  a  contratación  da  execución  das  obras  incluídas  no
proxecto de financiamento de acordo do disposto na Lei 9/2017 de Contratos do Sector Público.

A codirección das obras corresponderá por unha parte ao Concello de Pontedeume, ben mediante medios
propios ou mediante o correspondente contrato de servizos de dirección, e aboará no seu caso os gastos
que correspondan.  Por  outra  parte  a  codirección  por  parte  da Deputación  se  realizará  polos  Servizos
Técnicos da mesma, non xerando polo tanto gastos neste concepto 

TERCEIRO.-  Delegar na Deputación da Coruña a contratación da coordinación de seguridade e saúde e do
control de calidade segundo o indicado nas cláusulas do convenio que se aproba.

CUARTO.- O Concello de Pontedeume pon a disposición da Deputación o inmoble a fin de que se poidan
executar as obras incluídas no proxecto de rehabilitación do inmoble. 

QUINTO.- Asumir cantas obrigas deriven da formalización do convenio que se aprobe co fin da execución e
xustificación das obras financiadas con cargo aos Fondos del Plan de Recuperación,  Transformación y
Resiliencia, e facultar ao Sr. Alcalde do concello de Pontedeume co fin de dar cumprimento ás mesmas e a
subscribir cantos actos administrativos sexan necesarios ao efecto. 
SEXTO.-  Dar  traslado  do  presente  acordo  á  Deputación  da  Coruña  e  aos  departamentos  municipais
afectados aos efectos oportunos. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.”

Sen intervencións,  sométese  a votación a  proposta,  quedando  DITAMINADA FAVORABLEMENTE  en
todos os seus termos a proposta transcrita, por UNANIMIDADE das concelleiras e concelleiros presentes..”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Toma a palabra a concelleira Sra. Piñeiro para explicar a proposta que se somete a aprobación. 
O Sr. Rodríguez pregunta o prazo e a concelleira Sra. Piñeiro indica que é o 30 de novembro de 2024.

Concluídas as intervencións, sométese a votación a proposta, quedando ADOPTADO, por UNANIMIDADE
das concelleiras e concelleiros presentes, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.- Aprobar o convenio de cooperación a subscribir entre a Deputación Provincial da Coruña e o
Concello de Pontedeume con CIF P-1507000F para financiar a actuación nº 9 do PSTD Fragas do Eume
“Rehabilitación  de  edificio  histórico  para  novo  uso  como  albergue”  financiado  dentro  do  Plan  de
Recuperación, Transformación e Resiliencia con cargo a fondos NextGenerationEU. 
Esta actuación enmárcase dentro do PSTD Fragas do Eume, no eixe 4 relativo as actuacións no ámbito da
competitividade,  actuación nº 9,  segundo a táboa de actuacións aprobada dentro  do Convenio  entre  a
Axencia Turismo de Galicia e a Deputación de A Coruña para a execución do Plan de Sustentabilidade
Turística Fragas do Eume no marco do Plan de Recuperación, Transformación e Resiliencia, Financiado
pola Unión EuropeaNextGenerationEU, que se ve modificada na reprogramación aprobada na Comisión de
seguimento do PSTD Fragas do Eume de 29 de marzo de 2023 
A Deputación da Coruña farase cargo da execución das obras, contratación e supervisión das mesmas, cun
custo previsto no PSTD Fragas do Eume que ascende a un total de 375.360,44 € con contribución da UE
100%. 

«CONVENIO  DE  COOPERACIÓN  ENTRE  A  EXCMA.  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA
CORUÑA  E  O  CONCELLO  DE  PONTEDEUME  PARA  A  “REHABILITACIÓN  DE  EDIFICIO
PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME.”

Na Coruña, o XX de XXXX de 2023 
Ante  min,  Amparo  Taboada Gil,  Secretaria  Xeral  da  Deputación  Provincial  da  Coruña,  como fedataria
actuante.
REUNIDOS
Dunha parte, D. _____________, ________________, representación da Deputación Provincial da Coruña.
E doutra parte D. _____________, ________________, en representación do Concello de Pontedeume
Os comparecentes interveñen en uso das potestades que, por razón dos seus cargos, estanlles atribuídas

M A N I F E S T A N
Primeiro.- A Deputación Provincial da Coruña presentou un Plan de Sostibilidade Turística en Destino ao
Plan de Modernización e Competitividade do Sector Turístico financiado dentro do Plan de Recuperación,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Transformación e Resiliencia con cargo a fondos NextGenerationEU, cuxas bases están reguladas pola
Estrategiade sostenibilidad turística en destinos (2021)
Segundo.- Que a citada proposta presentouse baixo a modalidade de “Proxecto en cooperación”, e polo
tanto as partes formalizan as súas relacións mediante acordos de cooperación para esta blecer os seus
dereitos e obrigas no desenvolvemento da actuación “Rehabilitación de edificio histórico para novo uso
como albergue” dentro do marco do proxecto PSTD Fragas do Eume.
O  orzamento  da  actuación  é  de  trescentos  setenta  e  cinco  mil  trescentos  sesenta  con
corenta e catro euros (375.360,44 euros) e cunha contribución da Unión Europea do 100%
.
Dado  o  interese  da  Deputación  e  o  Concello  de  Pontedeume  para  a  realización  dás  obras  de
rehabilitación  do  edificio  para  albergue  de  peregrinos,  ambas  as  partes  acordan  formalizar  o
presente convenio en base as seguintes cláusulas.
Por todo o exposto, as partes:

ACORDAN

Formalizar o presente convenio conforme ás seguintes cláusulas: 

I.- OBXECTO 
O  presente  convenio  ten  por  obxecto  establecer  as  bases  de  cooperación  entre  a  Deputación
da  Coruña  e  o  Concello  de  Pontedeume,  para  a  realización  das  obras  REHABILITACIÓN  DE
EDIFICIO PARA ALBERGUE DE PEREGRINOS RÚA ATAFONA, Nº 30, PONTEDEUME.

A  finalidade  é  rehabilitar  o  edificio  para  o  seu  uso  como  albergue  de  peregrinos.  Trátase  dun
antigo  hospital  que  atendía  aos  peregrinos  na  súa  viaxe  cara  a  Santiago  de  Compostela.  Foi
construído  polo  arcebispo  Raxoi  no  século  XVIII.  Na  actualidade,  é  un  volume  pétreo  en
avanzado estado de ruína e situado a carón da Igrexa de Santiago.

II.- ORZAMENTO DE EXECUCIÓN DAS OBRAS.
O presuposto total da execución de contrata da obra.

• Orzamento sen IVE: 310.215,24 €

•  IVE: 65.145,20 €

•  Orzamento con IVE: 375.360,44 €

Presuposto de execución por contrata .................................... 375.360,44 € 
III.- FINANCIAMENTO.

A  Deputación  da  Coruña  financiará  o  orzamento  das  obras  con  fondos  do  PSTD  Fragas  do
Eume,  financiado  dentro  do  Plan  de  Recuperación,  Transformación  e  Resiliencia  con  cargo  a
fondos  NextGenerationEU,  tal  como  se  define  na  cláusula  anterior,  cunha  achega  de
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

375.360,44  euros  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria,  o  que  representa  unha  porcentaxe  do
100%.  O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación
orzamentaria 0510/4327/650.

IV.- CONTRATACIÓN E EXECUCIÓN.
1.  A  Deputación  contratará  a  execución  das  obras  incluídas  no  proxecto  obxecto  de
financiamento de acordo co disposto na Lei 9/2017 de Contratos do Sector Público.
2.  A  codirección  das  obras  corresponderá  por  unha  parte  ao  Concello  de  Pontedeume,  ben
mediante  medios  propios  ou  mediante  o  correspondente  contrato  de  servizos  de
dirección, e aboará no seu caso os gastos que correspondan.

Por  outra  parte  a  codirección  por  parte  da  Deputación  se  realizará  polos  Servizos
Técnicos da mesma, non xerando polo tanto gastos neste concepto.
3.  A  contratación  da  coordinación  de  seguridade  e  saúde  corresponderá  a  Deputación
da Coruña e aboará os gastos que diso se deriven.
4.  A  contratación  do  control  de  calidade  da  obra  corresponderá  a  Deputación  da  Coruña
que abonará os gastos que diso se deriven.
5.  As  certificacións  mensuais  que  emita  a  dirección  de  obra  serán  remitidas  á  Deputación
da Coruña para a seu pago con cargo ao PSTD Fragas do Eume.
6.  As  modificacións  do  contrato  só  se  poderán  realizar  por  razóns  de  interese  público  nos  supostos
previstos nos artigos 204, 205 e 242 da LCSP.

A  estes  efectos  o  Concello  de  Pontedeume,  como  promotor  do  proxecto  orixinal,  remitirá
á Deputación o proxecto modificado a efectos da súa supervisión.

No  suposto  de  que  o  informe  fose  desfavorable,  o  Concello  de  Pontedeume  realizará  os
trámites para a súa corrección.

Unha  vez  que  o  proxecto  conte  co  informe  favorable  da  Deputación,  procederase  á
aprobación  do  proxecto  modificado  requirindo  a  previa  existencia  de  crédito  adecuado  e
suficiente.
7.  A  Dirección  da  obra,  notificará  cunha  antelación  de  dez  días  como  mínimo,  a  data
prevista da acta de recepción para que poida asistir un técnico da Deputación Provincial da Coruña se así
se considera.

A  acta  de  recepción  será  asinada  polos  interventores  de  ambas  administracións  públicas
(Deputación  da  Coruña  e  Concello  de  Pontedeume),  ou  as  persoas  nas  que  deleguen,
os  codirectores  de  obra  e  un  técnico  do  Servizo  de  Asistencia  Técnica  a  Municipios  ou
do Servizo de Arquitectura e Mantemento.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

8.  Unha  vez  recibidas  as  obras  formalizarase  unha  acta  de  entrega  da  obra  rematada  ao
Concello  de  Pontedeume,  que  terá  lugar  en  un  prazo  non  superior  á  15  días  desde  a
recepción das obras.

9.  Todos  os  gastos  posteriores  de  conservación  e  mantemento  corresponderán  ao
Concello de Pontedeume.

V.- POSTA A DISPOSICIÓN DO INMOBLE.

O  Concello  de  Pontedeume  pon  a  disposición  da  Deputación  o  inmoble  a  fin  de  que  se
poidan executar as obras incluídas no proxecto de rehabilitación do inmoble.

VI.- AUTORIZACIÓN.

Faise  constar  que  o  proxecto  indicado  na  cláusula  primeira  conta  coa  autorización  da
dirección xeral de patrimonio.

VII.- POSTA A DISPOSICIÓN DE INSTALACIÓNS.

O  Concello  de  Pontedeume  porá  a  disposición  da  Deputación,  e  durante  un  período  de  cinco
anos  durante  15  días  cada  ano,  unha  sala  no  edificio  rehabilitado  para  que  a  realización  de
actividades de tipo cultural.

VIII.- PUBLICIDADE DO FINANCIAMENTO PROVINCIAL 
1.  Durante  a  execución  das  obras  e  ata  o  seu  remate  e  recepción,  colocarase  un  cartel
visible,  conforme  as  indicacións  do  Manual  de  Comunicación  para  Gestores  y  Beneficiarios
de  los  Fondos  del  Plan  de  Recuperación,  Transformación  y  Resiliencia,  sen  prexuízo  doutras
indicación que poidan ser de aplicación 
2.  Rematada  a  obra,  colocarase  unha  placa  en  lugar  visible  segundo  o  establecido  no
Manual  de  Comunicación  para  Gestores  y  Beneficiarios  de  los  Fondos  del  Plan  de
Recuperación,  Transformación  y  Resiliencia,  sen  prexuízo  doutras  indicación  que  poidan  ser
de aplicación. Deberá respectar a estética e as características do monumento.

IX.- VIXENCIA.

O  presente  convenio  iniciará  a  súa  vixencia  o  día  da  súa  firma  e  rematará  na  data  de
formalización  da  acta  de  entrega  das  obras  rematadas  ao  Concello  de  Pontedeume,  e  en
todo caso o 30 de Novembro de 2024, prorrogable por causas xustificadas.

X.- NATURALEZA, INTERPRETACIÓN, MODIFICACIÓN E XURISDICIÓN COMPETENTE
1.  O  presente  convenio  ten  natureza  administrativa  e  para  resolver  as  dúbidas  que
xurdan  na  interpretación  das  súas  cláusulas  aplicaranse  as  disposicións  contidas  na  Lei
38/2003,  de  18  de  novembro,  xeral  de  Subvencións,  e  na  Lei  9/2007,  de  13  de  xuño,
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

de  Subvencións  de  Galicia.  Supletoriamente  aplicarase  a  lexislación  de  contratos  do  sector
público.
2.  A  interpretación  das  dúbidas  e  lagoas  que  puideran  xurdir  na  aplicación  do
presente  convenio  corresponderaslle  ao  Presidente  da  Deputación,  despois  dos  informes
preceptivos  da  unidade  xestora,  do  Servizo  de  Patrimonio  e  Contratación,  da  Secretaría  e  da
Intervención provincial.
3.  Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a
distribución  de  competencias  disposta  na  Lei  29/1998,  do  13  de  xullo,  reguladora  de  dita
xurisdición,  o  coñecemento  das  cuestións  litixiosas  que  poidan  xurdir  como  consecuencia  do
presente convenio.

E  en  proba  de  conformidade,  asinan  por  cuadriplicado  exemplar  o  presente  convenio,  no
lugar e data indicados no encabezamento 
O REPRESENTANTE DA O REPRESENTANTE DO CONCELLO
DEPUTACÓN PROVINCIAL DA PONTEDEUME
COURÑA

A SECRETARIA XERAL 
DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA 
Asdo.: Amparo Taboada Gil»

SEGUNDO.-  Delegar  na  Deputación  da  Coruña  a  contratación  da  execución  das  obras  incluídas  no
proxecto de financiamento de acordo do disposto na Lei 9/2017 de Contratos do Sector Público.

A codirección das obras corresponderá por unha parte ao Concello de Pontedeume, ben mediante medios
propios ou mediante o correspondente contrato de servizos de dirección, e aboará no seu caso os gastos
que correspondan.  Por  outra  parte  a  codirección  por  parte  da  Deputación  se  realizará  polos  Servizos
Técnicos da mesma, non xerando polo tanto gastos neste concepto 

TERCEIRO.-  Delegar na Deputación da Coruña a contratación da coordinación de seguridade e saúde e do
control de calidade segundo o indicado nas cláusulas do convenio que se aproba.

CUARTO.- O Concello de Pontedeume pon a disposición da Deputación o inmoble a fin de que se poidan
executar as obras incluídas no proxecto de rehabilitación do inmoble. 

QUINTO.- Asumir cantas obrigas deriven da formalización do convenio que se aprobe co fin da execución e
xustificación das obras financiadas con cargo aos  Fondos del Plan de Recuperación, Transformación y
Resiliencia, e facultar ao Sr. Alcalde do concello de Pontedeume co fin de dar cumprimento ás mesmas e a
subscribir cantos actos administrativos sexan necesarios ao efecto. 

SEXTO.-  Dar  traslado  do  presente  acordo  á  Deputación  da  Coruña  e  aos  departamentos  municipais
afectados aos efectos oportunos.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

9.- DAR CONTA DO INFORME RESUMEN ANUAL DO CONTROL INTERNO 2022. 

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE DACIÓN DE CONTA

INFORME RESUMEN ANUAL  DO CONTROL INTERNO 2022 

(Expediente TEDeC: 2023/G006/000132)

En cumprimento do artigo 37 del RD 424/2017, de 28 de abril, polo que se regula o réxime xurídico de
control interno nas entidades do Sector Público Local.

Esta Alcaldía formula a seguinte PROPOSTA:

ÚNICO.- Dar conta do informe de Intervención de referencia 74/2023, de asunto: “ Informe resumen anual
del control interno 2022, en cumplimiento del artículo 37 del RD 424/2017, de 28 de abril, por el que se
regula el régimen jurídico del control interno en las entidades del Sector Público Loca” 

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

10.- DAR CONTA DA COMUNICACIÓN DA REMISIÓN DO ESFORZO FISCAL CORRESPONDENTE AO
EXERCICIO 2021. 

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE DACIÓN DE CONTA

COMUNICACIÓN DA REMISIÓN DO ESFORZO FISCAL CORRESPONDENTE AO EXERCICIO 2021 

(Expediente TEDeC: 2023/G006/000133)

En cumprimento das obrigas de remisión de información do esforzo fiscal  ao Ministerio de Hacienda y
Función Pública, rematando o prazo o 30/06/2022.

Esta Alcaldía formula a seguinte PROPOSTA:

ÚNICO.-  Dar  conta  do  informe  de  Intervención  de  referencia  102/2023,  de  asunto:  “Comunicación  da
remisión do esforzo fiscal correspondente ao exercicio 2021”

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

11.-  DAR  CONTA DO  INFORME  INTERVENCIÓN  123/2023:  PERÍODO  MEDIO  DE  PAGAMENTO  E
MOROSIDADE E ADXUNTOS (SEGUNDO TRIMESTRE 2023). 

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación: 

<<PROPOSTA DE TOMA DE RAZÓN

DAR CONTA INFORME INTERVENCIÓN 123/2023 PERÍODO MEDIO DE PAGAMENTO E MOROSIDADE
E ADXUNTOS (SEGUNDO TRIMESTRE 2023) 

(Expediente TEDeC: 2023/Q001/000010-2023/G006/000139)

Visto  o  sinalado no artigo 4  da Lei  15/2010,  de 5  de xullo,  de modificación  da Lei  3/2004,  de 29 de
decembro,  pola  que  se  establecen  medidas  de  loita  contra  a  morosidade  nas  operación  comerciais,
concretamente nos seus apartados 3 e 5, que sinalan literalmente que:

“(...)  3.  Los  Tesoreros  o,  en  su  defecto,  Interventores  de  las  Corporaciones  locales  elaborarán
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el pago de las
obligaciones  de  cada  Entidad  local,  que  incluirá  necesariamente  el  número  y  cuantía  global  de  las
obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho informe
deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y Hacienda y, en su
respectivo  ámbito  territorial,  a  los de las  Comunidades Autónomas que,  con arreglo  a  sus  respectivos
Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las Entidades locales. Tales órganos podrán
igualmente requerir la remisión de los citados informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la elaboración
de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos para el pago por parte de
las Administraciones Públicas.  (...)”

Visto  o  sinalado  na  Orde  HAP/2105/2012,  de  1  de  outubro,  pola  que  se  desenvolven  as  obrigas  de
subministración  de  información  previstas  na  Lei  Orgánica  2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidade
orzamentaria e sostenibilidade Financeira,

Esta Alcaldía formula a seguinte PROPOSTA:

ÚNICO.-  Dar  conta  do  informe  de  Intervención  de  referencia  123/2023,  de  asunto:”Comunicación  de
cumprimento da remisión de información ao Ministerio en relación coa morosidade e período medio de
pagamento correspondentes ao segundo trimestre de 2023>>

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN” 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

12.  DAR  CONTA  O  INFORME  DA  INTERVENCIÓN  MUNICIPAL  137/2023,  DE  REMISIÓN  DE
INFORMACIÓN TRIMESTRAL AO MINISTERIO DE HACIENDA. (EXECUCIÓN DO 2º TRIMESTRE DE
2023)

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación: 

“PROPOSTA DE DACIÓN DE CONTA

REMISIÓN DE INFORMACIÓN TRIMESTRAL AO MINISTERIO DE HACIENDA.  (EXECUCIÓN DO 2º
TRIMESTRE DE 2023)

(Expediente TEDeC: 2023/Q001/000011- 2023/G006/000147)

Visto  o  sinalado  na  Orde  HAP/2105/2012,  de  1  de  outubro,  pola  que  se  desenvolven  as  obrigas  de
subministración  de  información  previstas  na  Lei  Orgánica  2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidade
orzamentaria e sostenibilidade financeira (modificada pola Orde HAP/2082/2014, do 7 de novembro)
Esta Alcaldía formula a seguinte PROPOSTA:

ÚNICO.-  Dar  conta  do  informe  de  Intervención  de  referencia  137/2023,  de  asunto:  “Comunicación  da
remisión de información trimestral ao Ministerio de Hacienda”, correspondente ao 2º Trimestre de 2023.”

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

13.- DAR CONTA DO INFORME DO SEMINARIO DE ONOMÁSTICA DA REAL ACADEMIA GALEGA
VERBO DA CONSULTA DA SECRETARIA XERAL DE POLÍTICA LINGÜÍSTICA SOBRE A SOLICITUDE
DE CAMBIO DE NOME DUNHA ENTIDADE DE POBOACIÓN DE PONTEDEUME. 

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación: 

“DACIÓN DE CONTA

EXPEDIENTE:  2023/X999/000071  CAMBIO  TOPÓNIMO  OFICIAL “A HERBOSA”  POLO  TOPÓNIMO
PATRIMONIAL “A ARBOSA” NA PARROQUIA DE BOEBRE

ASUNTO:  DAR  CONTA  DO  INFORME  DO  SEMINARIO  DE  ONOMÁSTICA  DA  REAL  ACADEMIA
GALEGA VERBO DA CONSULTA DA SECRETARIA XERAL DE POLÍTICA LINGÜÍSTICA SOBRE A
SOLICITUDE DE CAMBIO DE NOME DUNHA ENTIDADE DE POBOACIÓN DE PONTEDEUME.

O Pleno do Concello, en sesión ordinaria celebrada o día xoves 30 de marzo de 2023 adoptou, entre outros,
o acordo que se transcribe en estrato:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

<<3.- CAMBIO DO TOPÓNIMO OFICIAL "A HERBOSA" POLO TOPÓNIMO "A ARBOSA", PARROQUIA
DE BOEBRE. 

...//...
Non  habendo  máis  intervencións,  sométese  a  votación  o  ditame,  quedando  ADOPTADO por
UNANIMIDADE dos/as membros presentes, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.-  Solicitar  á  Xunta  de  Galicia  a  iniciación  do  expediente  de  cambio  do  topónimo  oficial  A
Herbosa,  recollido  no  “Decreto  189/2003,  de  6  de  febreiro,  polo  que  se  aproba  o  nomenclátor
correspontente ás  entidades de poboación  da provincia  da Coruña” (DOG nº  59  de 25/03/2003),  polo
topónimo patrimonial A Arbosa, na parroquia de Santiago de Boebre, no Concello de Pontedeume. 

SEGUNDO.- Dar traslado da adopción do presente acordo á Secretaría Xeral de Política Lingüística. 

TERCEIRO.- Notificar o presente acordo á representación da Asociación Cultural Ardóbriga >>

O día  05.04.2023, rexistro  de saída número 202390000000261, envíase certificado do acordo citada á
Secretaria Xeral de Política Lingüística.

O día 01.06.2023 recíbese oficio da Secretaria Xeral de Política Lingüística, (rexistro de entrada número
202390000000654), achegando reposta ofrecida polo Seminario de Onomástica, así como un informe sobre
o topónimo obxecto da consulta; que se transcribe a continuación:

<<INFORME  DO  SEMINARIO  DE  ONOMÁSTICA  DA  REAL  ACADEMIA  GALEGA  VERBO  DA
CONSULTA DA SECRETARÍA XERAL DE POLÍTICA LINGÜÍSTICA SOBRE A SOLICITUDE DE CAMBIO
DE NOME DUNHA ENTIDADE DE POBOACIÓN DE PONTEDEUME

A Comisión  de  Toponimia  ditaminou  no  Nomenclátor  de  Galicia  (2003)  o  topónimo  A Herbosa  como
denominación do lugar que comparten as parroquias de Boebre e Perbes, nos concellos de Pontedeume e
Miño, respectivamente. 

O nome de lugar, que se incorpora ós nomenclátores a finais do séc. XX pois non é unha aldea tradicional,
figura na documentación histórica como A Herbosa, polo menos desde o séc. XVII (ano 1609), topónimo
que, sen ningunha dúbida, contén un derivado abundancial de herba: o feminino do adxectivo herboso,
herbosa ‘que está cuberto de herba’ [https://academia.gal/dicionario/-/termo/herbosa]. Non cabe ningunha
outra interpretación etimolóxica e a existencia dunha forma gráfica (A) Arbosa só reflicte a contracción do
artigo coa vogal inicial do topónimo que se produce na oralidade por fonética sintáctica, pronuncia que non
é incompatible coa forma normativa A Herbosa. 

A forma A Herbosa responde ademais ó criterio etimolóxico, que se recolle na introdución do Nomenclátor:
“Cando un mesmo lugar ten dous nomes que son variantes fonéticas opcionais, optouse pola forma máis
arcaica ou a coincidente co galego estándar, se é un apelativo do vocabulario común: Covela / Cuvela ~
Cobela; A Abelleira / A Abilleira”.* 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Por todo isto, o Seminario de Onomástica da Real Academia Galega non pode propoñer a modificación
deste topónimo no NG, contraria ós criterios científicos da súa elaboración. 

*Engádese con este escrito o informe sobre o topónimo que se enviou como resposta a unha solicitude da
Asociación Cultural Ardóbriga de Pontedeume.>>

Logo de ver  o informe do Seminario  de Onomástica,  fíxose unha consulta,  via enderezo electrónico á
Secretaria Xeral de Política Lingüística sobre as actuacións a seguir polo Concello ao cal responderon o día
08.06.2023 do seguinte xeito:

<<A  Secretaría  Xeral  de  Polítíca  Lingüísfica  doulle  traslado  a  ese  concello  respecto  da  petición  de
modificación dun topónimo. O Seminario de Onomástica da Real Academia Galega elaborou un ditame e un
informe sobre o topónimo obxecto da consulta. A conclusión motivada do órgano informante da RAG foi que
non procedía o cambio. As competencias do Seminario de Onomástica son de informe e non resolutivas.
Para o caso de que o informe do Seminario de Onomástica fose favorable ao cambio o asunto pasaría á
Comisión de Toponimia que o órgano da Xunta de Galicia a quen lle corresponde aprobar a modificación
dun topónimo no Nomenclator. Neste caso, non é necesario que o concello desista da súa petición, porén,
tendo en conta o sentido do informe motivado do Seminario de Onomástica da RAG o topónimo valido e en
uso segue a ser o que figura na actualidade no Nomenclator sen que proceda aprobar a súa modificación>>

En cumprimento do anterior, esta Alcaldía, da conta ao Pleno, para a súa TOMA DE RAZÓN.”

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

14.- ASUNTOS DE URXENCIA

A Presidencia presenta un asunto para ser incluído na orde do día

FÓRA DA ORDE DO DÍA.- DETERMINACIÓN DAS FESTAS LOCAIS NO CONCELLO DE PONTEDEUME
PARA O 2024

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía en funcións, que que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO FORA DA ORDE DO DÍA.- DETERMINACIÓN DAS FESTAS LOCAIS NO
CONCELLO DE PONTEDEUME PARA O 2024 Expediente TEDeC: 2023/X999/000175 

Logo de ver  o  escrito  da Consellaría  de Emprego e Igualdade,  documento con rexistro  de entrada nº
202300000001574, de 27.07.2023, cuxo contido se transcribe, en estrato: “...//...Co obxecto de determinar
os dous días de cada ano natural que nese concello teñen carácter de festas locais por tradición propia,
segundo establecen os artigos 37.2 do Estatuto dos traballadores e o 46 do Real decreto 2001/1983, de 28
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

de xullo,  e  ditar  a  correspondente resolución,  solicítolle  que  envíe  a  proposta  do pleno  ou do  órgano
competente,  na que consten  as  datas  concretas  dos  dous días  de  festa  de carácter  retribuído  e  non
recuperable  dese  termo municipal  para  o  vindeiro  ano  2024,  que  deberá  remitir  a  este  departamento
territorial antes do día 1 de setembro de 2023....//...” 

Á vista da necesidade da determinación por acordo plenario das datas concretas dos dous días de festa de
carácter retribuído e non recuperable deste termo municipal para o ano 2024, co obxecto da elaboración do
calendario laboral. Esta Alcaldía en funcións somete ao Pleno a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

PRIMEIRO.- Determinar como festas locais para o 2024 as seguintes datas:
 
- Mércores 8 de maio (San Miguel de Breamo) 
- Martes 10 de setembro (Festas das Peras)

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo á Xefatura Territorial da Consellaría de Emprego e Igualdade,
ao departamento de persoal municipal e á representación sindical do Concello, aos efectos oportunos.”

De seguido,  sométese  a  votación  a  urxencia  do  asunto,  e  a  súa  inclusión  na  orde  do día,  quedando
RATIFICADA A URXENCIA e a INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA DA PROPOSTA, por UNANIMIDADE das
concelleiras e concelleiros presentes. 

A Presidencia abre a quenda para o debate. 

Sen  intervencións,  sométese  a  votación  a  proposta,  quedando  ADOPTADO,  por  UNANIMIDADE  das
concelleiras e concelleiros presentes, o seguinte ACORDO: 

PRIMEIRO.- Determinar como festas locais para o 2024 as seguintes datas: 
- Mércores 8 de maio (San Miguel de Breamo) - Martes 10 de setembro (Festas das Peras) 

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo á Xefatura Territorial da Consellaría de Emprego e Igualdade,
ao departamento de persoal municipal e á representación sindical do Concello, aos efectos oportunos. 

15.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: MOCIÓNS URXENTES

O grupo municipal do PSdG-PSOE presentou para este Pleno unha moción urxente:

- Moción en defensa do servizo básico e esencia da educación pública

Toma a palabra a voceira do grupo municipal do PsdeG-PSOE, dona Alejandra Bellón Tenreiro, que da
conta do contido da moción presentada, cuxo texto se transcribe a continuación:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

O Grupo Municipal  Socialista  do Concello  de Pontedeume,  de acordo ao disposto no Regulamento de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais desexa elevar ao Pleno a seguinte
Proposta de MOCIÓN: 

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Rematado o curso escolar 2022-2023 é hora de facer valoración e unha avaliación das medidas que a
consellería de educación da Xunta de Galicia levou a cabo neste curso a prol do ensino publico de calidade.
Recordamos que este curso comezou complexo para as familias coas consecuencias económicas da guerra
de  Ucraína.  Neste  aspecto  a  Xunta  de  Galicia  olvidouse  das  familias  completamente  á  diferencia  do
goberno de España que impulsou adianto do pago das becas e unha axuda complementaria de 400€ coa
intención de reducir  o impacto económico derivado da invasión de Ucraína no custoso inicio  de curso.
Suspenso da Xunta de Galicia en apoio extraordinario en momento de dificultade derivados da guerra de
Ucraína. 

A política  actual  do  Partido  Popular  limitouse  a  axudas  mínimas  ás  rendas  baixas  e  alumnado  con
necesidades específicas e apoio educativo (NEAE), axudas ridículas para material escolar que nin cobren o
custo dos libros de texto,  nin son universais.  Pódese dicir  que a Xunta de Galicia tivo abandonada ás
familias máis necesitadas durante este curso a pesar dos fondos recibidos do goberno do Estado para estes
fins. Suspenso da Xunta de Galicia en políticas de axudas e becas. 

Neste curso tamén se puxo en marcha a reforma do sistema educativo propiciado pola Lei orgánica 3/2020,
do 29 de decembro, pola que se modifica a Lei orgánica 2/2006, do 3 de maio, de educación (en adiante
LOMLOE), que é clave para a modernización da educación deste país. A Xunta de Galicia opúxose a esta
nova  lei  educativa  caracterizándose  como  unha  comunidade  autónoma  que  non  quer  modernizarse  e
poñendo trabas en todo momento dificultando a súa posta en marcha a toda comunidade educativa. Nesta
materia tamén temos que decir que a Xunta de Galicia suspende claramente xa que foi a única entidade que
obstaculizou  a  súa  implementación  ante  a  aceptación  de  toda  comunidade  educativa  (sindicatos,
profesorado, Anpas) que non quere cambio lexislativo e o que si quere é seguir avanzando como sociedade
coa LOMLOE. 

O único que aproba o Partido Popular é nos recortes educativos, iso dáselle ben a este goberno, sobre todo
nas zonas do rural e que este curso tamén chegaron ás grandes cidades. A Xunta de Galicia da as costas
ao  profesorado  e  o  estudantado  deste  país,  sendo  estes  só  números  os  cales  manexan  sempre  con
intereses para o seu goberno e non tanto para a calidade de vida dos cidadáns. 

Os recortes aplicados no inicio do presente curso 2022-23 foron os seguintes: 

● O peche e/ou agrupamento de aulas, especialmente en zonas rurais. 
● A perda de profesorado de apoio ao alumnado especialmente vulnerable con necesidades específicas de
apoio educativo. 
● O aumento das ratios, batendo novamente Galicia o "récord" das ratios máis altas do estado que nalgúns
dos centros afectados superarán os 30 alumnos/as por aula. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

●  A redución  da  oferta  educativa:  imposibilidade  nalgúns  dos  centros  afectados  de  impartir  materias
optativas demandadas polo alumnado nos centros afectados. 
● O aumento do número de centros educativos e alumnado ao que atenden as e os orientadores. 
● A implantación de novos módulos de FP sen especialistas e con profesorado doutras familias profesionais
e mesmo a redución da oferta de módulos xa existentes por falta de profesorado. 

Estes recortes efectuados no inicio do curso 2022-23 consolidan a estratexia do goberno do Partido Popular
en Galicia de redución significativa do gasto público en servizos básicos que abondan na seu deterioro. Os
continuos  recortes  executados  na  educación  pública  do  noso  país  están  a  xerar  un  incremento  da
desigualdade social e constitúen unha perda irreparable da igualdade de oportunidades, empeorando as
condicións nas que se exerce o dereito á educación. Os datos din que hoxe temos unha educación peor en
Galicia que hai 10 anos, amparándose o goberno do Partido Popular en tratar de convencernos de que a
causa é a crise, cando realmente foron eles e as súas políticas os causantes de tal empeoramento. Por isto
temos que dicir que a Xunta de Galicia suspende en inversión efectiva na educación pública. 

A Xunta de Galicia segue a mirar cara outro lado cando se trata de inversión nos centros educativos da nosa
vila.  Levamos  anos  reclamando  unha  reforma  integral  do  CEIP  Andrade,  onde  a  maioría  das  súas
instalacións chegaron xa ao fin da súa vida útil , sen que un correcto mantemento poida arranxar o deterioro
ocasionado polos anos. E no CEIP Couceiro Freijomil seguimos sen recibir unha solución ao arranxo dunha
rampa que foi estruturalmente mal plantexada e que limita o acceso a este centro, para desconxestionar as
entradas e saídas de cada día lectivo. 

Do mesmo xeito que segue a mirar cara outro lado cando falamos de sentenzas xudiciais, e xa levamos
tres, emitidas polo TSXG que anulan as adxudicación dos lotes contratados pola Xunta de Galicia á UTE
Monbus por exceder os límite permitido legalmente neste tipo de contratacións. E por se iso era pouco, a
entrada en vigor destes contratos repercutiu negativamente no servizo de transporte escolar, xa que dende
entón estamos a sufrir constantes atrasos nos horarios, alumnado que non pode acceder a este servizo por
habilitarse insuficientes plazas e a perigosidade que supón a organización das rutas escolares que fan que
un mesmo chófer teña que facer varios servizos nun prazo mínimo de tempo . 

E lembremos que a Xunta de Galicia leva máis de dous anos sen querer asumir a sentenza xudicial do TSX
de Extremadura que xera xurisprudencia en materia de competencias e que estima que as entidades locais
só  teñen  a  obriga  de  mantemento  e  conservación  daqueles  centros  escolares  da  súa  titularidade,
esclarecendo así a competencia de cada unha das administracións nun aspecto que divide á comunidade
educativa e afoga económicamente aos concellos.

En setembro do 2022 esiximos á Xunta de Galicia, nun exercicio de lealdade institucional e transparencia,
que fixera público o destino dos fondos extraordinarios para Educación achegados á nosa comunidade
autónoma tanto polo estado como pola UE para a mellora da educación pública (FP, dixitalización educativa,
aumento da oferta de prazas públicas en educación infantil/extensión gratuidade de 0-3 anos), e tamén dos
novos fondos anunciados para a adaptación climática das infraestruturas educativas. En ocultar datos e
información si que aproban, pero en transparencia para a cidadanía en materia educativa a Xunta de Galicia
suspende. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Na valoración final deste curso 2022-2023 a Xunta de Galicia en materia educativa suspende, considerando
así  que un goberno que non inverte  na mellora  educativa do seu país  debería  non promocionar.  Si  o
goberno non promociona a sociedade tampouco, retrocedendo e quedando á cola de España e moito máis
aínda da Comunidade Europea. 

Polo exposto, o grupo municipal do PSdeG propoñen a adopción do seguinte acordo: 

O Pleno do Concello de Pontedeume insta á Xunta de Galicia a: 

1. A cumprir coas súas obrigas e responsabilidades no ámbito educativo, dispoñendo dos medios materias e
persoais e dos recursos económicos que sexan precisos para garantir a prestación e o acceso ao servizo
público esencial da educación.
2. A recuperar o sistema de gratuidade universal dos libros de texto.
3. A que faga público o destino dos fondos extraordinarios para a educación procedentes tanto da Unión
Europea como tamén do Estado. 
4.  Garantir  o servizo de transporte escolar  para facilitar o acceso ao sistema de educación público ao
alumnado de todas as etapas educativas, obrigatorias e non obrigatorias.
5. Manter como mínimo o mesmo número de profesorado, que o curso 2021-2022 nas escolas galegas
rurais.
6. Invertir nos centros educativos eumeses, especialmente no CEIP Andrade por ser un dos máis antigos ,
para levar a cabo unha rehabilitación integral que permita o ensino en igualdade de oportunidades que o
resto do alumnado doutros centros.
7. Revisar a contratación do servizo de transporte escolar polas deficiencias que estamos a detectar sobre
todo no transporte do IES Breamo e que nos achega a Anpa deste centro.

Sométese a votación a urxencia, quedando RATIFICADA A URXENCIA, coa INCLUSIÓN DA MOCIÓN NA
ORDE DO DÍA, por UNANIMIDADE dos/as membros presentes.

A Presidencia abre a quenda para o debate

A concelleira Sra. Bellón explica o contido da moción.
A concelleira Sra. Souto indica que está de acordo coa moción e pregunta se sobre a rampa o concello non
pode asumir o custo o que é contestado pola concelleira Sra. Bellón, que non poden porque se trata dunha
inversión non é mantemento.
A concelleira Sra. Pico indica que chámalle a atención a moción por vía de urxencia, que foi enviada o día
27 e se asinou o 24 de xullo. A Sra. Bellón di que foi un erro no rexistro por sede electrónica. Indica que ese
discurso é catastrófico, cando xa na época do bipartito se pechaban centros, a taxa de absentismo é menor
agora, entre outras; en resumo, a situación non é tan desastre como se di na moción. Empezando polo
transporte, cando a ensinanza obrigatoria ten o transporte gratuíto e hai axudas para compra de libros, de
material que se benefician 60.000 usuarios e hai bolsas universitarias tamén. En canto ao profesorado por
desgracia o número de nenos é menor e iso leva a que se teñan que pechar centros no rural, e os ratios non
se cambiaron polo Goberno central. O PP vai a estar sempre aquí para apoiar melloras  na educación para
o noso concello. E anticipa que, si se vota por puntos se poderían apoiar algúns puntos independentemente

RUA REAL, 13 – 15.600 PONTEDEUME (A CORUÑA)
CIF P-1507000 F –Nº REELL 01150695

TELÉFONO 981 43 30 54 – FAX 981 43 33 68 - www.pontedeume.  gal  

Páxina 89 de  107

C
V
D
:
 
i
1
M
t
n
R
V
G
A
u
m
v
h
6
f
7
j
v
/
p

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
1
/
1
1
/
2
0
2
3
 
1
4
:
4
6
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
2
/
1
1
/
2
0
2
3
 
1
2
:
0
4
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

porque dese modo se podería votar a favor a algún dos puntos, se non se votaría en contra a toda a
moción. 
A Sra. Bellón toma a palabra para dicir que os datos na época do bipartito non son comparables. Insiste que
non todo o mundo pode meter 20 euros na tarxeta de transporte e debería de ser gratuíta, especialmente os
que viven no rural que son os que necesitan o transporte e trátase dunha discriminación cos nenos do rural.
A concelleira persoalmente trasladou a Xunta a queixa do transporte que lle trasladan as AMPAS e a Policía
Local, que ela non pon en dúbida o que eles lle trasladan. 
A Sra. Pico di que a xestión non debe de ser tan desastrosa cando hai catro maiorías absolutas do Sr.
Feijóo e do Sr. Rueda actual e a educación non debe de ser tan mala. 
A Sra. Bellón di que a sua obriga é trasladar as queixas que lle fan chegar.

Sen máis intervencións, sométese a votación a moción, por puntos independentes:

O resultado é o seguinte:

1. A cumprir coas súas obrigas e responsabilidades no ámbito educativo, dispoñendo dos medios materias e
persoais e dos recursos económicos que sexan precisos para garantir a prestación e o acceso ao servizo
público esencial da educación.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal; e 1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e 2 votos en contra dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro

2. A recuperar o sistema de gratuidade universal dos libros de texto.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal; e 1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e 2 votos en contra dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro

3. A que faga público o destino dos fondos extraordinarios para a educación procedentes tanto da Unión
Europea como tamén do Estado.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal; e 1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e 2 votos en contra dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Pico Rodeiro

4.  Garantir  o servizo de transporte escolar  para facilitar o acceso ao sistema de educación público ao
alumnado de todas as etapas educativas, obrigatorias e non obrigatorias.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal; e 1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e 2 votos en contra dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro

5. Manter como mínimo o mesmo número de profesorado, que o curso 2021-2022 nas escolas galegas
rurais.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal; e 1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e 2 votos en contra dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro

6. Invertir nos centros educativos eumeses, especialmente no CEIP Andrade por ser un dos máis antigos ,
para levar a cabo unha rehabilitación integral que permita o ensino en igualdade de oportunidades que o
resto do alumnado doutros centros.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal;  e  1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e  2  abstencións dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro

7. Revisar a contratación do servizo de transporte escolar polas deficiencias que estamos a detectar sobre
todo no transporte do IES Breamo e que nos achega a Anpa deste centro.

ADOPTADO por MAIORÍA de 8 votos a favor: (7) dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do
PSdeG-PSOE; D. José Simoes Couceiro, Dª Mª Rosario Huertas Garabana, Dª Alejandra Bellón Tenreiro,
D. Isaac Alejandro García Otero, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Joshua Dopico López, Dª. Manuela García
Fachal;  e  1 da concelleira do Grupo Municipal do BNG, Dª. Mª Rocío Souto Torre e  2  abstencións dos
concelleiros e  concelleiras do Grupo Municipal do PP, D. Santiago José Rodríguez Piñeiro e Dª. Montserrat
Pico Rodeiro
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

16.  ACTIVIDADES  DE  CONTROL  DO  PLENO:  DAR  CONTA DAS  RESOLUCIÓNS  DA  ALCALDÍA
PRESIDENCIA.

A Secretaria xeral da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación: 

“DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA PRESIDENCIA.

SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 28/07/2023

Expediente TEDeC: 2023/G006/000146

De conformidade co disposto no artigo 42 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se
aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, dáse conta
aos concelleiros e concelleiras das Resolucións da Alcaldía-Presidencia ditadas, dos números 277.2023 de
22 de maio ao 406.2023 de 21 de xullo de 2023, ambos os dous incluídos, os seguintes:

Nº expediente Asunto Nº Decreto Data sinatura

2023/G003/000313
Liquidación  de  Tributos-  MODELO
111, IRPF ABRIL 2023 000277/2023

22-05-2023
10:08

2023/G003/000318

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
ORDINARIA  DO  PLENO  DE
25/05/2023 000278/2023

22-05-2023
14:08

2023/G003/000326
Solicitud  Subvención  MERCADO
2023/24 000279/2023

25-05-2023
12:57

2023/G003/000327
PERSOAL-DOCUMENTACIÓN
NÓMINA MES MAIO 2023. 000280/2023

29-05-2023
13:40

2023/G003/000320
INCIDENCIAS  MENSUAIS
NÓMINA MES MAIO 2023. 000281/2023

29-05-2023
13:40

2023/G003/000322

Liquidación  de  Tributos-PAGO
SEGUROS  SOCIAIS  MES  ABRIL
2023. 000282/2023

29-05-2023
13:40

2023/G003/000325

APROBACIÓN  CERTIFICACIÓN
Nº  3,  4,  5,  6  E  7  E  FRA.Nº
2023.SA.338  (CONTROL
CALIDADE),  DA  OBRA  -CAMIÑO
DE  ALLÓN-.  PLAN  MELLORA
CAMIÑOS  MUNICIPAIS  AGADER
2022. 000283/2023

30-05-2023
11:53

2023/G003/000323
Solicitud  Subvención  técnico  de
Cultura 2022 000284/2023

30-05-2023
13:30

2023/G003/000319 Solicitud  Subvención  Técnico  de 000285/2023 30-05-2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Deportes 2022 13:30

2023/G003/000329
AXUDAS  PARA SITUACIÓNS  DE
EMERXENCIA  SOCIAL 000286/2023

30-05-2023
13:30

2023/G003/000324

CONTA  XUSTIFICATIVA  DE
AXUDAS  PARA SITUACIÓNS  DE
EMERXENCIA SOCIAL 000287/2023

30-05-2023
14:37

2023/G003/000332
Solicitude  Subvención  Agader
2022-2023. CAMIÑO ALLÓN 000288/2023

30-05-2023
19:17

2023/G003/000330

MODIFICACIÓN  CREDITO  9.
TRANSFERENCIA DE CREDITO 3.
VARIAS  AREAS  GASTO.
ALCALDÍA.- 000289/2023

30-05-2023
15:45

2023/G003/000328

CONVOCATORIA  PRAZAS
ADMINISTRATIVO  OEP  2019
PONTEDEUME 000290/2023

31-05-2023
11:41

2023/G003/000331
Convocatoria  selección  personal-
APROL RURAL 2023 000291/2023

31-05-2023
13:12

2023/G003/000343
Convocatoria  selección  personal-
APROL RURAL 2023 000292/2023

01-06-2023
15:18

2023/G003/000337

DELEGACIÓN CASAMENTO CIVIL
entre   D.  POV   e  Dª  NLG  ,  na
concelleira delegada en funcións Dª
Yolanda Vázquez Busto 000293/2023

02-06-2023
11:03

2023/G003/000344

SOLICITA  TARXETA  DE
ESTACIONAMENTO  PARA
PERSOAS  CON  MOBILIDADE
REDUCIDA 000294/2023

05-06-2023
13:08

2023/G003/000217

Solicitude Subvención Programa de
Prevención de drogo dependencias
2019-2022 000295/2023

05-06-2023
13:08

2023/G003/000315

TESOURERÍA: SOLICITA DAR DE
BAIXA  O  VADO  PERMANENTE
SITO EN URB OLMO PTAL 3 BLº 2 000296/2023

05-06-2023
13:08

2023/G003/000349

Solicitude  Subvención
OBRADOIRO
ARTABROEMPRENDE IV 000297/2023

05-06-2023
21:05

2023/G003/000321

PROCEDEMENTO  ORDINARIO
177/2021  SERVIOCIO  CULTURA
DEPORTE  Y  RECREACIÓN  S.L.
REQUERIMENTO  DE
DOCUMENTACIÓN 000298/2023

07-06-2023
11:59

2023/G003/000353
NOMEAMENTO  INTERVENTOR
ACCIDENTAL O DÍA 07.06.2023. 000299/2023

07-06-2023
11:59

2023/G003/000289 APROBACIÓN  RELACIÓN 000300/2023 08-06-2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

FACTURAS F/2023/3 11:15

2023/G003/000352
Convocatoria  selección  personal-
RISGA 2023 000301/2023

08-06-2023
11:15

2023/G003/000355

Convocatoria  selección  personal-
PROCESO  SELECCIÓN  PARA
FORMACIÓN  BOLSA
BIBLIOTECARIOS/AS-
ARQUIVEIROS/AS 000302/2023

08-06-2023
11:15

2023/G003/000340 Solicitude Subvención Igualdade 000303/2023
08-06-2023
14:13

2023/G003/000359
Convocatoria  selección  personal-
PEL CONCELLOS 2023. 000304/2023

08-06-2023
14:13

2023/G003/000363

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
EXTRAORDINARIA DA COMISIÓN
INFORMATIVA PERMANENTE DE
ASUNTOS  ECONÓMICOS  E
FACENDA DE DÍA 14/06/2023 000305/2023

09-06-2023
13:37

2023/G003/000362

SESIÓN  EXTRAORDINARIA  DA
XUNTA DE GOBERNO LOCAL DE
DÍA 14 DE XUÑO DE 2023 000306/2023

09-06-2023
13:37

2023/G003/000361

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
EXTRAORDINARIA DA COMISIÓN
INFORMATIVA PERMANENTE DE
ESTUDIO,  INFORME  E
CONSULTA DE ASUNTOS XERAIS
DO PLENO DE 14/06/2023 000307/2023

09-06-2023
13:37

2023/G003/000360

Decreto  de  convocatoria  sesión
extraordinaria  de  Pleno  de  día
14.06.2023 000308/2023

09-06-2023
13:36

2023/G003/000368

DELEGACIÓNS  ALCALDÍA.
MANDATO  CORPORATIVO
2019.2023 000309/2023

13-06-2023
10:32

2023/G003/000307

ADSCRICIÓN  DE  FUNCIONARIA
ADMINISTRATIVA  AO
DEPARTAMENTO  DE
INTERVENCIÓN- MBVV. 000310/2023

14-06-2023
11:32

2023/G003/000212

Solicitude  Xeral  a  nome  de
TÉCNICAS ELÉCTRICAS ACEBRE
SL.  Solicita:  SOLICITO
DEVOLUCIÓN DEL AVAL ARRIBA
DESCRITO. 000311/2023

14-06-2023
11:32

2023/G003/000210

Devolución  de  Aval  a  nome  de
MIGUEL  SANZ  GARCIA.  Solicita:
DEVOLUCIÓN  AVAL  DEFINITIVO 000312/2023

14-06-2023
11:32
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

CORRESPONDIENTE  AL
CONTRATO  ADMVO.  EXPTE.  Nº
S-A-01/2010

2023/G003/000374

SESIÓN  CONSTITUTIVA  DA
CORPORACIÓN  MUNICIPAL
2023-2027 000313/2023

14-06-2023
12:55

2023/G003/000373
Convocatoria  selección  personal-
RISGA 2023 000314/2023

14-06-2023
14:05

2023/G003/000266

TESOURERÍA:  SOLICITA
DEVOLUCIÓN  DO  IMPORTE
ABOADO  DA  ESCOLAS
DEPORTIVAS  DE  PILATES  POR
NON  PODER  ASISTIR  DADO  O
ACCIDENTE SUFRIDO 000315/2023

15-06-2023
11:08

2023/G003/000333

INCOACIÓN  EXPEDIENTE  DE
RESPONSABILIDADE
PATRIMONIAL.,  ACF   DANOS
VEHÍCULO 000316/2023

15-06-2023
11:08

2023/G003/000334

INCOACIÓN  EXPEDIENTE  DE
RESPONSABILIDADE
PATRIMONIAL, RBA 000317/2023

15-06-2023
11:08

2023/G003/000335

INCOACIÓN  EXPEDIENTE
RESPONSABILIDADE
PATRIMONIAL.  CASER  EN
REPRESENTACIÓN DE JMLB 000318/2023

15-06-2023
11:08

2023/G003/000365

SOLICITUDE  ANTICIPO
REINTEGRABLE  A  NOME  DE
EMGR. 000319/2023

15-06-2023
11:07

2023/G003/000358

RESPONSABILIDADE
PATRIMONIAL.  ARRIVA  DANOS
EN AUTOBÚS 000320/2023

15-06-2023
11:07

2023/G003/000336
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO AI99500000028874 000321/2023

15-06-2023
11:07

2023/G003/000370

NOMEAMENTO  ACUMULACIÓN
FJUA  -  NACU-2023-012
INTERVENTOR 000322/2023

15-06-2023
11:07

2023/G003/000341

TESOUREIRA: PADRÓN DA TAXA
POR ENTRADA DE VEHÍCULOS A
TRAVÉS  DE  BEIRARRÚAS E  AS
RESERVAS  DE  VÍAS  PÚBLICAS
PARA APARCAMENTO, CARGA E
DESCARGA  DE  MERCADORÍAS
DE  CALQUERA  CLASE
EXERCICIO 2023 000323/2023

15-06-2023
11:07
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

2023/G003/000221

TESOURERÍA:  SOLICITA
DEVOLUCIÓN  DE  COTA  DE
PILATES  DO  CURSO  2019-2022
SUSPENDIDO POLO COVID 000324/2023

15-06-2023
11:07

2023/G003/000342
TESOURERÍA:  PADRÓN
MERCADO MUNICIPAL 1S2023 000325/2023

15-06-2023
15:10

2023/G003/000339

TESOUREIRA:  SOLICITA  A
COMPENSACIÓN  DA
LIQUIDACIÓN
CORRESPONDENTE  SO  2º
SEMESTRE DE 2022 DO POSTO
Nº 7 DO MERCADO POR VENDA
DIRECTA  SOLICITANDO
AUTORIZACIÓN  PARA  O
INGRESO POLA DIFERENCIA 000326/2023

15-06-2023
15:10

2023/G003/000345

APROBACIÓN  RELACIÓN
FACTURAS  F/2023/8.
ELÉCTRICAS.- 000327/2023

16-06-2023
10:49

2023/G003/000348
APROBACIÓN  RELACIÓN  DE
FACTURAS F/2023/10.- 000328/2023

16-06-2023
10:49

2023/G003/000379
Liquidación  de  Tributos-  MODELO
111-IRPF, MAIO 2023. 000329/2023

19-06-2023
13:32

2023/G003/000389

Convocatoria  Pleno  extraordinario
22.06.2023.  Sorteo  de  mesas  23
xullo eleccións as Cortes Xerais 000330/2023

19-06-2023
14:03

2023/G003/000381
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO AI99500000028927 000331/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000382
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO AI99500000028984 000332/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000375

Convocatoria  selección  personal-
Contratación  substitución  IT  do
traballador  do  servizo  de  vías  e
obras, D. GPF 000333/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000372

Convocatoria  selección  personal-
Contratación  candidato  PEL
CONCELLOS 2023. 000334/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000388
decreto  calendario  escolas
deportivas de verán 2023 000335/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000383

Aprobación dos padróns do servizo
de  axuda  no  fogar  de  libre
concorrencia  e  dependencia  do
mes de abril de 2023 000336/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000384 Aprobación dos padróns do servizo 000337/2023 20-06-2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

de  axuda  no  fogar  de  libre
concorrencia  e  dependencia  do
mes de maio 2023 12:56

2023/G003/000356

SOLICITA  O  ALTA  DA  VIVENDA
SITA EN LOUREIROS  S/N  E  DO
LOCAL  COMERCIAL  BAR
JUPITER  NOS  RECIBOS  DE
RECOLLIDA DE LIXO 000338/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000357

TESOURERÍA:  SOLICITA O  ALTA
NO RECIBOS DE RECOLLIDA DE
LIXO DA VIVENDA SITA EN AVDA
RICARDO  SANCHEZ  Nº  11-  1º
DCHA 000339/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000364

TESOURERÍA:  Solicitude  General
a  nome de  MBLV .  Solicita:  QUE
LOS  RECIBOS  TASA RECOGIDA
DE BASURA DE LA VIVIENDA  LG
CURIO Nº85 BOEBRELLEGUEN A
MI  DOMICILIO  ,Y  DE  SER
POSIBLE A MI NOMBRE, YA QUE
ESTÁN A NOMBRE DE MI PADRE
FALLECI 000340/2023

20-06-2023
12:56

2023/G003/000392

Expedición  de  tarxeta  de
estacionamento  para  persoas  con
dificultades de mobilidade 000341/2023

20-06-2023
14:01

2023/G003/000394
Decreto  admitidos  preinscrición
escolas deportivas de verán 2023 000342/2023

20-06-2023
14:01

2023/G003/000387

DELEGACIÓNS  DA  ALCALDÍA
MANDATO  CORPORATIVO  2023-
2027 000343/2023

21-06-2023
11:36

2023/G003/000386

NOMEAMENTO  DE  TENENTES
DE  ALCALDE  MANDATO
CORPORATIVO 2023-2027 000344/2023

21-06-2023
11:36

2023/G003/000385
CONSTITUCIÓN  XUNTA  DE
GOBERNO LOCAL 2023-2027 000345/2023

21-06-2023
11:36

2023/G003/000378

TESOURERÍA:  SOLICITA  PASAR
AO SEU NOME OS RECIBOS DE
RECOLLIDA  DE  LIXO  DA
VIVENDA SITA EN CABRIA NOVA
90 000346/2023

22-06-2023
13:44

2023/G003/000371

TESOURERÍA:  Solicitud  Alta-Baja-
Modificación de la tasa de Basura a
nombre  de  BERTA  REY  SOLA. 000347/2023

22-06-2023
14:11
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Solicita: El alta de la tasa de LIXO
para  el  inmueble  con  referencia
catastral 7863309NJ6076S0083DF

2023/G003/000369
Solicitude  Subvención  Xestión  de
Residuos 000348/2023

23-06-2023
11:17

2023/G003/000401

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
EXTRAORDINARIA DE PLENO DE
DÍA  28  DE  XUÑO  DE  2023.
SESIÓN  ORGANIZATIVA  DA
CORPORACIÓN  MUNICIPAL
2023-2027 000349/2023

23-06-2023
12:28

2023/G003/000393
APROBACIÓN  RELACIÓN  DE
FACTURAS F/2023/11.- 000350/2023

23-06-2023
12:34

2023/G003/000396

Tramitación  de  Decretos
Aprobación  listaxe  de   persoas
admitidas a participar no Servizo de
Conciliación  Municipal
Rueiras/Rueiros verán 2023 000351/2023

23-06-2023
11:20

2023/G003/000390
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO DR 24691-2022 000352/2023

26-06-2023
12:12

2023/G003/000391
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO DR 25076-2022 000353/2023

26-06-2023
15:02

2023/G003/000402
NOMEAMENTO  SECRETARIA
ACCIDENTAL, DNA. EMGR 000354/2023

26-06-2023
19:31

2023/G003/000400

PROCEDEMENTO  ORDINARIO
309/2023  EAC   CONTRA
CONCELLO DE PONTEDEUME 000355/2023

26-06-2023
23:08

2023/G003/000377
PAGAMENTO  INDEMNIZACIÓN
EXECUCIÓN SENTENZA 000356/2023

27-06-2023
10:51

2023/G003/000380

PAGO  TAXACIÓN  CUSTAS
RECURSO  APELACIÓN
0007152/2022  TSXG-SERVIOCIO
CULTURA  DEPORTE  Y
RECREACION S.L. 000357/2023

27-06-2023
10:51

2023/G003/000398
Proposta  de   alta  no  Servizo  de
axuda no fogar de dependencia. 000358/2023

27-06-2023
10:51

2023/G003/000399
Proposta  de  alta  no  Servizo  de
axuda no fogar de dependencia 000359/2023

27-06-2023
10:51

2023/G003/000409

Elaboración  de  nóminas.
DOCUMENTACIÓN NÓMINA MES
XUÑO 2023. 000360/2023

28-06-2023
12:32

2023/G003/000403 TESOURERÍA:  SOLICITA  LA 000361/2023 28-06-2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ANULACIÓN  DE  RECIBOS  DE
RECOLLIDA  DE  LIXO  DA
VIVENDA SITA EN URB OLMO B2
PTAL 3 -1º IZ POR NON SER OS
TITULARES  DENDE  2020  NOVA
PROPIETARIA ITP 14:30

2023/G003/000407

APROBACIÓN  BASES
REGULADORAS DE CONCESIÓN
DE AXUDAS ÁS FAMILIAS PARA A
ADQUISICIÓN  DE  MATERIAL
ESCOLAR.  CURSO  ESCOLAR
2023-2024. SEGUNDO CICLO DE
EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA
E ESO. 000362/2023

28-06-2023
14:30

2023/G003/000412
Convocatoria da sesión constitutiva
XGL 000363/2023

28-06-2023
14:49

2023/G003/000404

Elaboración  de  nóminas.
DOCUMENTACIÓN NÓMINA MES
XUÑO 2023. 000364/2023

28-06-2023
16:04

2023/G003/000406

Liquidación  de  Tributos  PAGO
SEGUROS  SOCIAIS  MES  MAIO
2023. 000365/2023

28-06-2023
16:04

2023/G003/000405

Elaboración  de  nóminas.
DOCUMENTACIÓN NÓMINA MES
XUÑO 2023. 000366/2023

28-06-2023
16:05

2023/G003/000410

NOMEAMENTO  SECRETARIA
ACCIDENTAL 1 a 20 de agosto  e
28 de setembro de 2023 en EGR 000367/2023

28-06-2023
16:07

2023/G003/000408

APROBACIÓN  RELACIÓN  DE
FACTURAS  F/2023/12.
PROXECTO  PREVENCIÓN
DROGODEPENDENCIA.- 000368/2023

29-06-2023
10:50

2023/G003/000395

TESOURERÍA:  Solicitud  Alta-Baja-
Modificación de la tasa de Basura a
nombre  de  MCLF  .  Solicita:  se
domicilie  el  cobro del  recibo de la
basura de la vivienda, situada en la
calle corredoira das virtudes 19 3º 000369/2023

03-07-2023
12:13

2023/G003/000376

APROBACIÓN  CERTIFICACIÓN
Nº1  Á  Nº7  DA  OBRA  -
HUMANIZACIÓN  RÚA  FIRRETE-.
POS+/2021 000370/2023

03-07-2023
12:13

2023/G003/000397
APROBACIÓN  CERTIFICACIÓNS
Nº  6  Á  Nº  10  DA  OBRA  - 000371/2023

03-07-2023
12:13
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

HUMANIZACIÓN  URBANÍSTICA
RÚA  RÍO  EUME  E  PRAZA
MESTRE  ALVARO  VÁZQUEZ
PENEDO-,
EXP.2021/C003/000007.

2023/G003/000351

APROBACIÓN  CERTIFICACIÓN
Nº  3  A  Nº  5/ÚLTIMA,  ACTA  DE
RECEPCIÓN  E  FRA.
COORDINACIÓN SEGURIDADE E
SAÚDE  DA  OBRA  -
PAVIMENTACIÓN  E
HUMANIZACIÓN  FREI
GUMERSINDO  PLACER-.  POS+
ADICIONAL 2/2021. 000372/2023

03-07-2023
12:13

2023/G003/000296

CONTRATO  PARA  EXECUCIÓN
DA OBRA "APARCAMENTO CEIP
DE  ANDRADE  PONTEDEUME"
CON CARGO Á CONVOCATORIA
DE  AXUDAS  PARA  A
REALIZACIÓN  DE  ACCIÓNS
DESTINADAS Á PROMOCIÓN DE
ESTILOS DE VIDA SAUDABLE A
TRAVÉS  DA  CREACIÓN  OU
REHABILITACIÓN DE ENTORNOS
SAUDABLES  financiados  con
fondos  do  Plan  de  Recuperación,
Transformación  e  Resiliencia  ;
Financiado  pola  Unión  Europea  -
Next  GenerationEU  (PRTR),
MINISTERIO  DE  SANIDADE,
GOBERNO DE ESPAÑA (C18.I2). 000373/2023

03-07-2023
12:13

2022/G003/000649

CONTRATO PARA A EXECUCIÓN
DAS  OBRAS  CONTIDAS  NO
PROXECTO  "MELLORA  DE
TRAZADO  DO  CAMIÑO  EN
CENTROÑA  ATA  O  SEU
ENCONTRO  COA  ESTRADA
PROVINCIAL  DP-4803"  POS  +
2019 000374/2023

03-07-2023
12:13

2023/G003/000418

SESIÓN DA COMISIÓN ESPECIAL
DE CONTAS DE DÍA 27 DE XULLO
DE 2023 000375/2023

04-07-2023
14:02
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

2023/G003/000415
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO AI99500000029114 000376/2023

05-07-2023
11:23

2023/G003/000417

MODIFICACIÓN  DE  CREDITO
NUMERO  10.  XERACIÓN  DE
CREDITO 6. LIMPEZA DE PRAIAS
MARÍTIMAS.- 000377/2023

05-07-2023
11:23

2023/G003/000419

Aprobación  segundo  listado
persoas  participantes  no  Servizo
Municipal  de  Conciliación
Rueiras/Rueiros de verán 2023 000378/2023

05-07-2023
14:21

2023/G003/000422
EXPEDIENTE SANCIONADOR DE
TRAFICO AI99500000029171 000379/2023

10-07-2023
10:43

2023/G003/000366

NOMEAMENTO  SECRETARIA
ACCIDENTAL POR AUSENCIA DA
TITULAR. 000380/2023

11-07-2023
09:46

2023/G003/000428

Decreto  de  aprobación  do
calendario  do  Servizo  de
Conciliación  Municipal
Madrugadoras/Madrugadores curso
2023/2024 000381/2023

11-07-2023
11:21

2023/G003/000420
APROBACIÓN  RELACIÓN  DE
FACTURAS F/2023/13.- 000382/2023

11-07-2023
11:21

2023/G003/000421

Convocatoria  selección  personal-
CONTRATACIÓN  SUBSTITUCIÓN
BAIXA  IT.  DE  JUAN  RAMÓN
PLACER  SANDE.  UNIDADE
RECOLLIDA DE LIXO. 000383/2023

11-07-2023
15:06

2023/G003/000429

MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO
NÚMERO  11.  TRANSFERENCIA
DE CRÉDITO 4. ÁREA DE GASTO
1.- 000384/2023

11-07-2023
23:44

2023/G003/000423

Decreto  pagamento  eume  da
Subvencións  por  concorrencia
competitiva  a  entidaes  deportivas
para o ano 2021 000385/2023

11-07-2023
23:44

2023/G003/000434

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
ORDINARIA  DA  XUNTA  DE
GOBERNO LOCAL DE DÍA 13 DE
XULLO DE 2023 000386/2023

12-07-2023
13:34

2023/G003/000432

DELEGACIÓNS  DE  ALCALDÍA
PRESIDENCIA  MANDATO
CORPORATIVO 2023-2027 000387/2023

12-07-2023
13:34

2023/G003/000413 TESOURERÍA:  2019EXP35021225 000388/2023 13-07-2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

PROPOSTA  DE  BAIXA  OU
MODIFICACIÓN  DE  DATOS
SOBRE RECIBO DE RECOLLIDA
DE LIXO DE MIBP 11:33

2023/G003/000431

MODIFICACIÓN DE CRÉDITO 12,
XERACIÓN  DE  CRÉDITO  7.
OFICINA  TURISMO
(DEPUTACIÓN).- 000389/2023

13-07-2023
11:29

2023/G003/000433

MODIFICACIÓN  DE  CRÉDITO
NÚMERO  13,  TRANSFERENCIA
DE CRÉDITO 5, ÁREA DE GASTO
3.- 000390/2023

13-07-2023
11:30

2023/G003/000435

1ª   xustificación  obrigatoria
Programa de Prevención condutas
aditivas 2022-25 000391/2023

13-07-2023
14:07

2023/G003/000437

SOLICITUDE  CONCESIÓN
LICENCIA   PARA
REHABILITACIÓN  INTERIOR  DE
EDIFICIO  DE  VIVENDAS  E
CAMBIO  DE  USO   A  NOME  DE
SFP 000392/2023

14-07-2023
14:24

2023/G003/000438
Licencia de Edificación a nome de
EMSG 000393/2023

14-07-2023
14:23

2023/G003/000426

CONTRATO PARA A PRESTACIÓN
DO  SERVIZO  DE  LIMPEZA  DE
PRAIAS MARÍTIMAS 2023. 000394/2023

17-07-2023
13:56

2023/G003/000439

APROBACIÓN  DAS  LISTAS
PROVISIONAIS   DE
ADMITIDAS/OS,  EXCLUÍDAS/OS
E  LISTAS   DE  ESPERA  NA
ESCOLA  INFANTIL  MUNICIPAL
"CHALÉ  ROSA"  .  CURSO
2023/2024 000395/2023

17-07-2023
13:56

2023/G003/000416

TESOURERÍA:  SOLICITUDE  DE
BAIXA  NO  PADRÓN  DE
RECOLLIDA DE LIXO POR VENDA
DE INMOBLE 000396/2023

17-07-2023
13:56

2023/G003/000440

solicitudes participación en  Servizo
de Conciliación Rueiras/Rueiros de
verán 2023 000397/2023

17-07-2023
13:56

2023/G003/000414

TESOURERÍA: Solicitude xeneral a
nome de MGC. Solicita: O CAMBIO
DE TITULARIDADE DA TAXA DE
RECOLLIDA  DE  LIXO,  DO 000398/2023

17-07-2023
13:56
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

INMOBLE SITO EN AVENIDA DE
RICARDO  SANCHEZ,  N  º  17,
PORTAL  5,  3  º  B,  15600
PONTEDEUME.  APORTO  DNI,
ESCRITURA DE COMPRA

2023/G003/000442
Liquidación  de  Tributos-MODELO
111 IRPF XUÑO 2023 000399/2023

19-07-2023
10:36

2023/G003/000427

RECURSO  POTESTATIVO
REPOSICIÓN  CONTRA
DESESTIMACIÓN  DE
SOLICITUDE  PARA  O
CUMPRIMENTO  DO  CONVENIO
COLECTIVO-EXPTE.
2023/G003/000070 000400/2023

19-07-2023
11:03

2023/G003/000443
Axudas  de  Emerxencia  Social
Municipal 000401/2023

19-07-2023
12:50

2023/G003/000446

SESIÓN  DA  COMISIÓN
INFORMATIVA  DE  ASUNTOS
XERAIS DO PLENO DE DÍA 24-07-
2023. CONSTITUTIVA E 1 SESIÓN
ORDINARIA 000402/2023

19-07-2023
12:51

2023/G003/000445

CONVOCATORIA  DA  SESIÓN
CONSTITUTIVA  E  PRIMEIRA
ORDINARIA  DA  COMISIÓN
ESPECIAL  DE  CONTAS  QUE
PODERÁ  FUNCIONAR  COMO
COMISIÓN  INFORMATIVA
PERMANENTE  DE  ASUNTOS
ECONÓMICOS  E  FACENDA  DO
DÍA 24 DE XULLO DE 2023 000403/2023

19-07-2023
12:51

2023/G003/000447

Convocatoria  selección  personal-
PROCESO  SELECCIÓN  PARA
FORMACIÓN  BOLSA
BIBLIOTECARIOS/AS-
ARQUIVEIROS/AS 000404/2023

19-07-2023
13:38

2023/G003/000436

TESOURERÍA : SOLICITA CAMBIO
DE  TITULARIDADE  DE  RECIBO
DE  LIXO  DA  VIVENDA  SITA  EN
SAN AGUSTIN 18 BJ 000405/2023

21-07-2023
13:17

2023/G003/000430

TESOURERÍA:  Solicitude  Alta-
Baja-Modificación de la taxa do Lixo
a nome de JSR . Solicita: Solicito a
Alta   da  taxa  do Lixo  a  nome de
JSR 000406/2023

21-07-2023
13:17
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

17. ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: ROGOS E PREGUNTAS

O grupo municipal do Partido Popular presente para o Pleno do mes de xullo os seguintes rogos:

“-Rogamos adecente y  desbroce el  cementerio  municipal  y  se tome una solución de inmediato  a este
problema de mantenimiento. 

-Rogamos arreglen las piedras de a Rúa do Picho 

-Rogamos que se desbroce la calle Fontenova a la altura de las escaleras de Breamo hacia arriba. 

-Rogamos que se desbroce y limpien por Souto da VILA hasta O Barro. 

IMÁGENES DE FONTENOVA
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

IMÁGENES DE SOUTO DA VILA HASTA EL BARRO.

“

O grupo municipal do Partido Popular presente para o Pleno do mes de xullo as seguintes preguntas:

“Dado el estado en que se encuentra el Cementerio Municipal entendemos que no tiene una persona
encargada del mantenimiento diario.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

El que se venía encargando de esta tarea actualmente está más tiempo en otro puesto de trabajo (el
camión de la basura). Cambio de puesto de trabajo que ustedes nos contestaron en su momento cuando
hubo otra situación de abandono del cementerio muy parecida que estaba dentro de la regularidad.

Cabe recordarles que el cementerio siempre estuvo atendido correctamente hasta que se empezaron
hacer estos cambios y siempre atendido por la misma persona.

Ahora nos preguntamos;

Pegunta 1.- ¿Por qué no se pone a una persona en su lugar sino va ocupar con regularidad ese puesto de
mantenimiento del Cementerio para que no se llegue a esta situación?

Nos han indicado que han visto a una persona no asalariada del concello haciendo el cierre del cementerio
(en concreto una mujer)Por lo que nos gustaría que nos indicaran quien es y nos dijeran el porque de esta
situación.

Resposta  do  goberno:  En  primeiro  lugar  non  hai  un  encargado  do  cemiterio,  o  persoal  laboral  que
normalmente se ocupa destes traballos , ten o posto na súa nómina de (peóns en xeral), por tanto pode
desenvolver outras tarefas de peóns segundo as necesidades do servizo. Entre os días 11 e 19 de xullo
este operario solicita días de asuntos propios, o cal implica que durante a ausencia, outro operario realiza
este labor de limpeza e apertura e peche do cemiterio.

En situacións ás veces difíciles de compaxinar pola falta de persoal , a organización das tarefas diarias
pode variar segundo necesidades , esta potestade é totalmente compatible co dereito laboral.
Lembramos a este grupo(PP) da oposición que as persoas en situación de laborais temporais non se poden
substituír por outro laboral temporal, cuestión da propia lei.

En referencia á persoa que vostedes se refiren do peche do cemiterio , non nos consta que alguén
alleo ao Concello faga os labores de peche do cemiterio, nin se deu orde a ninguén, para o devandita
labor, e en caso contrario se o fixese seria pola súa propia vontade.

En el pleno de investidura el Alcalde dijo que ya tiene ubicación y proyecto para la construcción de un
nuevo pabellón.

Pregunta 2.- ¿Nos puede indicar cual es su ubicación y dar acceso al proyecto ?

Resposta do Goberno.- A ubicación do novo pavillón polideportivo será no Polígono de Vidreiro.

O  proxecto  do  mesmo  estase  a  adaptar  a  uns  cambios  propostos.  Unha  vez estean rematados e
actualizados vos avisaremos para velo e explicalo.

Pregunta  3.-¿Hay alguna novedad acerca de las instalaciones pendientes de fibra óptica en el
Ayuntamiento?¿Cómo está el asunto de la fibra óptica en el lugar de A Veiga?.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Varias compañías instaladoras afirman rotundamente que en algunas zonas carecen de permisos concretos
para proceder a la instalación. Han dejado zonas en medio del proceso de instalación donde a raíz de ese
proceso están también sin servicio de cobre a la espera de poder continuar.

Resposta do Goberno.- En canto á instalación da fibra óptica no lugar de A Veiga, intentouse contactar
infinidade de veces  coas  operadoras  trasladando  as  necesidades  existentes. As propias operadoras
estiveron en contacto coas veciñas e veciños da zona. Respecto á instalación de fibra óptica na nosa vila;
unha vez xa rematado todo o casco histórico,  realizaranse as seguintes zonas:  Ricardo Sánchez,  Rúa
Torrente Ballester, Avenida de A Coruña, Avenida de Ferrol, etc.

En canto á instalación da fibra óptica no lugar de A Veiga, intentouse contactar infinidade de veces coas
operadoras  trasladando  as  necesidades existentes. As propias operadoras estiveron en contacto coas
veciñas e veciños da zona.

Pregunta 4.-  ¿Tienen pensado o hay algún estudio para dotar de agua potable al lugar de A Veiga y el
Castillo de Andrade?

Resposta do Goberno.- Ese proxecto xa foi estudo de anteriores gobernos municipais, tendo en conta que
para  elevar  auga  a  esa  poboación,  necesitaríase  unha  estación  de  bombeo,  cuns  custes  elevados,  e
inasumible por parte deste Concello, con todo non descarta a posibilidade, por medio dalgunha subvención
doutra administración, realizar devandito estudo

REMATE DA SESIÓN

Non habendo máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde-Presidente, levanta a sesión, sendo as trece horas e
corenta e cinco minutos do expresado día.  

DILIXENCIA DE APROBACIÓN

Apróbase a presente acta, na sesión ordinaria  do Pleno celebrada o día 28.09.2023, segundo o borrador
asinado  o  día  22.09.2023.  Esténdese  a  presente  dilixencia,  para  constancia,  coa  sinatura  dixital  do
Presidente e da secretaria, que dá fe.
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